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Πρόλογος του Προέδρου της Αρχής  

Το 2011, η Κυβέρνηση ζήτησε από εννιά ανθρώπους να αναλάβουμε την οργάνωση 
της Αρχής αυτής, που μέχρι τότε ήταν, ήδη από το 2004, απλώς γράμμα του νόμου, 
μη έχοντας ποτέ υπάρξει και λειτουργήσει στην πραγματικότητα. 

Οι αιτίες που, εκείνη τη χρονική στιγμή, καθιστούσαν πια απαραίτητη την 
ενεργοποίηση μιας ρυθμιστικής Αρχής στον χώρο των παιγνίων ήταν πολλές. Πρώτα 
από όλα η αντιμετώπιση της κατάστασης στη αγορά των τεχνικών-ψυχαγωγικών 
παιχνιδιών, την οποία, με γενική απαγόρευση, είχε κλείσει ο ν.3037/2002, οδηγώντας 
στην καταδίκη της Ελλάδας από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης με πρόστιμο 
32.000 ευρώ την ημέρα, για κάθε μέρα που η αγορά αυτή έμενε κλειστή. Ήδη το 2011 
είχαμε πληρώσει 36 εκατομμύρια ευρώ. Ένας δεύτερος λόγος ήταν οι 
προγραμματιζόμενες αποκρατικοποιήσεις στο χώρο των τυχερών παιχνιδιών, 
δηλαδή η πώληση των μετοχών του Δημοσίου στην ΟΠΑΠ Α.Ε., όπως και η 
παραχώρηση των αποκλειστικών δικαιωμάτων στα Κρατικά Λαχεία και το αμοιβαίο 
ιπποδρομιακό στοίχημα. Μετά τις αποκρατικοποιήσεις η αγορά θα ήταν ιδιωτική και, 
κατά συνέπεια, επιβαλλόταν η ύπαρξη μιας ρυθμιστικής Αρχής, η οποία θα ασκούσε 
την εποπτεία και τον έλεγχό της. 

Στη μέση, λοιπόν, της οικονομικής κρίσης έπρεπε κανείς να δημιουργήσει ένα 
δημόσιο φορέα από το μηδέν. Ένα φορέα μάλιστα, ο οποίος θα αναλάμβανε κρίσιμο 
ρυθμιστικό και ελεγκτικό ρόλο στην εντελώς ιδιάζουσα και αντίξοη αγορά των 
παιγνίων, ιδίως των τυχερών. Μέχρι τότε τα τυχερά παιχνίδια αντιμετωπίζονταν, ως 
προς την κρατική εποπτεία -μάλλον από λόγους ιστορικής αδράνειας- ως 
περισσότερες επί μέρους αγορές. Έτσι, τα καζίνα επόπτευε το Υπουργείο Τουρισμού 
(γιατί αυτά ξεκίνησαν από τον ΕΟΤ), την ΟΠΑΠ Α.Ε. και την ΟΔΙΕ Α.Ε. το Υπουργείο 
Πολιτισμού (γιατί είχαν να κάνουν με τον αθλητισμό) και τα Κρατικά Λαχεία το 
Υπουργείο Οικονομικών (αφού από το 1874 το Υπουργείο αυτό εκδίδει τα Κρατικά 
Λαχεία, με πρώτο επίσημο λαχείο, το Λαχείο των Φιλαρχαίων και, στη συνέχεια, το 
1905, το Λαχείο του Εθνικού Στόλου). Έτσι, η νεοσύστατη Ε.Ε.Ε.Π. θα έπρεπε, πέραν 
του εαυτού της, να δημιουργήσει, για πρώτη φορά στην Ελλάδα, την ενιαία αγορά 
τυχερών παιχνιδιών, συγκεντρώνοντας υπό ενιαία εποπτική σκέπη τα επιμέρους 
τμήματά της.  

Η πρόκληση ήταν ότι, αν γινόταν κατορθωτό να στηθεί η νέα Αρχή, αυτό, εκτός του 
ότι θα βοηθούσε την αγορά να λειτουργήσει με σύγχρονους όρους ρύθμισης και 
ελέγχου, θα οδηγούσε στη δημιουργία νέων δημοσίων εσόδων που θα προέρχονταν 
από την ομαλή ανάπτυξη νέων τομέων στις υπηρεσίες τυχερών παιχνιδιών, με 
προτεραιότητα, όμως, στην προστασία του καταναλωτικού κοινού και κυρίως των 
ανηλίκων και των ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού.  
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Οι υπηρεσίες τυχερών παιχνιδιών είναι, για τον περισσότερο κόσμο, μία μορφή 
διασκέδασης. Όσο παραμένουν στο επίπεδο αυτό δεν υπάρχει, κατ’ αρχήν, 
πρόβλημα. Αλλά, σε όλα, η υπερβολή βλάπτει. Μηδέν άγαν. Ακόμα περισσότερο στα 
τυχερά παιχνίδια. Υπάρχει μια ιδιαίτερα λεπτή ισορροπία, η οποία, όταν 
παραβιαστεί, οδηγεί γρήγορα και απευθείας στο πρόβλημα. Το χειρότερο είναι πως 
όταν κανείς το συνειδητοποιήσει είναι, συνήθως, αργά. Δεν είναι όλοι που θα 
αποκτήσουν το πρόβλημα, αλλά κανείς δεν ξέρει αν θα είναι αυτός. Πάντως όποιος 
το αποκτήσει, μπλέκει σοβαρά.        

Θυμάμαι τις πρώτες συνεδριάσεις της Επιτροπής, που γινόντουσαν σε διάφορες 
αίθουσες άλλων δημοσίων υπηρεσιών, κατά παραχώρηση, αφού γραφεία δεν 
υπήρχαν. Κατόπιν, στεγαστήκαμε προσωρινά σε ένα χώρο στην οδό Πανεπιστημίου, 
που μας δόθηκε για ένα συμβολικό ενοίκιο. Η άμεση στελέχωση σε προσωπικό, με 
16 άτομα, έγινε με αποσπάσεις από άλλους τομείς του Δημοσίου. 

Οι προσλήψεις προσωπικού, που σε κανονική περίοδο θα έπαιρναν τουλάχιστον 
πολλούς μήνες, στην περίοδο που διανύαμε, φάνταζαν ματαιοπονία. Τότε είχε 
αρχίσει και η πρώτη δημόσια συζήτηση για τη διαθεσιμότητα και την κινητικότητα 
στο Δημόσιο. Άκουγε κανείς απόψεις που κυμαίνονταν από το άκρο ότι περισσεύουν 
εκατοντάδες χιλιάδες υπάλληλοι μέχρι το άλλο άκρο ότι λείπουν δεκάδες χιλιάδες. 
Από την εμπειρία μου αυτό συμβαίνει, διότι από αυτούς που διοικούν, λιγότεροι 
έχουν την υπομονή και τη μεθοδικότητα να ασχοληθούν να δουν ποιο δυναμικό 
υπάρχει, να το διατάξουν ορθολογικά, να το εκπαιδεύσουν και, κυρίως, να του 
δώσουν στόχο και προοπτική. Είναι δε πλάνη να πιστεύει κανείς ότι προοπτική 
συνιστούν μόνο τα επιπλέον χρήματα. Προηγούνται αυτών, κατά πολύ, η 
ικανοποίηση από τη δουλειά που κάνει κάποιος και το αποτέλεσμά της, ο τρόπος με 
τον οποίο τον αντιμετωπίζουν, η αίσθηση ότι ανήκει σε ομάδα με στόχους και, τελικά, 
ο βαθμός αυτοσεβασμού που του δημιουργείται. 

Έτσι αποφασίσαμε να δοκιμάσουμε ένα καινοτόμο τρόπο στελέχωσης της νέας 
Αρχής, στην πραγματικότητα τον μόνο εφικτό. Να τη στελεχώσουμε μόνο με 
αποσπασμένο προσωπικό. Άλλωστε, ειδικοί στα τυχερά παιχνίδια δεν υπήρχαν στην 
ιδιωτική αγορά και όσοι υπήρχαν προέρχονταν από παρόχους υπηρεσιών τυχερών 
παιχνιδιών, με αμοιβές που δεν μπορούσε να πληρώσει το Δημόσιο.  

Στην έναρξη, το Δημόσιο έδωσε μία αρχική επιχορήγηση στην Ε.Ε.Ε.Π. επτά (7) 
εκατομμυρίων ευρώ, αφού, εκτός των άλλων, αυτή θα επιβαρυνόταν και με τη 
μισθοδοσία του προσωπικού που θα αποσπούσε. Η επιχορήγηση αυτή έμελλε να 
είναι και η τελευταία. 

Η Ε.Ε.Ε.Π. αποφάσισε να λειτουργήσει υιοθετώντας μία σειρά από κανόνες γενικών 
αρχών. Σε σχέση με τη διοικητική και οικονομική της λειτουργία, οι κανόνες αυτοί 
είναι οι εξής:   

ii 
 



1. Ο κανόνας της χρήσης υφισταμένων πόρων: Η Αρχή πρέπει να εξαντλεί τις 
δυνατότητες χρήσης των ήδη διαθέσιμων ανθρώπινων πόρων του Ελληνικού 
Δημοσίου, πριν προβεί σε ενέργειες απόκτησης νέων, που αυξάνουν τόσο τις δικές 
της όσο και τη συνολική δημόσια δαπάνη. 

2. Ο κανόνας χρήσης των αναγκαίων πόρων: Η Αρχή πρέπει να αποκτά και να 
χρησιμοποιεί τους πόρους, αποκλειστικά και μόνο στο μέτρο των αναγκών της και 
προκειμένου να λειτουργεί εύρυθμα.  

3. Ο κανόνας του ελαχίστου κόστους: Η Αρχή πρέπει να εξαντλεί κάθε λογικό 
περιθώριο, ώστε να βελτιώνει τη σχέση επένδυσης προς απόδοση στις δαπάνες της. 

4. Ο κανόνας του προληπτικού ελέγχου: Η Αρχή πρέπει να επιδιώκει τον προληπτικό 
έλεγχο της νομιμότητας των δαπανών της. Για τον λόγο αυτόν, κατόπιν εισήγησής της 
στην Πολιτεία, υπάχθηκε στον προληπτικό έλεγχο του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

5. Ο κανόνας της ιεράρχησης των ενεργειών: Η Αρχή, δεδομένου ότι οργανώνεται για 
πρώτη φορά, πρέπει να ιεραρχεί τη δραστηριότητά της με βάση την ανάγκη να 
υπηρετηθεί αποτελεσματικότερα το δημόσιο συμφέρον. 

6. Ο κανόνας της αποτελεσματικής ανταπόκρισης: Η Αρχή πρέπει να ανταποκρίνεται 
στα αιτήματα των πολιτών με τον ταχύτερο και πληρέστερο τρόπο, αντιμετωπίζοντας 
την ουσία και αποφεύγοντας τη γραφειοκρατία. 

Περαιτέρω, ως προς τη διεξαγωγή του ρυθμιστικού έργου της, εφαρμόζονται επίσης 
οι ακόλουθοι κανόνες: 

1. Ο κανόνας της αναλογικότητας: Η ρυθμιστική Αρχή πρέπει να παρεμβαίνει μόνο 
όταν η παρέμβαση είναι αναγκαία. Τα μέτρα που λαμβάνονται πρέπει να είναι 
επαρκή για την αποτροπή του κινδύνου που αφορούν και το κόστος για τους 
ρυθμιζόμενους πρέπει να είναι αιτιολογημένο. 

2. Ο κανόνας της λογοδοσίας: Η ρυθμιστική Αρχή πρέπει να αιτιολογεί τις αποφάσεις 
της και να υποβάλλεται σε δημόσιο έλεγχο. 

3. Ο κανόνας της συνέπειας: Η ρυθμιστική Αρχή πρέπει να θεσπίζει ρυθμιστικά 
πλαίσια που περιέχουν διατάξεις και προβλέψεις, οι οποίες διέπονται από συνοχή 
και που τις εφαρμόζει με αδιάβλητο τρόπο. 

4. Ο κανόνας της διαφάνειας: Η ρυθμιστική Αρχή πρέπει να είναι ειλικρινής, να 
θεσπίζει απλά και σαφή ρυθμιστικά πλαίσια και να τα διατυπώνει με τρόπο που είναι 
κατανοητός στους χρήστες.  

5.  Ο κανόνας της προσήλωσης: Η ρυθμιστική Αρχή πρέπει να λειτουργεί με 
προσήλωση στην επίλυση των προβλημάτων, μειώνοντας παράλληλα την 
πιθανότητα παρενεργειών που μπορεί να προκληθούν από τις αποφάσεις της.  
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6. Ο κανόνας της κοινωνικής ευθύνης και ενσυναίσθησης: Η ρυθμιστική Αρχή, 
προκειμένου να προωθεί το Υπεύθυνο Παιχνίδι, πρέπει να διαθέτει επίγνωση και 
κατανόηση των αναγκών του κοινωνικού συνόλου και να διατηρεί άμεση και ανοικτή 
επικοινωνία με τους πολίτες, με ιδιαίτερη έμφαση στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.  

Σήμερα, τρία χρόνια μετά, η Αρχή εδρεύει σε ένα από τα πιο σύγχρονα και πλήρως 
εξοπλισμένα κτίρια της Αθήνας, επί της οδού Αχαρνών στην πλατεία Βάθη. Διαθέτει 
120 άτομα προσωπικό στην κεντρική της υπηρεσία και 53 άτομα ελεγκτικό 
προσωπικό,  το οποίο υπηρετεί με βάρδιες στα καζίνα που λειτουργούν στην 
Επικράτεια. Ο προϋπολογισμός της, που καλύπτεται εξ ολοκλήρου από την αγορά 
που ελέγχει και εποπτεύει, είναι περισσευματικός. Έχει ήδη συγκεντρώσει τα 7 
εκατομμύρια που της έδωσε ως αρχική επιχορήγηση το Δημόσιο, για να του τα 
επιστρέψει, τα δε επόμενα χρόνια θα επιστρέφει, με τα σημερινά δεδομένα, ως 
πλεονάσματα, τουλάχιστον 3 εκατομμύρια ευρώ το έτος. Μετά τους κανονισμούς 
που εκπόνησε η Αρχή,  η Ε.Ε. αποφάσισε να διακόψει το δυσθεώρητο πρόστιμο των 
τεχνικών-ψυχαγωγικών παιχνιδιών, και μάλιστα αναδρομικά, από τον Δεκέμβριο του 
2011, όταν διορίστηκαν τα μέλη της. Έτσι επιστράφηκαν στο Δημόσιο 5 εκατομμύρια 
ευρώ περίπου, από αυτά που είχε πληρώσει. 

Τα τρία αυτά χρόνια, με προτάσεις της Αρχής, αναμορφώθηκε δραστικά η νομοθεσία 
που αφορά τα παιχνίδια, μέσα από έντεκα (11) σημαντικές νομοθετικές 
παρεμβάσεις. Σήμερα, υπάρχει ένα σύγχρονο νομοθετικό πλαίσιο, το οποίο, μετά 
από ορισμένες επιπλέον συμπληρώσεις, μπορεί να κωδικοποιηθεί και να αποτελέσει 
τη σταθερή βάση λειτουργίας της αγοράς. 

Αντίστοιχη υπήρξε η εξέλιξη στο ρυθμιστικό έργο της Αρχής. Ξεκινώντας από 
άγνωστες έννοιες, τα στελέχη της Ε.Ε.Ε.Π. έχουν σήμερα να επιδείξουν, στον τομέα 
αυτόν, όχι μόνο πλούσιο έργο αλλά και μοναδική εμπειρία. 

Οι μονάδες ελέγχου της Ε.Ε.Ε.Π., πέραν της καθημερινότητας, έχουν οργανώσει ένα 
σύγχρονο σύστημα ελεγκτικών δράσεων, το οποίο τίθεται σταδιακά σε εφαρμογή, 
διασφαλίζοντας την ακεραιότητα των παιχνιδιών, την προστασία του κοινού και τα 
δημόσια έσοδα. Είναι χαρακτηριστικό ότι η αγορά τυχερών παιχνιδιών, μετά τις 
αλλαγές που επέφερε η νομοθεσία με εισηγήσεις της Ε.Ε.Ε.Π., ίσως να είναι η 
μοναδική αγορά που δεν οφείλει στο Ελληνικό Δημόσιο χρήματα και που εξυπηρετεί 
κανονικά τις ρυθμίσεις των παλιών οφειλών της.  

Οι μονάδες διοικητικής, οικονομικής και τεχνολογικής υποστήριξης της Αρχής, 
έχοντας υιοθετήσει εργαλεία πληροφορικής σύγχρονης τεχνολογίας, παρέχουν 
άνεση στην πρόσβαση των πολιτών στις υπηρεσίες της Αρχής και διασφαλίζουν, σε 
συνεργασία με τις μονάδες ελέγχου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, την ορθή και 
αποτελεσματική χρήση των πόρων της Αρχής, με σκοπό την επίτευξη των δημοσίων 
στόχων της.  
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Στο επιτελικό επίπεδο η Ε.Ε.Ε.Π. είναι από τους ελάχιστους δημόσιους φορείς που 
λειτουργεί, από την αρχή μέχρι και το 2015, με αναλυτικό στρατηγικό σχέδιο και 
λεπτομερές σχέδιο δράσης. Στο σχέδιο αυτό βασίζεται και ο ετήσιος απολογισμός. Το 
έτος 2014 η υλοποίηση των προγραμματισμένων, για το έτος αυτό,  έργων έφθασε 
σε επίπεδο από 63% έως 91%. 

Οι επερχόμενες, στο μέλλον, προκλήσεις για την Ε.Ε.Ε.Π. είναι πολλές και σημαντικές. 
Αναμένεται ιδιαίτερος κόπος και προσπάθεια. Αλλά τίποτα δεν επιτυγχάνεται χωρίς 
αυτά. 

Θέλω να ευχαριστήσω τα μέλη της Επιτροπής, με τα οποία ξεκινήσαμε την 
προσπάθεια, όπως και εκείνα που υπηρετούν σήμερα, καθώς και το προσωπικό που 
υπηρέτησε και υπηρετεί στην Αρχή, για την προσήλωση και τον κόπο που κατέβαλαν 
στο έργο που πραγματοποιήθηκε. Χωρίς αυτούς, ακόμα η Ε.Ε.Ε.Π. θα είχε παραμείνει 
απλώς ένα γράμμα του νόμου. Επιπλέον, τους ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη που 
μου έδειξαν και που για μένα ήταν, εκτός από τιμή, ένα πολύ μεγάλο βάρος ευθύνης. 

Οι ίδιες ευχαριστίες απευθύνονται στους φορείς της αγοράς, η συνεργασία με τους 
οποίους ήταν αυστηρή αλλά, πιστεύω, δίκαιη και αμερόληπτη. 

Ελπίζω και εύχομαι το μέλλον να βελτιώσει το παρόν. Άλλωστε, όπως έλεγαν και οι 
αρχαίοι νεαροί Λάκωνες: «άμμες δε γ' εσόμεθα πολλώ κάρρονες» (εμείς όμως θα 
γίνουμε πολύ καλύτεροι από σας). Είθε. 

 

Ο Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Π. 

 

 

Ευγένιος Γιαννακόπουλος 

 

Αθήνα, Παρασκευή 17 Απριλίου 2015 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η Έκθεση Πεπραγμένων της Ε.Ε.Ε.Π. για το έτος 2014, αποτελείται από δεκατρία (13) 
Κεφάλαια, ως εξής: 

Το Κεφάλαιο 1, στο οποίο παρουσιάζεται η ανεξάρτητη διοικητική Αρχή «Επιτροπή 
Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (Ε.Ε.Ε.Π.)» και ειδικότερα η αποστολή της, το 
νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο που τη διέπει, οι αρμοδιότητές της, οι κανόνες 
λειτουργίας της καθώς και η οργανωτική της δομή. 

Το Κεφάλαιο 2, στο οποίο παρουσιάζονται οι φορείς διεξαγωγής τυχερών παιγνίων, 
οι υπηρεσίες παιγνίων που παρέχουν, καθώς και τα οικονομικά μεγέθη της αγοράς 
τυχερών παιγνίων στην Ελλάδα.  

Τα Κεφάλαια 3, 4, 5, 6, 7, και 9, στα οποία παρουσιάζεται αναλυτικά το έργο της 
Ε.Ε.Ε.Π. στους τομείς ρύθμισης της αγοράς των παιγνίων, ελέγχου συμμόρφωσης των 
παρόχων, κοινωνικής υπευθυνότητας, εμπορικής επικοινωνίας, καταπολέμησης της 
νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες, καθώς και των 
συνεργασιών της Αρχής.  

Το Κεφάλαιο 8, στο οποίο περιλαμβάνονται εισηγήσεις της Ε.Ε.Ε.Π. προς την Πολιτεία 
για τη βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου που διέπει την αγορά παιγνίων στην 
Ελλάδα. 

Το Κεφάλαιο 10, στο οποίο γίνεται ο απολογισμός του έργου στην ανάπτυξη 
συστημάτων οργάνωσης και λειτουργίας της Αρχής, στη στελέχωση, στην 
επιμόρφωση προσωπικού, σε θέματα επικοινωνίας της Αρχής καθώς και στην 
ανάπτυξη των αναγκαίων υποδομών της Ε.Ε.Ε.Π.  

Το Κεφάλαιο 11, στο οποίο παρουσιάζονται τα βασικά οικονομικά μεγέθη της Αρχής 
και ειδικότερα τα έσοδα και οι δαπάνες του έτους 2014, καθώς και ο προϋπολογισμός 
του έτους 2015. 

Το Κεφάλαιο 12, στο οποίο παρουσιάζεται συνοπτικά η δραστηριότητα των Οργάνων 
Διοίκησης της Ε.Ε.Ε.Π. 

Το Κεφάλαιο 13, στο οποίο συνοψίζεται η πορεία υλοποίησης των έργων του Σχεδίου 
Δράσης 2013-2015 ανά Επιχειρησιακό Άξονα και παρουσιάζεται αναλυτικά το 
Επιχειρησιακό Σχέδιο της Αρχής για το έτος 2015. 
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1. Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΑΙΓΝΙΩΝ (Ε.Ε.Ε.Π.) 

1.1 Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Π.  

Αποστολή της Ε.Ε.Ε.Π., ως βασικού πυλώνα ρύθμισης της αγοράς παιγνίων (τυχερών 
και τεχνικών-ψυχαγωγικών), είναι η διασφάλιση της νομιμότητας στη διενέργεια των 
παιγνίων, η προστασία των παικτών και του κοινωνικού συνόλου, ειδικότερα δε των 
ανηλίκων και των ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού και ο έλεγχος της απόδοσης 
των προβλεπόμενων δημοσίων εσόδων. 

1.2 ΤΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ  

Η Ε.Ε.Ε.Π. συστήθηκε αρχικά το 2004 με τον ν. 3229/2004 (Α 38). Ο νόμος 
δημιούργησε μια διοικητική Αρχή με την επωνυμία «Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου 
Τυχερών Παιχνιδιών», η οποία θα αναλάμβανε τις αρμοδιότητες ελέγχου και 
εποπτείας των τυχερών παιχνιδιών που διεξάγονταν και τις οποίες, μέχρι τότε, 
ασκούσαν διαφορετικοί δημόσιοι φορείς. Η Αρχή, με την τότε μορφή της, δεν 
ενεργοποιήθηκε ούτε λειτούργησε.  

Το 2011, με τις διατάξεις του ν.4002/2011 (Α 180), η Αρχή μετονομάστηκε σε 
«Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (Ε.Ε.Ε.Π.)», αποκτώντας αρμοδιότητα και 
στην εποπτεία και τον έλεγχο των τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων. Στο τέλος 
Δεκεμβρίου του 2011 διορίστηκαν τα μέλη της Ε.Ε.Ε.Π., ενώ τον Φεβρουάριο 2012, 
με τον ν.4038/2012 (Α 14), μετατράπηκε και λειτουργεί, πλέον, ως ανεξάρτητη 
διοικητική Αρχή.   

1.2.1 ΚΥΡΙΑ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  

Η Ε.Ε.Ε.Π. στο επίπεδο της κύριας νομοθεσίας, διέπεται από τους ακόλουθους 
νόμους (κατά χρονολογία έκδοσης): 

α. Τον ν.3051/2002 (Α220): «Συνταγματικά κατοχυρωμένες Ανεξάρτητες Αρχές». Οι 
διατάξεις του νόμου εφαρμόζονται συμπληρωματικά των ειδικών διατάξεων που 
διέπουν την Ε.Ε.Ε.Π. 

β. Τον ν.3229/2004 (Α 38), Κεφάλαιο Γ, άρθρα 16 έως 23: «Επιτροπή Εποπτείας και 
Ελέγχου Τυχερών Παιχνιδιών και θέματα λειτουργίας Καζίνο».  

γ. Τον ν.3634/2008 (Α 9), άρθρο 33: «Τροποποίηση του άρθρου 16 του ν.3229/2004 
(38)». 
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δ. Τον ν.3691/2008 (Α 166): «Πρόληψη και καταστολή της νομιμοποίησης εσόδων 
από εγκληματικές δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας και 
άλλες διατάξεις», με βάση τις διατάξεις του οποίου η Ε.Ε.Ε.Π. είναι η αρμόδια 
Αρχή που εποπτεύει την εφαρμογή των διατάξεών του στις επιχειρήσεις καζίνων, 
στα καζίνα επί πλοίων με ελληνική σημαία, στις επιχειρήσεις, στους οργανισμούς 
και στους άλλους φορείς που διοργανώνουν ή και διεξάγουν τυχερά παιχνίδια, 
καθώς και στα πρακτορεία. 

ε. Τον ν.4002/2011 (Α 180), Μέρος Δ, Κεφάλαιο Η: «Ρύθμιση της αγοράς παιγνίων», 
άρθρα 25 έως 54. Ο νόμος αυτός, έδωσε επιπλέον αρμοδιότητες στην διοικητική 
Αρχή που είχε ιδρυθεί από το 2004 και παρέμενε αδρανής, μετονομάζοντάς την 
σε «Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (Ε.Ε.Ε.Π.)». Η Ε.Ε.Ε.Π. αποτελεί, 
πλέον, την αρμόδια Αρχή για την έκδοση των αδειών, τις πιστοποιήσεις, την 
εποπτεία και τον έλεγχο διεξαγωγής και εκμετάλλευσης παιγνίων.  

στ. Τον ν.4021/2011 (Α 218), άρθρο 52: «Τροποποιήσεις του ν.4002/2011». Στην 
τροποποίηση αυτή ρυθμίζονται θέματα αναφορικά με την τιμολογιακή πολιτική 
των παραχωρησιούχων, τη διαδικασία πιστοποίησης στους κατόχους αδειών 
εγκατάστασης και εκμετάλλευσης των παιγνιομηχανημάτων της ΟΠΑΠ Α.Ε., τα 
παράβολα για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό χορήγησης αδειών και άλλα 
σχετικά θέματα. 

ζ. Τον ν.4038/2012 (Α 14), άρθρο 7: «Ρύθμιση θεμάτων Ταμείου Αξιοποίησης 
Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου και της Ε.Ε.Ε.Π.», παράγραφοι 10 έως 26. Το 
έτος 2012, με την ψήφιση του νόμου 4038/2012, η Επιτροπή Εποπτείας και 
Ελέγχου Παιγνίων (Ε.Ε.Ε.Π.) μετατρέπεται και λειτουργεί με τις ίδιες 
αρμοδιότητες, έδρα και επωνυμία ως ανεξάρτητη διοικητική Αρχή με διοικητική 
και οικονομική ανεξαρτησία και αυτοτέλεια στην οποία έχουν εφαρμογή οι 
διατάξεις του ν.3051/2002 με την επιφύλαξη των ειδικών διατάξεων που 
αναφέρονται σε αυτή.  

η. Τον ν.4141/2013, (Α 81), Κεφάλαιο Ε΄: «Λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας 
Υπουργείου Οικονομικών, άρθρα 22 έως 24. Ρυθμίστηκαν θέματα που αφορούν 
οργανωτικά ζητήματα της Ε.Ε.Ε.Π., διορθώσεις και προσθήκες στις υφιστάμενες 
διατάξεις περί παιγνίων, καθώς και θέματα της ΟΠΑΠ Α.Ε.  

θ. Τον ν.4182/2013 (Α 185), Κεφάλαιο ΙΔ: «Άλλες διατάξεις», άρθρο 92, με τις 
διατάξεις του οποίου μεταφέρθηκαν στην Ε.Ε.Ε.Π. όλες οι αρμοδιότητες της 
Διεύθυνσης Εποπτείας Καζίνο του Υπουργείου Τουρισμού και της Επιτροπής 
Καζίνο του ν.2206/1994 (Α 62).  

ι. Τον ν.4209/2013 (Α 253).  Με το άρθρο 106 του νόμου αυτού ρυθμίζονται θέματα 
σχετικά με τη χορήγηση ειδικών αδειών από την Ε.Ε.Ε.Π., για την διεξαγωγή 

3 
Η  ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΑΙΓΝΙΩΝ (Ε.Ε.Ε.Π.) 
   



Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων                                           Έκθεση πεπραγμένων έτους 2014 
 
 

τυχερών παιγνίων μέσω ραδιοτηλεοπτικών και τηλεπικοινωνιακών μέσων καθώς 
και άλλα συναφή θέματα. 

ια. Τον ν.4182/2013 (Α 185), άρθρο 92: «Θέματα Κεντρικής Μονάδας Κρατικών 
Ενισχύσεων και Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (Ε.Ε.Ε.Π.), με το οποίο 
μεταφέρθηκαν στην Ε.Ε.Ε.Π. όλες οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Εποπτείας 
Καζίνο του Υπουργείου Τουρισμού και της Επιτροπής Καζίνο του ν.2206/1994 (Α 
62). 

ιβ. Τον ν.4223/2013 (Α 287), άρθρο 34, σύμφωνα με το οποίο ρυθμίζονται 
οργανωτικά θέματα της Ε.Ε.Ε.Π. 

ιγ. Τον ν.4255/2014 (Α 89), άρθρο 22, παρ. 3, όπου καθορίζονται οι όροι και ο τρόπος 
καταβολής των χρημάτων από τη συμμετοχή του Ελληνικού Δημοσίου στο μικτό 
κέρδος των τυχερών παιγνίων, που διεξάγονται από τις επιχειρήσεις καζίνων. 

ιδ. Τον ν.4261/2014 (Α 107), άρθρο 173 «Ρυθμίσεις σχετικά με τα Τυχερά παίγνια.».  

ιε. Το ΠΔ 31/2014 (Α 56): «Άσκηση προληπτικού ελέγχου επί των δαπανών της 
Ανεξάρτητης Διοικητικής Αρχής με την επωνυμία «ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΑΙΓΝΙΩΝ» (Ε.Ε.Ε.Π.)», σύμφωνα με το οποίο, μετά από πρόταση της 
Ε.Ε.Ε.Π., οι δαπάνες όλων των κατηγοριών της Αρχής υπήχθησαν στον προληπτικό 
έλεγχο του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

1.2.2 ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  

Στο επίπεδο της κανονιστικής νομοθεσίας, οι σημαντικότερες αποφάσεις για τη 
λειτουργία της Ε.Ε.Ε.Π. είναι οι ακόλουθες: 

α. Η με αριθμό 55906/1673/2011 (Υ.Ο.Δ.Δ. 444) απόφαση του Υπουργού 
Οικονομικών με θέμα «Συγκρότηση Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων 
και ορισμός των μελών της», όπως τροποποιήθηκε με τη με αριθμό  07/590/2013 
(Υ.Ο.Δ.Δ. 451) όμοια, με την οποία καθορίστηκε  η σύνθεση της Επιτροπής 
Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων, μέχρι την 31/12/2013 και με την με αριθμό 
ΓΔΟΠ 0000031 ΕΞ 2014 (Υ.Ο.Δ.Δ. 24) απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, με την 
οποία ανανεώθηκε η σύνθεση της Ε.Ε.Ε.Π. λόγω λήξης της θητείας των μελών με 
διετή θητεία. 

β. Η με αριθμό 56660/1679/22.12.2011 (Β 2910) κοινή απόφαση των Υπουργών 
Οικονομικών και Πολιτισμού και Τουρισμού, «Περί πιστοποίησης έναρξης 
λειτουργίας της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (Ε.Ε.Ε.Π.)». 

γ. Η με αριθμό 6/1/24.4.2012 (Β 1347) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., που εκδόθηκε με βάση 
τη διάταξη της παραγράφου 5 του ν.4002/2011 (Α 180) με τίτλο «Θέματα του 
Οργανισμού της Ε.Ε.Ε.Π. σχετικά με την οικονομική διαχείρισή της».  
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δ. Η με αριθμό 10/3/11-6-2012 (Β 2066) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., όπως ισχύει, που 
εκδόθηκε με βάση τη διάταξη της παραγράφου 5 του ν.4002/2011 (Α 180) με τίτλο 
«Ρύθμιση θεμάτων σχετικά με την εσωτερική λειτουργία της Επιτροπής 
Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων», όπως τροποποιήθηκε με τη με αριθμό 36/3/3-
1-2013 (Β 6) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. 

ε. Η με αριθμό 39/7/14.1.2013  (Β  43) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π.  με τίτλο «Θέματα του 
Οργανισμού της Ε.Ε.Ε.Π. σχετικά με τη μίσθωση ακινήτων». 

στ. Η με αριθμό 51/4/2/26.4.2013 (Β 1330) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. με τίτλο «Ρύθμιση 
των θεμάτων που περιλαμβάνονται στον Κανονισμό Κίνησης της Ε.Ε.Ε.Π.», με την  
οποία ρυθμίζονται θέματα μετακινήσεων των μελών και του προσωπικού που 
υπηρετεί στην Ε.Ε.Ε.Π. 

ζ. Η με αριθμό 133/2/3.12.2014 (Β 3508) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. με τίτλο «Έγκριση 
Κανονισμού Οργάνωσης, Διάρθρωσης και Λειτουργίας Υπηρεσιακών Μονάδων 
της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων». Η απόφαση αυτή αντικατέστησε 
τη με αριθμό 90/2/13.1.2014 (Β 190) προηγούμενη απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. επί του 
θέματος, με σκοπό την αποτελεσματικότερη άσκηση των αρμοδιοτήτων της 
Αρχής, προσαρμόζοντας την εσωτερική δομή οργάνωσής της στα νέα δεδομένα 
λειτουργίας της αγοράς παιγνίων, όπως ενδεικτικά, η παραχώρηση από το 
Ελληνικό Δημόσιο του δικαιώματος εκμετάλλευσης των Κρατικών Λαχείων, η 
μεταφορά στην Ε.Ε.Ε.Π. της αρμοδιότητας εποπτείας και ελέγχου των 
επιχειρήσεων καζίνων και η έναρξη πιστοποιήσεων στον τομέα των ηλεκτρονικών 
τεχνικών – ψυχαγωγικών παιγνίων και των παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT. 

1.3 ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ  

Οι αρμοδιότητες της Αρχής περιλαμβάνουν τη ρύθμιση, την εποπτεία και τον έλεγχο 
της αγοράς παροχής υπηρεσιών παιγνίων, τη μέριμνα για την προστασία των παικτών 
και του κοινωνικού συνόλου, ειδικότερα δε των ανηλίκων και των ευάλωτων ομάδων 
του πληθυσμού καθώς και τον έλεγχο της απόδοσης των δημοσίων εσόδων. 

Τα παίγνια διακρίνονται σε δύο βασικές κατηγορίες: τα τεχνικά-ψυχαγωγικά, που 
παίζονται για διασκέδαση χωρίς κέρδος, και τα τυχερά.  

Στις αρμοδιότητες της Αρχής περιλαμβάνεται, κυρίως, η εκπόνηση και έκδοση της 
προβλεπόμενης κανονιστικής νομοθεσίας, η χορήγηση των προβλεπόμενων αδειών 
και πιστοποιήσεων, καθώς και ο έλεγχος κάθε τμήματος της αλυσίδας διεξαγωγής 
παιγνίων (παιγνιομηχανήματα, παίγνια, χώροι, πρόσωπα).  

Οι έλεγχοι αφορούν τη νομιμότητα διεξαγωγής του παιγνίου, την τήρηση των 
κανόνων για τη διαφανή, έντιμη, και αδιάβλητη διεξαγωγή των παιγνίων, την 

5 
Η  ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΑΙΓΝΙΩΝ (Ε.Ε.Ε.Π.) 
   



Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων                                           Έκθεση πεπραγμένων έτους 2014 
 
 

οικονομική διαχείριση, την απόδοση των κερδών στους παίκτες, την είσπραξη των 
δικαιωμάτων του Δημοσίου και την εφαρμογή των όρων των αδειών εκμετάλλευσης 
τυχερών παιγνίων. Επιπλέον, η Αρχή είναι αρμόδια για την θέσπιση και εφαρμογή 
πλαισίων και μέτρων προστασίας των ανηλίκων και των ευάλωτων ομάδων καθώς 
και για την καταπολέμηση της παράνομης διεξαγωγής παιγνίων, της απάτης, της 
νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και των συναφών 
εγκλημάτων.  

Επίσης, η Αρχή είναι επιφορτισμένη με την επιβολή των προβλεπόμενων διοικητικών 
κυρώσεων. Η Αρχή, ως προς τα τυχερά παίγνια, ασκεί τις αρμοδιότητές της επί των 
παιγνίων που διεξάγει η ΟΠΑΠ Α.Ε., η Ελληνικά Λαχεία Α.Ε., οι επιχειρήσεις καζίνων 
καθώς και η ΟΔΙΕ Α.Ε., ανεξάρτητα από τη μέθοδο διεξαγωγής (επίγεια, μέσω 
διαδικτύου κ.λπ.). Η Αρχή, επίσης, είναι αρμόδια για τα τυχερά παίγνια που 
διεξάγονται μέσω των ραδιοτηλεοπτικών και τηλεπικοινωνιακών μέσων.  

Τέλος, η Ε.Ε.Ε.Π. αδειοδοτεί, πιστοποιεί και ελέγχει, σύμφωνα με τις κείμενες 
διατάξεις, τα ηλεκτρονικά τεχνικά-ψυχαγωγικά παίγνια.   

1.4 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΗΣ 
ΑΡΧΗΣ  

Η Ε.Ε.Ε.Π., με τη με αριθμό 8/6/25-05-2012 απόφασή της, υιοθέτησε μία σειρά 
γενικών κανόνων που πρέπει να διέπουν τις δραστηριότητές της, τόσο ως προς τη 
λειτουργία της όσο και ως προς τη διεξαγωγή του ρυθμιστικού της έργου.  

1.4.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Π., ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ  

Οι γενικοί κανόνες της Αρχής, ως προς τη λειτουργία της, είναι οι παρακάτω: 

α. Ο κανόνας της χρήσης υφισταμένων πόρων: Η Αρχή πρέπει να εξαντλεί τις 
δυνατότητες χρήσης των ήδη διαθέσιμων ανθρώπινων πόρων του Ελληνικού 
Δημοσίου, πριν προβεί σε ενέργειες απόκτησης νέων, που αυξάνουν τόσο τις 
δικές της όσο και την συνολική δημόσια δαπάνη. 

β. Ο κανόνας χρήσης των αναγκαίων πόρων: Η Αρχή πρέπει να αποκτά και να 
χρησιμοποιεί τους πόρους, αποκλειστικά και μόνο στο μέτρο των αναγκών της και 
προκειμένου να λειτουργεί εύρυθμα.  

γ. Ο κανόνας του ελαχίστου κόστους: Η Αρχή πρέπει να εξαντλεί κάθε λογικό 
περιθώριο, ώστε να βελτιώνει τη σχέση επένδυσης προς απόδοση στις δαπάνες 
της.  
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δ. Ο κανόνας του προληπτικού ελέγχου: 
Η Αρχή πρέπει να επιδιώκει τον 
προληπτικό έλεγχο της νομιμότητας 
των δαπανών της. Για τον λόγο αυτό, 
κατόπιν εισήγησής της στην 
Πολιτεία, υπάχθηκε στον προληπτικό 
έλεγχο του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

ε. Ο κανόνας της ιεράρχησης των 
ενεργειών: Η Αρχή, δεδομένου ότι 
οργανώνεται για πρώτη φορά, 
πρέπει να ιεραρχεί τη δραστηριότητά 
της με βάση την ανάγκη να 
υπηρετηθεί αποτελεσματικότερα το 
δημόσιο συμφέρον 

στ. Ο κανόνας της αποτελεσματικής 
ανταπόκρισης: Η Αρχή πρέπει να 
ανταποκρίνεται στα αιτήματα των 
πολιτών με τον ταχύτερο και 
πληρέστερο τρόπο, αντιμετωπίζοντας την ουσία και αποφεύγοντας τη 
γραφειοκρατία. 

1.4.2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Π., ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΟΥ 
ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΗΣ  

Οι γενικοί κανόνες της Αρχής, ως προς τη διεξαγωγή του ρυθμιστικού έργου της, είναι 
οι παρακάτω: 

α. Ο κανόνας της αναλογικότητας: Η ρυθμιστική Αρχή πρέπει να παρεμβαίνει μόνο 
όταν η παρέμβαση είναι αναγκαία. Τα μέτρα που λαμβάνονται πρέπει να είναι 
επαρκή για την αποτροπή του κινδύνου που αφορούν και το κόστος για τους 
ρυθμιζόμενους πρέπει να είναι αιτιολογημένο. 

β. Ο κανόνας της λογοδοσίας: Η ρυθμιστική Αρχή πρέπει να αιτιολογεί τις 
αποφάσεις της και να υποβάλλεται σε δημόσιο έλεγχο. 

γ. Ο κανόνας της συνέπειας: Η ρυθμιστική Αρχή πρέπει να θεσπίζει ρυθμιστικά 
πλαίσια που περιέχουν διατάξεις και προβλέψεις, οι οποίες διέπονται από 
συνοχή και που τις εφαρμόζει με αδιάβλητο τρόπο. 

δ. Ο κανόνας της διαφάνειας: Η ρυθμιστική Αρχή πρέπει να είναι ειλικρινής, να 
θεσπίζει απλά και σαφή ρυθμιστικά πλαίσια και να τα διατυπώνει με τρόπο που 
είναι κατανοητός στους χρήστες.  

ΟΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΤΗΣ 
ΑΡΧΗΣ 

ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ

• Ο κανόνας της χρήσης υφισταμένων 
πόρων

• Ο κανόνας χρήσης των αναγκαίων 
πόρων

• Ο κανόνας του ελαχίστου κόστους
• Ο κανόνας του προληπτικού ελέγχου
• Ο κανόνας της ιεράρχησης των 

ενεργειών
• Ο κανόνας της αποτελεσματικής 

ανταπόκρισης
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ε. Ο κανόνας της προσήλωσης: Η ρυθμιστική Αρχή πρέπει να λειτουργεί με 
προσήλωση στην επίλυση των προβλημάτων, μειώνοντας παράλληλα την 
πιθανότητα παρενεργειών που 
μπορεί να προκληθούν από τις 
αποφάσεις της.  

στ. Ο κανόνας της κοινωνικής 
ευθύνης και ενσυναίσθησης: Η 
ρυθμιστική Αρχή, προκειμένου να 
προωθεί το Υπεύθυνο Παιχνίδι, 
πρέπει να διαθέτει επίγνωση και 
κατανόηση των αναγκών του 
κοινωνικού συνόλου και να 
διατηρεί άμεση και ανοικτή 
επικοινωνία με τους πολίτες, με 
ιδιαίτερη έμφαση στις ευάλωτες 
κοινωνικές ομάδες.  

1.5 Η ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Π.  

Με τη με αριθμό 55906/1673/2011 (Υ.Ο.Δ.Δ. 444) απόφαση του Υπουργού 
Οικονομικών με θέμα «Συγκρότηση Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων και 
ορισμός των μελών της», όπως τροποποιήθηκε με τη με αριθμό  07/590/2013 
(Υ.Ο.Δ.Δ. 451) όμοια, η σύνθεση της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων, 
μέχρι την 31/12/2013, είχε ως εξής:  

1) Γιαννακόπουλος Ευγένιος του Ιωάννου, Δικηγόρος, Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Π.  
(τετραετούς θητείας).  

2) Κατσούδας Κωνσταντίνος του Σωκράτη, Δικηγόρος, Μέλος της Ε.Ε.Ε.Π. 
(τετραετούς θητείας). 

3) Περάκης Παναγιώτης του Ιωάννου, Δικηγόρος,  Μέλος της Ε.Ε.Ε.Π. (τετραετούς 
θητείας).  

4) Χαραλαμπίδης Ιωάννης του Κωνσταντίνου, επίκουρος Καθηγητής 
Πληροφοριακών Συστημάτων Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου, Μέλος της Ε.Ε.Ε.Π. (τετραετούς θητείας). 

5) Τσαλίκη Ελισσάβετ του Γαβριήλ - Επαμεινώνδα, επίκουρη Καθηγήτρια του 
Τμήματος Επικοινωνίας και ΜΜΕ στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, Μέλος της Ε.Ε.Ε.Π. (τετραετούς θητείας).  

ΟΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΤΗΣ 
ΑΡΧΗΣ 

ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΟΥ 
ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΗΣ

• Ο κανόνας της αναλογικότητας 
• Ο κανόνας της λογοδοσίας
• Ο κανόνας της συνέπειας
• Ο κανόνας της διαφάνειας
• Ο κανόνας της προσήλωσης
• Ο κανόνας της κοινωνικής ευθύνης και 

ενσυναίσθησης
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6) Δρούλιας Αθανάσιος του Ανδρέα, Δικηγόρος, Μέλος της Ε.Ε.Ε.Π. (διετούς 
θητείας).  

7) Καραούλης Νικόλαος του Γεωργίου, Ταξίαρχος ε.α. της Ελληνικής Αστυνομίας, 
Μέλος της Ε.Ε.Ε.Π. (διετούς θητείας).   

8) Κωστοπούλου Μαρία του Βασιλείου, Δικηγόρος, Μέλος της Ε.Ε.Ε.Π. (διετούς 
θητείας).  

9) Παπαδάκη Αργυρώ του Δημητρίου, Μηχανολόγος Μηχανικός ΕΜΠ, Μέλος της 
Ε.Ε.Ε.Π. (διετούς θητείας).  

Στη συνέχεια, λόγω λήξης της θητείας των μελών με διετή θητεία εκδόθηκε η με 
αριθμό ΓΔΟΠ 0000031 ΕΞ 2014 (Υ.Ο.Δ.Δ. 24) απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, 
με την οποία ανανεώθηκε η σύνθεση της Ε.Ε.Ε.Π. και διορίστηκαν τα παρακάτω μέλη: 

1) Δανδουλάκης Ιωάννης του Κωνσταντίνου, Διεθνολόγος, Μέλος της Ε.Ε.Ε.Π.   

2) Μάλλιου-Ανδριτσοπούλου Δήμητρα του Ευθυμίου, Εκπαιδευτικός, Μέλος της 
Ε.Ε.Ε.Π.   

3) Χαλιώτη Γερασιμούλα του Παναγιώτη, Εκπαιδευτικός, Μέλος της Ε.Ε.Ε.Π. 

4) Κωστοπούλου Μαρία του Βασιλείου, Δικηγόρος, Μέλος της Ε.Ε.Ε.Π.  

1.6 Η ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΟΜΗ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Π.  

Με τη με αριθμό 133/2/03.12.2014 (Β 3508) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., εγκρίθηκε ο 
Κανονισμός Οργάνωσης, Διάρθρωσης και Λειτουργίας Υπηρεσιακών Μονάδων της 
Ε.Ε.Ε.Π.  

Συνοπτικά, η οργανωτική δομή της Αρχής, σύμφωνα με την παραπάνω απόφαση, 
είναι: 

1.6.1 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Π.  

Ο Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Π. έχει, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, τη γενική 
αρμοδιότητα και εποπτεία της Αρχής και ασκεί όλες τις προς τούτο αρμοδιότητες. Ο 
Πρόεδρος εκπροσωπεί την Ε.Ε.Ε.Π. δικαστικώς και εξωδίκως και μπορεί να αναθέτει 
την υποστήριξη και διεκπεραίωση δικαστικών και εξωδικαστικών υποθέσεων ή/και 
την παροχή συμβουλών και γνωμοδοτήσεων σε εξειδικευμένους δικηγόρους στον 
Άρειο Πάγο, συντονίζει και κατευθύνει τις Υπηρεσίες τις Αρχής, εποπτεύει και 
μεριμνά για την εκτέλεση των αποφάσεων της Αρχής, είναι ο διοικητικός και 
πειθαρχικός προϊστάμενος του προσωπικού, συγκροτεί το Υπηρεσιακό και 
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Πειθαρχικό Συμβούλιο, κατά τα προβλεπόμενα και ασκεί τις αρμοδιότητες που του 
μεταβιβάζει η Ε.Ε.Ε.Π., κατά τις κείμενες διατάξεις. 

Στον Πρόεδρο της Ε.Ε.Ε.Π., υπάγονται, απευθείας, οι παρακάτω Υπηρεσιακές 
Μονάδες: 

α. Το Γραφείο Νομικού Συμβούλου 

Το Γραφείο Νομικού Συμβούλου, έχει την ευθύνη δικαστικής και εξωδικαστικής 
νομικής υποστήριξης της Ε.Ε.Ε.Π. καθώς και της παροχής των αναγκαίων κάθε 
φορά νομικών συμβουλών και της ενημέρωσης των Υπηρεσιακών Μονάδων επί 
των διατάξεων της νομοθεσίας και νομολογίας που έχουν σχέση με θέματα 
αρμοδιότητας τους. Παρίσταται ενώπιον κάθε δικαστηρίου ή Αρχής και 
διεκπεραιώνει τις αναγκαίες διαδικασίες για τη νομική και δικαστική υποστήριξη 
της Ε.Ε.Ε.Π. Επίσης, καταρτίζει και ελέγχει τις κάθε είδους συμβάσεις, 
συμφωνητικά και διακηρύξεις της Αρχής, παρακολουθεί την πορεία των 
νομοσχεδίων και των σχεδίων κανονιστικών πράξεων που εκδίδονται κατ’ 
εξουσιοδότηση νόμου που αφορούν στο αντικείμενο και τις δραστηριότητες της 
Ε.Ε.Ε.Π. και επεξεργάζεται σχετικές προτάσεις. 

β. Η Γραμματεία της Ε.Ε.Ε.Π. 

Η Γραμματεία της Ε.Ε.Ε.Π., έχει την ευθύνη για την ορθή και ακριβή αποτύπωση 
των αποφάσεων της Ε.Ε.Ε.Π., καθώς και τη διατήρηση των αρχείων που 
αποδεικνύουν την τήρηση των διατάξεων του Κανονισμού Εσωτερικής 
Λειτουργίας της. Προετοιμάζει τα θέματα της ημερήσιας διάταξης των 
συνεδριάσεων της Επιτροπής, σε συνεργασία με τις κάθε φορά εμπλεκόμενες 
Υπηρεσιακές  Μονάδες της Ε.Ε.Ε.Π., συντάσσει και κοινοποιεί την ημερήσια 
διάταξη των συνεδριάσεων στα Μέλη της Ε.Ε.Ε.Π., τηρεί τα πρακτικά των 
συνεδριάσεων και επιμελείται την έκδοσή τους. 

γ. Το Γραφείο του Προέδρου  

Το Γραφείο Προέδρου υποστηρίζει τον Πρόεδρο της Ε.Ε.Ε.Π. στην άσκηση των 
αρμοδιοτήτων του. Μεριμνά για τη γραμματειακή και διοικητική υποστήριξη του 
Προέδρου και είναι υπεύθυνο για τη διεκπεραίωση ειδικών υπηρεσιακών 
θεμάτων που ανατίθενται με εντολή του Προέδρου. Επίσης, έχει την ευθύνη 
σχεδιασμού και υλοποίησης της πολιτικής για τη δημόσια επικοινωνία της 
Ε.Ε.Ε.Π., συντάσσει και αποστέλλει δελτία Τύπου στα Μέσα και μεριμνά για την 
ορθή χρήση του σήματος και των συμβόλων της Αρχής. Τέλος, διερευνά και 
αξιολογεί προτάσεις που υποβάλλονται στην Ε.Ε.Ε.Π. για συμμετοχή ή 
συνδιοργάνωση συνεδρίων, ημερίδων, εκθέσεων και άλλων εκδηλώσεων. 
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δ. Το Γραφείο Ασφάλειας και Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων 

Το Γραφείο Ασφάλειας και Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων, έχει την 
ευθύνη για τα θέματα ασφάλειας της Αρχής και για τα θέματα που άπτονται των 
αρμοδιοτήτων της Ε.Ε.Ε.Π., ως αρμόδιας Αρχής για την καταστολή της 
νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες και της 
χρηματοδότησης της τρομοκρατίας, στην αγορά των παιγνίων. Στο πλαίσιο αυτό, 
συνεργάζεται με τις, κατά περίπτωση, αρμόδιες αστυνομικές και διωκτικές 
Υπηρεσίες, Αρχές και Φορείς στην Ελλάδα και στο εξωτερικό για την άντληση και 
διαβίβαση πληροφοριών, συλλέγει, επεξεργάζεται, αναλύει, αξιολογεί και 
συνθέτει πληροφοριακό υλικό, στοιχεία και καταγγελίες για τα θέματα που 
άπτονται εγκλημάτων, τα οποία τελούνται μέσω της διεξαγωγής παιγνίων και 
συνεργάζεται με τις αντίστοιχες υπηρεσίες Αρχών άλλων κρατών ή διεθνών 
οργανισμών για ανταλλαγή εμπειριών και τεχνογνωσίας.  

1.6.2 ΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Π. ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  

Οι Υπηρεσιακές Μονάδες της Ε.Ε.Ε.Π., σε επίπεδο Διεύθυνσης, είναι: 

α. Η Διεύθυνση Προγραμματισμού και Μελετών 

Η Διεύθυνση Προγραμματισμού και Μελετών, έχει την ευθύνη για την εκπόνηση 
του Σχεδίου Δράσης της Αρχής, σύμφωνα με τις γενικές αρχές που θέτει η Ε.Ε.Ε.Π., 
η οποία και το εγκρίνει. Επίσης, η Διεύθυνση έχει την ευθύνη για την 
παρακολούθηση και αξιολόγηση της πορείας επίτευξης των στόχων του Σχεδίου 
Δράσης, την κατάρτιση και παρακολούθηση της εκτέλεσης του προϋπολογισμού, 
την εισήγηση για τη θέσπιση προτύπων και τον έλεγχο συμμόρφωσης προς αυτά, 
καθώς και την ανάπτυξη και διαχείριση του περιεχομένου του ιστοτόπου της 
Ε.Ε.Ε.Π. Επιπλέον, η Διεύθυνση πραγματοποιεί τις αναγκαίες μελέτες και έρευνες 
που απαιτούνται κατά τους στόχους και τις αρμοδιότητες της Ε.Ε.Ε.Π., εκτός των 
μελετών που αφορούν τον εθισμό του κοινού στα παίγνια, την προστασία 
ανηλίκων και το Υπεύθυνο Παιχνίδι.  

Η Διεύθυνση διαρθρώνεται σε δύο (2) Τμήματα, τα εξής: 
- Το Τμήμα Προγραμματισμού. 
- Το Τμήμα Μελετών και Συστημάτων Ποιότητας. 

β. Η Διεύθυνση Ρύθμισης και Κοινωνικής Ευθύνης  

Η Διεύθυνση Ρύθμισης και Κοινωνικής Ευθύνης, έχει την ευθύνη για την 
εκπόνηση των σχεδίων του ρυθμιστικού πλαισίου διεξαγωγής και ελέγχου κάθε 
μορφής παιγνίων, καθώς και για τη διεκπεραίωση των διαδικασιών έκδοσης των 
αδειών και χορήγησης των πιστοποιήσεων, που προβλέπονται από τις κείμενες 
διατάξεις. Επίσης, η Διεύθυνση έχει την ευθύνη για τη συνεργασία με θεσμικούς 
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φορείς, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, σε θέματα που άπτονται των 
αρμοδιοτήτων της Ε.Ε.Ε.Π, καθώς και την ευθύνη για τον σχεδιασμό και την 
υλοποίηση των πολιτικών που αφορούν τον εθισμό του κοινού στα παίγνια την 
προστασία των ανηλίκων και το Υπεύθυνο Παιχνίδι. Επιπλέον, η Διεύθυνση 
συμμετέχει, όπου απαιτείται, στην εκπόνηση του Κανονισμού Παιγνίων, για τα 
θέματα που αφορούν τις αρμοδιότητές της.  

Η Διεύθυνση διαρθρώνεται σε τέσσερα (4) Τμήματα, τα εξής: 
- Το Τμήμα Στοιχήματος και Τυχερών Παιγνίων Κλήρωσης. 
- Το Τμήμα Καζίνων και Παιγνιομηχανημάτων. 
- Το Τμήμα Τεχνικών-Ψυχαγωγικών Παιγνίων.  
- Το Τμήμα Κοινωνικής Ευθύνης και Συνεργασιών. 

γ. Η Διεύθυνση Ελέγχου και Συμμόρφωσης Παρόχων με Αποκλειστικά Δικαιώματα 

Η Διεύθυνση Ελέγχου και Συμμόρφωσης Παρόχων με Αποκλειστικά Δικαιώματα, 
έχει την ευθύνη για τον έλεγχο συμμόρφωσης με το ισχύον νομοθετικό και 
κανονιστικό πλαίσιο και τους προβλεπόμενους, κατά περίπτωση, ειδικούς όρους 
αδειοδότησης και λειτουργίας, των φορέων παροχής υπηρεσιών παιγνίων, στους 
οποίους έχει, κατ΄ αποκλειστικότητα, παραχωρηθεί η διαχείριση αντιστοίχων 
δικαιωμάτων του Ελληνικού Δημοσίου. Η Διεύθυνση υποβάλλει προτάσεις για 
την αποτελεσματικότερη λειτουργία του τομέα ευθύνης της και συμμετέχει, όπου 
απαιτείται, στην εκπόνηση του Κανονισμού Παιγνίων, για τα θέματα που 
αφορούν τις αρμοδιότητές της. 

Η Διεύθυνση διαρθρώνεται σε τέσσερα (4) Τμήματα, τα εξής: 
- Το Τμήμα Στοιχήματος και Τυχερών Παιγνίων. 
- Το Τμήμα Παιγνιομηχανημάτων. 
- Το Τμήμα Κρατικών Λαχείων.  
- Το Τμήμα Διαχείρισης Σώματος Ελεγκτών. 

δ. Η Διεύθυνση Ελέγχου και Συμμόρφωσης Άλλων Παρόχων  

Η Διεύθυνση Ελέγχου και Συμμόρφωσης Άλλων Παρόχων, έχει την ευθύνη για τον 
έλεγχο της συμμόρφωσης με το ισχύον νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο και 
τους προβλεπόμενους, κατά περίπτωση, ειδικούς όρους αδειοδότησης και 
λειτουργίας, των παρόχων υπηρεσιών παιγνίων που δραστηριοποιούνται μέσω 
περιορισμένης ή πλήρους αδειοδότησης, όπως οι επιχειρήσεις καζίνων, τα 
ηλεκτρονικά τεχνικά-ψυχαγωγικά παίγνια, τα παίγνια που διεξάγονται με εξ 
αποστάσεως μέσα, καθώς και κάθε παίγνιο που δεν ανήκει στην αρμοδιότητα της 
Διεύθυνσης Ελέγχου και Συμμόρφωσης Παρόχων με Αποκλειστικά Δικαιώματα. Η 
Διεύθυνση υποβάλλει προτάσεις για την αποτελεσματικότερη λειτουργία του 
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τομέα ευθύνης της και συμμετέχει, όπου απαιτείται, στην εκπόνηση του 
Κανονισμού Παιγνίων, για τα θέματα που αφορούν τις αρμοδιότητές της.  

Η Διεύθυνση διαρθρώνεται σε τρία (3) Τμήματα, τα εξής: 
- Το Τμήμα Καζίνων. 
- Το Τμήμα Λοιπών Τυχερών Παιγνίων. 
- Το Τμήμα Ηλεκτρονικών Τεχνικών-Ψυχαγωγικών Παιγνίων.  

ε. Η Διεύθυνση Τεχνολογικών Υποδομών 

Η Διεύθυνση Τεχνολογικών Υποδομών, έχει την ευθύνη για την υποστήριξη των 
δραστηριοτήτων της Ε.Ε.Ε.Π., μέσω της αξιοποίησης των τεχνολογιών 
ηλεκτρονικών υπολογιστών, ηλεκτρονικών μέσων διεκπεραίωσης συναλλαγών 
και τηλεπικοινωνιακών δικτύων, την ανάπτυξη, την ασφάλεια και την 
αναβάθμιση των συστημάτων πληροφορικής, την τήρηση των πληροφοριακών 
βάσεων δεδομένων της Ε.Ε.Ε.Π. και τη φροντίδα για τον τεχνολογικό 
εκσυγχρονισμό τους. Επιπλέον, έχει την ευθύνη συντήρησης και ομαλής 
λειτουργίας των κτιριακών και ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων, καθώς 
και της εκτέλεσης των σχετικών έργων υποδομής. Η Διεύθυνση είναι αρμόδια για 
την τήρηση, κατά τις κείμενες διατάξεις, του αρχείου προσωπικών δεδομένων της 
Ε.Ε.Ε.Π., τη μηχανοργάνωση αυτού και τη διασφάλιση του απορρήτου. 

Η Διεύθυνση διαρθρώνεται σε τρία (3) Τμήματα, τα εξής: 
- Το Τμήμα Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Συστημάτων. 
- Το Τμήμα Λειτουργίας και Υποστήριξης Συστημάτων. 
- Το Τμήμα Ασφάλειας Πληροφοριακών Συστημάτων και Προστασίας Δεδομένων. 

στ. Η Διεύθυνση Οικονομικών και Διοικητικών Υποθέσεων 

Η Διεύθυνση Οικονομικών και Διοικητικών Υποθέσεων έχει την ευθύνη για τον 
σχεδιασμό, την εφαρμογή και την υποστήριξη των οικονομικών, διαχειριστικών 
και διοικητικών διαδικασιών που απαιτούνται για τη λειτουργία της Ε.Ε.Ε.Π. 
Παρακολουθεί την πορεία των εσόδων και των εξόδων στο πλαίσιο του 
εγκεκριμένου προϋπολογισμού, την περιουσιακή κατάσταση, συντάσσει τον 
ισολογισμό και τις οικονομικές καταστάσεις και πραγματοποιεί τη λογιστική και 
ταμειακή διαχείριση.  Έχει την ευθύνη για την ανάπτυξη των ανθρωπίνων πόρων 
και τα θέματα πρόσληψης, απόλυσης, υπηρεσιακής κατάστασης και αξιολόγησης 
του προσωπικού, όπως και για τη διοικητική υποστήριξη των υπηρεσιακών 
μονάδων. Επιπλέον, σχεδιάζει και εκτελεί τις αναγκαίες γενικές προμήθειες.  

Η Διεύθυνση διαρθρώνεται σε τέσσερα (4) Τμήματα, τα εξής: 
- Το Τμήμα Οικονομικών Υποθέσεων. 
- Το Τμήμα Διοικητικών Υποθέσεων. 
- Το Τμήμα Προμηθειών και Διαχείρισης Υλικού.  
- Το Τμήμα Κεντρικού Πρωτοκόλλου και Διεκπεραίωσης. 
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2. ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ  

2.1 ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΑ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΓΝΙΑ  

Η διεξαγωγή τυχερών παιγνίων στην Ελλάδα πραγματοποιείται από:    

α. Την Ανώνυμη Εταιρεία «Οργανισμός Προγνωστικών Αγώνων Ποδοσφαίρου» 
(ΟΠΑΠ Α.Ε.), η οποία διαχειρίζεται και τα περισσότερα τυχερά παίγνια.  

β. Τις εννέα (9) επιχειρήσεις καζίνων, που λειτουργούν σε διάφορες περιοχές της 
χώρας. 

γ. Την Ανώνυμη Εταιρεία «Ελληνικά Λαχεία», η οποία ανέλαβε την εκμετάλλευση 
των Κρατικών Λαχείων από την 1η Μαΐου 2014.  

δ. Την Ανώνυμη Εταιρεία «Οργανισμός Διεξαγωγής Ιπποδρομιών Ελλάδας» (ΟΔΙΕ 
Α.Ε.), η οποία διαχειρίζεται το αμοιβαίο ιπποδρομιακό στοίχημα.  

ε. Τις είκοσι τέσσερις (24) εταιρείες, οι οποίες παρέχουν υπηρεσίες τυχερών 
παιγνίων και στοιχημάτων μέσω του διαδικτύου, με βάση το μεταβατικό 
καθεστώς της παραγράφου 12 του άρθρου 50 του ν.4002/2011 (A 180). 

2.1.1 Η ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΡΟΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ Α.Ε.» (ΟΠΑΠ Α.Ε.) 

Ο ΟΠΑΠ ιδρύθηκε το 1958, ως δημόσιος οργανισμός. Το 1999 μετατράπηκε σε 
ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία ΟΠΑΠ Α.Ε. Τον Οκτώβριο του 2013, 
ολοκληρώθηκε η ιδιωτικοποίηση της ΟΠΑΠ Α.Ε., με τη μεταβίβαση του 33% του 
μετοχικού της κεφαλαίου που ανήκε στο Ελληνικό Δημόσιο. 

Η ΟΠΑΠ Α.Ε. έχει το αποκλειστικό δικαίωμα εκμετάλλευσης μίας σειράς τυχερών 
παιγνίων και του στοιχήματος προκαθορισμένης και μη απόδοσης, των οποίων τις 
υπηρεσίες παρέχει μέσω 4.739 πρακτορείων1. 

Η άδεια παραχώρησης των αποκλειστικών δικαιωμάτων εκμετάλλευσης των 
παιγνίων, που διεξάγει η ΟΠΑΠ Α.Ε., χορηγήθηκε το έτος 2000 με βάση τις διατάξεις 
του άρθρου 27 του ν.2843/2000 (Α 219), με διάρκεια 20 ετών, η οποία επεκτάθηκε, 
τον Αύγουστο του 2011, μέχρι το έτος 2030 για όλα τα παίγνια, πλην του στοιχήματος 
μέσω του διαδικτύου.  

1 Στοιχεία από ιστοσελίδα της ΟΠΑΠ Α.Ε. (15.04.2015), 
http://www.opap.gr/el/web/corporate.opap.gr/newretailpage  
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Με τις διατάξεις και υπό τις προϋποθέσεις των άρθρων 39 και επ. του ν.4002/2011 
(Α 180), όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, χορηγήθηκε στην εταιρεία μία άδεια για 
την εγκατάσταση και εκμετάλλευση 35.000 παιγνιομηχανημάτων για τη διεξαγωγή 
τυχερών παιγνίων με επίγειο τρόπο (μέσω καταστημάτων). Σύμφωνα με τις 
παραπάνω διατάξεις, από αυτά, 16.500 παιγνιομηχανήματα θα εγκαταστήσει και θα 
λειτουργήσει η ΟΠΑΠ Α.Ε., ενώ τα υπόλοιπα  18.500  θα εκμεταλλευθεί μέσω 4 έως 
10 παραχωρησιούχων, οι οποίοι θα προκύψουν από διεθνή πλειοδοτικό διαγωνισμό, 
τον οποίο θα διενεργήσει. 

Τα τυχερά παίγνια που διοργανώνονται σήμερα από την ΟΠΑΠ Α.Ε. είναι διαφόρων 
κατηγοριών, άλλα στηριζόμενα αποκλειστικά στην τύχη και άλλα στην ικανότητα 
πρόβλεψης, διακρινόμενα επίσης σε αμοιβαία και σε σταθερής (προκαθορισμένης) 
απόδοσης. 

Τα παίγνια αυτά, ανά κατηγορία, είναι: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το μόνιμο προσωπικό που απασχολούσε η ΟΠΑΠ Α.Ε. την  31.12.2013 ήταν 181 άτομα 
και την 31.12.2014 ήταν 6042. 

 

 

 

 

2 Πηγή: ΟΠΑΠ Α.Ε. - Ετήσια Οικονομική Έκθεση Χρήσης 2014 

• Σταθερής απόδοσης
• Κίνο 
• Έχτρα 5 
• Σούπερ 3 
• Go Lucky

• Αμοιβαία
• Τζόκερ 
• Λόττο 
• ΠΡΟΤΟ

ΑΡΙΘΜΟΛΑΧΕΙΑ

•Σταθερής απόδοσης
•Πάμε στοίχημα
•Monitor Games

•Αμοιβαία
•ΠΡΟΠΟ
•ΠΡΟΠΟΓΚΟΛ

ΠΑΙΓΝΙΑ ΠΡΟΓΝΩΣΗΣ
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2.1.2 ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΖΙΝΩΝ 

Στην Ελλάδα σήμερα, λειτουργούν εννέα (9) από τις, συνολικά, δέκα (10) 
αδειοδοτημένες επιχειρήσεις καζίνων, στις οποίες επιτρέπεται να διεξάγονται τυχερά 
παιχνίδια, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.2206/1994 (Α 62). Η λειτουργία των 
καζίνων εξαιρείται από τις ισχύουσες διατάξεις για το ωράριο λειτουργίας και 
επιτρέπεται για όλες τις ημέρες του έτους με ωράριο που καθορίζουν οι επιχειρήσεις 
αυτές.  

Οι εννέα (9) επιχειρήσεις καζίνων που, σήμερα, λειτουργούν αναφέρονται παρακάτω 
με αλφαβητική σειρά: 

 

Ο χώρος των επιχειρήσεων καζίνων αποτελείται από τον χώρο παιγνίων του καζίνου, 
δηλαδή τον κύριο χώρο, μέσα στον οποίο εγκαθίστανται και λειτουργούν τα μέσα 
διεξαγωγής των παιγνίων και τους λοιπούς επικουρικούς χώρους, οι οποίοι 
υποστηρίζουν την εξυπηρέτηση των υπολοίπων λειτουργιών του καζίνου 
(εστιατόρια, μπαρ, κ.λπ.). 

•ΚΑΖΙΝΟ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε.

ΚΑΖΙΝΟ 
ΑΙΓΑΙΟΥ

•THEROS INTERNATIONAL 
GAMING INC

ΚΑΖΙΝΟ ΑΧΑΪΑΣ

•REGENCY ENTERTAINMENT 
ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ 
Α.Ε. 

ΚΑΖΙΝΟ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

•VIVERE ENTERTAINMENT 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 

ΚΑΖΙΝΟ 
ΘΡΑΚΗΣ

•ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΑΖΙΝΟ 
ΚΕΡΚΥΡΑΣ Α.Ε.

ΚΑΖΙΝΟ 
ΚΕΡΚΥΡΑΣ

•ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ 
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ Α.Ε. ΟΤΑ –
ΛΟΥΤΡΑΚΙ ΑΕ – ΚΛΑΜΠ 
ΟΤΕΛ ΛΟΥΤΡΑΚΙ ΚΑΖΙΝΟ –
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.

ΚΑΖΙΝΟ 
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ

•ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΑΖΙΝΟ 
ΠΑΡΝΗΘΑΣ Α.Ε.

ΚΑΖΙΝΟ ΠΑΡΝΗΘΑΣ

•ΠΟΡΤΟ ΚΑΡΡΑΣ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.

ΚΑΖΙΝΟ ΠΟΡΤΟ 
ΚΑΡΡΑΣ

•KΑΖΙΝΟ ΡΟΔΟΥ 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε.

ΚΑΖΙΝΟ ΡΟΔΟΥ
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Τα παίγνια τα οποία διεξάγονται στις επιχειρήσεις καζίνων είναι: 

Οι επιχειρήσεις καζίνων, τον Δεκέμβριο του έτους 2014, απασχόλησαν, συνολικά, 
τρεις χιλιάδες διακόσια ενενήντα εννέα (3.299) άτομα, έναντι τριών χιλιάδων 
επτακοσίων εβδομήντα τριών (3.773) ατόμων τον Δεκέμβριο του 2013.  

Ως προς τα μέσα διεξαγωγής των παιγνίων, οι εννέα (9)  επιχειρήσεις καζίνων έχουν 
αδειοδοτηθεί για την εγκατάσταση έως 590 τραπεζίων διεξαγωγής τυχερών παιγνίων 
και έως 5.863 μηχανών τυχερών παιγνίων συνολικά3, ενώ, τον Δεκέμβριο του 2014, 
εγκαταστάθηκαν και λειτούργησαν 362 τραπέζια και 3.498 μηχανές τυχερών 
παιγνίων συνολικά 4 . Στα τραπέζια περιλαμβάνονται τα είδη παιγνίων: American 
Roulette και French Roulette, Baccarat και Chemin de fer και παραλλαγές του, Black 
Jack, Poker και παραλλαγές του, Banco-Punto και παραλλαγές του και Ζάρια (Craps), 

3 Σύμφωνα με τις χορηγηθείσες άδειες λειτουργίες, όπως αυτές τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 
4  Σύμφωνα με τις τελευταίες εγκριτικές  αποφάσεις της Ε.Ε.Ε.Π. για αναδιάταξη των χώρων των 
καζίνων.  

•Μπλάκ τζάκ (Black Jack) ή "21". 

•Αμερικάνικη ρουλέτα (American Roulette) και η γαλλική ρουλέτα 
(French Roulette).

•Μπάνκο - πούντο (Banco - Punto).

•Μπακαράς (Baccarat) - Σεμέν ντε φερ (Chemin de fer).

•Αμερικάνικα ζάρια (Craps).

•Ελληνικά ζάρια.

•Πόκερ (Poker και παραλλαγές του: Το Καζίνο Σταντ πόκερ (Casino 
Stud Poker), πόκερ με πέντε (5) κάρτες (5 Card Stud), πόκερ με επτά 
(7) κάρτες (7 Card Stud), Όμαχα (Omaha), Τέξας Χόλντεμ ή Χόλντεμ 
(Texas Hold’em ή Hold’em). 

•Ηλεκτρονικά τυχερά παίγνια που διεξάγονται σε μηχανήματα με     
εγκατεστημένο επί αυτών λογισμικό τυχερών παιγνίων (slot 
machines).

•Ηλεκτρονική ρουλέτα (Electronic Roulette).

•Οποιοδήποτε άλλο παιχνίδι, για το  οποίο έχει προηγουμένως 
χορηγηθεί άδεια καταλληλότητας.

ΠΑΙΓΝΙΑ ΚΑΖΙΝΩΝ
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ενώ στις μηχανές τυχερών παιγνίων περιλαμβάνονται οι Ηλεκτρονικές Ρουλέτες, οι 
τερματικοί σταθμοί των Ηλεκτρονικών Ρουλετών και τα παιγνιομηχανήματα με 
εγκατεστημένες επί αυτών εφαρμογές λογισμικού τυχερών παιγνίων (Stand-alone 
Slot machines). Συνολικά, τα εγκαταστημένα και σε λειτουργία μέσα διεξαγωγής 
τυχερών παιγνίων μειώθηκαν τον Δεκέμβριο του 2014 κατά 115 τεμάχια, σε σχέση με 
τον Δεκέμβριο του 2013. Συγκεκριμένα, τα τραπέζια μειώθηκαν κατά 47 τεμάχια, τα 
μηχανήματα με εγκατεστημένες επί αυτών εφαρμογές λογισμικού τυχερών παιγνίων 
(Slot machines) μειώθηκαν κατά 133 τεμάχια ενώ οι Ηλεκτρονικές Ρουλέτες 
αυξήθηκαν κατά 6 τεμάχια και οι τερματικοί σταθμοί των Ηλεκτρονικών Ρουλετών 
αυξήθηκαν κατά 59 τεμάχια.  

Το ποσοστό χρήσης των μέσων διεξαγωγής τυχερών παιγνίων των επιχειρήσεων 
καζίνων ανήλθε το 2014 σε 59,82% επί του συνόλου των αδειοδοτημένων μέσων. 
Συγκεκριμένα, το ποσοστό χρήσης των τραπεζιών μειώθηκε την παραπάνω χρονική 
περίοδο κατά 7,96%, ενώ, αυξήθηκε για τις Ηλεκτρονικές Ρουλέτες και τους 
τερματικούς σταθμούς τους κατά 14,63% και 15,65%, αντίστοιχα.  

ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΥΧΕΡΩΝ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΚΑΖΙΝΩΝ 

ΠΟΣΟΣΤΟ  ΧΡΗΣΗΣ 
ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΜΕΝΩΝ 
ΜΕΣΩΝ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΙΓΝΙΩΝ     
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2013                                                                          

ΠΟΣΟΣΤΟ  ΧΡΗΣΗΣ 
ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΜΕΝΩΝ 
ΜΕΣΩΝ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΙΓΝΙΩΝ     
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014                                                                          

ΜΕΤΑΒΟΛΗ 
ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΧΡΗΣΗΣ 
ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΜΕΝΩΝ 
ΜΕΣΩΝ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΙΓΝΙΩΝ     
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2013- 

2014                                                                          

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 61,60% 59,82% -1,78% 

 Τραπέζια 69,32% 61,36% -7,96% 

 Ηλεκτρονικές Ρουλέτες 24,39% 39,02% 14,63% 
 Τερματικοί σταθμοί 
Ηλεκτρονικών Ρουλετών  33,16% 48,81% 15,65% 

 Slot machines 63,01% 60,57% -2,44% 

 

Στον πίνακα που ακολουθεί απεικονίζεται αναλυτικά, ανά επιχείρηση καζίνου, η 
εγκατεστημένη δυναμικότητα διεξαγωγής τυχερών παιγνίων κατά τον μήνα 
Δεκέμβριο για τα έτη 2013 και 2014. 
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 ΚΑΖΙΝΟ/ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΜΕΝΑ 
ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΙΓΝΙΩΝ                   
(σε τεμάχια) 

ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΕ 

ΧΡΗΣΗ 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2013 

(σε τεμάχια) 

ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΕ 

ΧΡΗΣΗ 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014 

(σε τεμάχια) 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΜΕΣΩΝ 
ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΕ 

ΧΡΗΣΗ                          
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014 - 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2013 

(σε τεμάχια) 

ΠΟΣΟΣΤΟ  ΧΡΗΣΗΣ 
ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΜΕΝΩΝ 
ΜΕΣΩΝ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΙΓΝΙΩΝ     
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014                                                                          

ΚΑΖΙΝΟ ΑΙΓΑΙΟΥ 211 93 67 -26 31,75% 
Slot machines 185 74 53 -21 28,65% 
Ηλεκτρονικές Ρουλέτες 0 0 0 0 - 
Τερματικοί σταθμοί Ηλεκτρονικών Ρουλετών  0 0 0 0 - 
Τραπέζια 26 19 14 -5 53,85% 
ΚΑΖΙΝΟ ΑΧΑΪΑΣ 651 369 311 -58 47,77% 
Slot machines 550 311 263 -48 47,82% 
Ηλεκτρονικές Ρουλέτες 4 2 2 0 50,00% 
Τερματικοί σταθμοί Ηλεκτρονικών Ρουλετών  56 16 16 0 28,57% 
Τραπέζια 41 40 30 -10 73,17% 

ΚΑΖΙΝΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  1138 986 749 -237 65,82% 
Slot machines 941 912 660 -252 70,14% 
Ηλεκτρονικές Ρουλέτες 10 0 2 2 20,00% 
Τερματικοί σταθμοί Ηλεκτρονικών Ρουλετών  84 0 24 24 28,57% 
Τραπέζια 103 74 63 -11 61,17% 

ΚΑΖΙΝΟ ΘΡΑΚΗΣ  384 207 379 172 98,70% 
Slot machines 320 178 320 142 100,00% 
Ηλεκτρονικές Ρουλέτες 3 1 3 2 100,00% 
Τερματικοί σταθμοί Ηλεκτρονικών Ρουλετών  35 8 35 27 100,00% 
Τραπέζια 26 20 21 1 80,77% 

 



Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων                                                                                                                                                                        Έκθεση πεπραγμένων έτους 2014 
 
 

 ΚΑΖΙΝΟ/ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΜΕΝΑ 
ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΙΓΝΙΩΝ                   
(σε τεμάχια) 

ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΕ 

ΧΡΗΣΗ 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2013 

(σε τεμάχια) 

ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΕ 

ΧΡΗΣΗ 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014 

(σε τεμάχια) 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΜΕΣΩΝ 
ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΕ 

ΧΡΗΣΗ                          
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014 - 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2013 

(σε τεμάχια) 

ΠΟΣΟΣΤΟ  ΧΡΗΣΗΣ 
ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΜΕΝΩΝ 
ΜΕΣΩΝ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΙΓΝΙΩΝ     
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014                                                                          

ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ  393 125 125 0 31,81% 
Slot machines 300 91 90 -1 30,00% 
Ηλεκτρονικές Ρουλέτες 3 2 2 0 66,67% 
Τερματικοί σταθμοί Ηλεκτρονικών Ρουλετών  56 16 16 0 28,57% 
Τραπέζια 34 16 17 1 50,00% 

ΚΑΖΙΝΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ  1217 833 834 1 68,53% 
Slot machines 1000 714 714 0 71,40% 
Ηλεκτρονικές Ρουλέτες 7 2 3 1 42,86% 
Τερματικοί σταθμοί Ηλεκτρονικών Ρουλετών  86 35 35 0 40,70% 
Τραπέζια 124 82 82 0 66,13% 

ΚΑΖΙΝΟ ΠΑΡΝΗΘΑΣ 1669 755 803 48 48,11% 
Slot machines 1500 654 700 46 46,67% 
Ηλεκτρονικές Ρουλέτες 12 2 2 0 16,67% 
Τερματικοί σταθμοί Ηλεκτρονικών Ρουλετών  40 38 38 0 95,00% 
Τραπέζια 117 61 63 2 53,85% 

ΚΑΖΙΝΟ ΠΟΡΤΟ ΚΑΡΡΑΣ  511 333 316 -17 61,84% 
Slot machines 425 276 277 1 65,18% 
Ηλεκτρονικές Ρουλέτες 1 0 1 1 100,00% 
Τερματικοί σταθμοί Ηλεκτρονικών Ρουλετών  8 0 8 8 100,00% 
Τραπέζια 77 57 30 -27 38,96% 

 



Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων                                                                                                                                                                        Έκθεση πεπραγμένων έτους 2014 
 
 

 ΚΑΖΙΝΟ/ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΜΕΝΑ 
ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΙΓΝΙΩΝ                   
(σε τεμάχια) 

ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΕ 

ΧΡΗΣΗ 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2013 

(σε τεμάχια) 

ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΕ 

ΧΡΗΣΗ 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014 

(σε τεμάχια) 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΜΕΣΩΝ 
ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΕ 

ΧΡΗΣΗ                          
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014 - 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2013 

(σε τεμάχια) 

ΠΟΣΟΣΤΟ  ΧΡΗΣΗΣ 
ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΜΕΝΩΝ 
ΜΕΣΩΝ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΙΓΝΙΩΝ     
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014                                                                          

ΚΑΖΙΝΟ ΡΟΔΟΥ 279 274 276 2 98,92% 
Slot machines 224 221 221 0 98,66% 
Ηλεκτρονικές Ρουλέτες 1 1 1 0 100,00% 
Τερματικοί σταθμοί Ηλεκτρονικών Ρουλετών  12 12 12 0 100,00% 
Τραπέζια 42 40 42 2 100,00% 

Γενικό Άθροισμα 6453 3975 3860 -115 59,82% 

Slot machines 5445 3431 3298 -133 60,57% 

Ηλεκτρονικές Ρουλέτες 41 10 16 6 39,02% 

Τερματικοί σταθμοί Ηλεκτρονικών Ρουλετών 377 125 184 59 48,81% 

Τραπέζια 590 409 362 -47 61,36% 
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ΚΑΖΙΝΟ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΚΑΖΙΝΟ ΑΧΑΪΑΣ

ΚΑΖΙΝΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΚΑΖΙΝΟ ΘΡΑΚΗΣ 

ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

ΚΑΖΙΝΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 

ΚΑΖΙΝΟ ΠΑΡΝΗΘΑΣ

ΚΑΖΙΝΟ ΠΟΡΤΟ ΚΑΡΡΑΣ 

ΚΑΖΙΝΟ ΡΟΔΟΥ

ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΚΑΖΙΝΩΝ 

ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΜΕΝΑ ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ                   (σε τεμάχια) 

ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΕ ΧΡΗΣΗ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2013 (σε τεμάχια)

ΜΕΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΕ ΧΡΗΣΗ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014   (σε τεμάχια)
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2.1.3 Η ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ» 

Το αποκλειστικό δικαίωμα εκμετάλλευσης του παιγνίου των Κρατικών Λαχείων 
ανήκει στο Ελληνικό Δημόσιο, το οποίο ασκούσε μέσω της  Διεύθυνσης Κρατικών 
Λαχείων του Υπουργείου Οικονομικών.  

Τον Ιούλιο του 2013 καταρτίστηκε, μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και της 
αναδειχθείσας ως παραχωρησιούχου εταιρείας «Ελληνικά Λαχεία ΑΕ», η σύμβαση 
παραχώρησης, στην τελευταία, του αποκλειστικού δικαιώματος παραγωγής, 
λειτουργίας, κυκλοφορίας, προώθησης και διαχείρισης των Κρατικών Λαχείων, για 
χρονική περίοδο 12 ετών. Η σύμβαση αυτή κυρώθηκε από τη Βουλή των Ελλήνων με 
τον ν.4183/2013 (Α 186). 

Η σύμβαση παραχώρησης αφορά τα εξής Κρατικά Λαχεία: 

• Το Λαϊκό Λαχείο. 
• Το Εθνικό Λαχείο. 
• Το Ειδικό Κρατικό Λαχείο Κοινωνικής Αντίληψης ή Πρωτοχρονιάτικο Λαχείο. 
• Το Στιγμιαίο Κρατικό Λαχείο. 
• Το Ευρωπαϊκό Λαχείο. 
• Το Στεγαστικό Κρατικό Λαχείο. 

Το Στιγμιαίο Κρατικό Λαχείο κυκλοφόρησε την περίοδο 1993-2003 με την εμπορική 
επωνυμία «ξυστό» και έκτοτε δεν επανεκδόθηκε, ενώ τα δύο τελευταία λαχεία δεν 
τέθηκαν ποτέ σε κυκλοφορία. 

Η εκμετάλλευση από την 
παραχωρησιούχο εταιρεία Ελληνικά 
Λαχεία Α.Ε. των ήδη κυκλοφορούντων 
Κρατικών Λαχείων ξεκίνησε την 1η 
Μαΐου 2014. Την ίδια ημερομηνία 
επανακυκλοφόρησε το Στιγμιαίο 
Κρατικό Λαχείο με τη νέα εμπορική 
ονομασία «ΣΚΡΑΤΣ», το οποίο 
κατέλαβε την πρώτη θέση στις 
πωλήσεις των Κρατικών Λαχείων το 
2014. 

Το μόνιμο προσωπικό της Ελληνικά Λαχεία Α.Ε. την 31η Δεκεμβρίου 2014 ανερχόταν 
σε 16 άτομα5. 

5 Πηγή: Ελληνικά Λαχεία Α.Ε. - Οικονομική Έκθεση για την πρώτη υπερδωδεκάμηνη εταιρική χρήση 
από 15.06.2013 έως 31.12.2014. 

ΠΑΙΓΝΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε. 
(σε κυκλοφορία)

• Λαϊκό Λαχείο
• Εθνικό Λαχείο
• Ειδικό Λαχείο Κοινωνικής 

Αντίληψης 
(Πρωτοχρονιάτικο)

• Στιγμαίο (ΣΚΡΑΤΣ)
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2.1.4 Η ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΩΝ 
ΕΛΛΑΔΑΣ» (ΟΔΙΕ Α.Ε.) 

Η ΟΔΙΕ Α.Ε., σύμφωνα με τις διατάξεις του Α.Ν.598/1968 (Α 256), κατέχει το 
αποκλειστικό δικαίωμα οργάνωσης και διεξαγωγής αμοιβαίου ιπποδρομιακού 
στοιχήματος. Το αμοιβαίο ιπποδρομιακό στοίχημα παίζεται μέσα στον ιππόδρομο 
του Μαρκόπουλου ή από τα ειδικά πρακτορεία ιπποδρομιακού στοιχήματος.  

Το 2003, η ΟΔΙΕ Α.Ε. εγκαταστάθηκε και εδρεύει στο Μαρκόπουλο Αττικής, στο νέο 
ιπποδρόμιο, που κατασκευάστηκε για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004. Διαθέτει 
ένα υποκατάστημα στην Αθήνα και συνεργάζεται με πρακτορεία του δικτύου της 
ΟΠΑΠ Α.Ε. σε όλη την επικράτεια, τα οποία σήμερα αριθμούν τα 3546, μειωμένα κατά 
105 από το τέλος του 2013.  

Στις αρχές του 2013, το Ελληνικό 
Δημόσιο ξεκίνησε τη διαδικασία 
παραχώρησης του αποκλειστικού 
δικαιώματός του για την 
εκμετάλλευση του αμοιβαίου 
ιπποδρομιακού στοιχήματος και 
στις 23 Σεπτεμβρίου 2014, 
ανακηρύχθηκε προτιμητέος 
επιτυχών πλειοδότης (provisional 
successful bidder) του σχετικού 
διαγωνισμού η ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «ΟΠΑΠ Investments LTD», 
θυγατρική της ΟΠΑΠ Α.Ε.7  

Μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας έκθεσης δεν είχαν ολοκληρωθεί οι 
διαδικασίες παραχώρησης. 

2.1.5 ΟΙ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΥΠΑΧΘΕΙ ΣΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΥ 
12 ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 50 ΤΟΥ Ν.4002/2011 

Η διαδικασία αδειοδότησης παρόχων υπηρεσιών τυχερών παιγνίων μέσω του 
διαδικτύου περιγράφεται στις διατάξεις των άρθρων 45 και επ. του νόμου 4002/2011 
(Α 180) και πραγματοποιείται μετά από την προκήρυξη διεθνούς πλειοδοτικού 
διαγωνισμού. Μέχρι σήμερα, τέτοιες άδειες δεν έχουν χορηγηθεί. Μέχρι την 
χορήγηση των αδειών αυτών λειτουργεί το μεταβατικό καθεστώς της παραγράφου 
12 του άρθρου 50 του ν.4002/2011 (Α 180). 

6 Πηγή: Ιστότοπος ΟΔΙΕ Α.Ε. (15.4.2015) http://www.odie.gr/el/odiePage/agencies  

7 Πηγή: ΤΑΙΠΕΔ Α.Ε. - Δελτίο Τύπου της 23.09.2014. 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΗΣ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ

• ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ
• ΓΑΛΛΙΚΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ
• ΑΓΓΛΙΚΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ
• ΝΟΤΙΟΑΦΡΙΚΑΝΙΚΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ
• QUINTE
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Η υπαγωγή στο καθεστώς της παραγράφου 12 του άρθρου 50 του ν.4002/2011 (Α 
180) έγινε με τις προϋποθέσεις και τη διαδικασία που προβλέπει η με αριθμό ΠΟΛ 
1248/13.12.2011 απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών.  

Οι εταιρείες που έχουν υπαχθεί στο παραπάνω καθεστώς, όπως ανακοινώθηκαν8 
από το Υπουργείο Οικονομικών, είναι οι εξής: 

PERSONAL EXCHANGE INTERNATIONAL LIMITED 
DIAMOND LINK LIMITED 
LUCKY STREAM LIMITED 
SILVER LINK LIMITED 
GLB GmbH 
ON LINE AMUSEMENT SOLUTIONS N.V. 
ON LINE AMUSEMENT SOLUTIONS LIMITED 
GAMBLING MALTA LIMITED 
REBELS GAMING LTD 
SPORTING ODDS LTD 
KINGMAKER LTD 
PADDY POWER PLC 
B2B GAMING SERVICES MALTA LIMITED  
CASHPOINT MALTA LIMITED 
AS IMG KASIINOD 
MAGIC SERVICES LIMITED 
ELDORADO SPORTWETTEN GmbH 
STS SPORTWETTEN GmbH 
YEZ GAMING LTD 
DOMS HOLDINGS (UK) LIMITED 
LOGFLEX LIMITED 
DOMS CARS UK LIMITED  
LOVE 2 CELEBRATE LIMITED 
MERIDIAN GAMING LIMITED  
 

Με βάση την ΠΟΛ 1248/2011, αρμόδια υπηρεσία για τις παραπάνω εταιρείες, 
αρχικά, ορίστηκε η ΔΟΥ Μεγάλων Επιχειρήσεων και στη συνέχεια, όταν η Υπηρεσία 
αυτή καταργήθηκε, η αρμόδια ΔΟΥ του Υπουργείου Οικονομικών, στη δικαιοδοσία 
της οποίας υπάγεται η έδρα του εκπροσώπου κάθε εταιρείας. 

Με βάση τη διάταξη της παραγράφου 12 του άρθρου 50 του ν.4002/2011, οι 
εταιρείες που έχουν υπαχθεί στη μεταβατική περίοδο μπορούν να παρέχουν τις 
υπηρεσίες τυχερών παιγνίων και στοιχημάτων, που προβλέπονται από τις σχετικές 
νόμιμες άδειες λειτουργίας και παροχής τέτοιων υπηρεσιών που κατέχουν.  

8 Η ανακοίνωση έγινε στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.minfin.gr/portal/el/resource/ 
contentObject/id/adce2057-71fb-4925-b094-42ca230af81f, η οποία δεν είναι πλέον προσβάσιμη.    
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2.2 Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 9  

2.2.1 Ο ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΤΟ 2014  

Ο κύκλος εργασιών τυχερών παιγνίων10 το έτος 2014 ανήλθε στα 5.889.243.603 ευρώ 
και κατανεμήθηκε ανά πάροχο, ως εξής:  

 Ποσά σε ευρώ 

ΠΑΡΟΧΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 2014 

ΟΠΑΠ Α.Ε.  3.759.712.676    

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΖΙΝΩΝ  1.599.943.054    

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε.  479.574.260    

ΟΔΙΕ Α.Ε.  50.013.613    

ΣΥΝΟΛΟ  5.889.243.603    

 

 

 

 

9 Σε όλα τα στοιχεία που παρουσιάζονται στην παράγραφο 2.2 δεν περιλαμβάνονται τα οικονομικά στοιχεία των 
παρόχων υπηρεσιών τυχερών παιγνίων μέσω διαδικτύου, λόγω μη επαρκών διαθέσιμων στοιχείων και προς  
αποφυγή εξαγωγής λανθασμένων συμπερασμάτων. 

10 Ο «Κύκλος Εργασιών Τυχερών Παιγνίων» είναι το συνολικό χρηματικό ποσό που παίζουν οι παίκτες στα τυχερά 
παίγνια. 

ΟΠΑΠ Α.Ε.
64%

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΚΑΖΙΝΩΝ

27%

ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε.

8%

ΟΔΙΕ Α.Ε.
1%

Μερίδιο παρόχων στον κύκλο εργασιών 2014
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2.2.2 Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ ΤΗΝ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ 2010-2014 

Το έτος 2014, για πρώτη φορά μετά το 2009, η ρυθμιζόμενη αγορά τυχερών παιγνίων 
ανακάμπτει από τη συνεχόμενη πτωτική της πορεία, εμφανίζοντας έστω και οριακή 
αύξηση σε σχέση με το προηγούμενο έτος 2013, αλλά παραμένει σημαντικά 
μικρότερη από το μέγεθος των 8.739.483.000 ευρώ που είχε διαμορφωθεί το 2009.  

Η ανάκαμψη αυτή οφείλεται κυρίως στην αύξηση των πωλήσεων των λαχείων που 
σημειώθηκε κατά το 2014, που προέρχεται -όπως αναλυτικά παρουσιάζεται στην 
υποπαράγραφο 2.2.7- στην είσοδο στην αγορά του στιγμιαίου κρατικού λαχείου.  

Οι πωλήσεις των παιγνίων της ΟΠΑΠ Α.Ε. σημείωσαν το 2014 αξιόλογη άνοδο (7,3%), 
διαμορφώνοντας τον κύκλο εργασιών στα επίπεδα του έτους 2012. Αντίθετα, ο 
κύκλος εργασιών των επιχειρήσεων καζίνων εξακολουθεί και το 2014 την πτωτική του 
πορεία, ενώ είναι δραματική η πτώση των πωλήσεων του ιπποδρομιακού 
στοιχήματος που διοργανώνει η ΟΔΙΕ Α.Ε.  

Η εξέλιξη του κύκλου εργασιών των τυχερών παιγνίων στην Ελλάδα την πενταετία 
2010-2014 αποτυπώνεται στον παρακάτω πίνακα. 

11 Ο κύκλος εργασιών της ΟΠΑΠ Α.Ε. είναι από τις Ετήσιες Οικονομικές Εκθέσεις ΟΠΑΠ  και τα ενημερωτικά δελτία. 
12 Ο κύκλος εργασιών των καζίνων είναι τα χρήματα των παικτών που μετατράπηκαν σε παιγνιονομίσματα (Drop) 

και αφορούν και τις εννέα επιχειρήσεις καζίνων της χώρας. Τα στοιχεία προέρχονται  από το Υπουργείο 
Τουρισμού-Διεύθυνση Εποπτείας Καζίνο για τα έτη 2010-2012 και από τις υπηρεσίες της Ε.Ε.Ε.Π. για τα έτη 
2013-2014 

13  Ο κύκλος εργασιών των ετών 2010-2013 είναι από τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Διεύθυνσης 
Κρατικών Λαχείων. Ο κύκλος εργασιών του έτους 2014 προκύπτει από προσωρινά στοιχεία της Διεύθυνσης 
Κρατικών Λαχείων για τη περίοδο Ιανουαρίου – Απριλίου 2014 και της Α.Ε. Ελληνικά Λαχεία για την περίοδο 
Μαΐου-Δεκεμβρίου 2014.  

14 Ο κύκλος εργασιών της ΟΔΙΕ Α.Ε. των ετών 2010-2013 είναι από τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. Ο κύκλος 
εργασιών του έτους  2014 είναι κατ’ εκτίμηση και βάσει προσωρινών στοιχείων. 

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ  2010-2014 

TGT - (Total Gambling Turnover)                                                                                           (ποσά σε ευρώ) 

 2010 2011 2012 2013 2014 

ΟΠΑΠ Α.Ε.11 4.937.530.000 4.172.459.000 3.775.251.000 3.504.294.000 3.759.712.676 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΚΑΖΙΝΩΝ12 2.585.937.000 2.239.463.000 1.890.156.056 1.687.698.396 1.599.943.054 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε.13 347.638.000 299.894.000 263.879.870 238.226.690 479.574.260 

ΟΔΙΕ Α.Ε.14 193.433.000 123.462.000 84.388.000 65.022.000 50.013.613 

ΣΥΝΟΛΟ 8.064.538.000 6.835.278.000 6.013.674.926 5.495.241.086 5.889.243.603 
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Η εξέλιξη του κύκλου εργασιών (DROP) των καζίνων της χώρας συνέχισε την αρνητική 
πορεία της και κατά το έτος 2014, σημειώνοντας πτώση 5,20% σε σχέση με το 2013 
και συνολικά 38,13% την πενταετία 2010-2014.  

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η εξέλιξη του κύκλου εργασιών (DROP) των 
εννέα (9) επιχειρήσεων καζίνων, ανά καζίνο, για την πενταετία 2010–2014.  
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Εξέλιξη κύκλου εργασιών τυχερών παιγνίων (2010-2014)

ΟΠΑΠ Α.Ε. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΖΙΝΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε. ΟΔΙΕ Α.Ε.

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ Linear (ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ)
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Ποσά σε ευρώ 

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΖΙΝΩΝ 2010-2014 

 2010 2011 2012 2013 2014 2014/       
2013 

2014/ 
2010 

ΚΑΖΙΝΟ 
ΑΙΓΑΙΟΥ 22.538.607 15.094.630 11.030.985 8.595.255 6.135.230 -29% -73% 

ΚΑΖΙΝΟ 
ΑΧΑΪΑΣ 106.925.825 91.375.620 71.129.955 60.081.785 56.669.490 -6% -47% 

ΚΑΖΙΝΟ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 638.202.573 571.449.874 544.247.474 470.388.832 452.258.885 -4% -29% 

ΚΑΖΙΝΟ 
ΘΡΑΚΗΣ 30.452.799 25.980.280 18.538.301 19.563.565 26.222.538 34% -14% 

ΚΑΖΙΝΟ 
ΚΕΡΚΥΡΑΣ 16.649.538 19.217.320 19.210.020 19.962.485 21.569.065 8% 30% 

ΚΑΖΙΝΟ 
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 830.883.937 700.793.105 553.569.747 478.045.445 403.600.422 -16% -51% 

ΚΑΖΙΝΟ 
ΠΑΡΝΗΘΑΣ 768.324.122 663.039.005 568.525.966 531.390.828 524.806.706 -1% -32% 

ΚΑΖΙΝΟ ΠΟΡΤΟ 
ΚΑΡΡΑΣ 36.697.077 32.969.781 11.827.095 8.000.579 10.287.501 29% -72% 

ΚΑΖΙΝΟ ΡΟΔΟΥ 135.262.078 119.543.086 92.076.514 91.669.622 98.393.218 7% -27% 

ΣΥΝΟΛΟ 2.585.936.555 2.239.462.700 1.890.156.056 1.687.698.396 1.599.943.054 -5% -38% 
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ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  ΚΑΖΙΝΩΝ
2010-2014

ΚΑΖΙΝΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ ΚΑΖΙΝΟ ΠΑΡΝΗΘΑΣ ΚΑΖΙΝΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΚΑΖΙΝΟ ΡΟΔΟΥ ΚΑΖΙΝΟ ΠΟΡΤΟ ΚΑΡΡΑΣ ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

ΚΑΖΙΝΟ ΘΡΑΚΗΣ ΚΑΖΙΝΟ ΑΧΑΪΑΣ ΚΑΖΙΝΟ ΑΙΓΑΙΟΥ

29 
ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
    



Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων                                       Έκθεση πεπραγμένων έτους 2014 
 
 

2.2.3 ΤΑ ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΑ ΕΣΟΔΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΤΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΤΟ 
2014 

Τα ακαθάριστα έσοδα 15  των τυχερών παιγνίων το έτος 2014 ανήλθαν στα 
1.677.125.510 ευρώ. Από το παραπάνω ποσό, 503.257.433 ευρώ (ποσοστό, κατά 
μέσο όρο, 30,22%) αποτελεί έσοδο του Ελληνικού Δημοσίου από τη συμμετοχή του 
στα ακαθάριστα έσοδα των παιγνίων, όπως αναλυτικά παρουσιάζεται στην 
υποπαράγραφο 2.2.9. 

Τα ακαθάριστα έσοδα (GGR) της αγοράς τυχερών παιγνίων στην Ελλάδα, το έτος 
2014, καλύπτουν ποσοστό 23,45% επί της ακαθάριστης προστιθέμενης αξίας του 
κλάδου «Τέχνες, διασκέδαση, ψυχαγωγία, επισκευές ειδών νοικοκυριού και άλλες 
υπηρεσίες»16, στον οποίο εντάσσεται, συνεισφέροντας ταυτόχρονα κατά 0,94% στο 
συνολικό ακαθάριστο εγχώριο προϊόν (ΑΕΠ).  

Η κατανομή των ακαθαρίστων εσόδων των τυχερών παιγνίων ανά πάροχο το 2014 
διαμορφώθηκε ως εξής: 

ΠΑΡΟΧΟΣ ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΑ ΕΣΟΔΑ 2014 

ΟΠΑΠ Α.Ε.  1.199.603.000    

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΖΙΝΩΝ 275.273.290    

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε.  190.709.020    

ΟΔΙΕ Α.Ε.  11.540.200    

ΣΥΝΟΛΟ 1.677.125.510    

  

15  Ο όρος ακαθάριστα έσοδα τυχερών παιγνίων (μικτά κέρδη) ή GGR (Gross Gaming Revenue) 
αναφέρεται στο ποσό που απομένει εάν αφαιρεθούν από τον κύκλο εργασιών τυχερών παιγνίων τα 
κέρδη που αποδόθηκαν στους παίκτες. 
16 Πηγή: Ελληνική Στατιστική Αρχή – Ετήσιοι Εθνικοί Λογαριασμοί/Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία 
κατά κλάδο/2014. 
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2.2.4 Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΤΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΗΝ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ 2010-2014 

Η εξέλιξη κατά το έτος 2014 των ακαθάριστων εσόδων της αγοράς των τυχερών 
παιγνίων ακολουθεί, σχεδόν αναλογικά, την εξέλιξη του κύκλου εργασιών των 
παιχνιδιών. Το έτος αυτό σημειώθηκε ανάκαμψη, οφειλόμενη κυρίως στα κρατικά 
λαχεία και ειδικότερα στο στιγμιαίο λαχείο, διαμορφώνοντας τα συνολικά 
ακαθάριστα έσοδα στα επίπεδα του έτους 2012. 

Η εξέλιξη των ακαθάριστων εσόδων των τυχερών παιγνίων στην Ελλάδα την 
πενταετία 2010-2014 αποτυπώνεται στον παρακάτω πίνακα 

ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΑ ΕΣΟΔΑ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 2010-2014  

GGR (Gross Gaming Revenue)                                                                                                   (ποσά σε ευρώ) 

 2010 2011 2012 2013 2014 

ΟΠΑΠ Α.Ε. 17  1.582.854.000     1.348.933.000    1.235.082.000     1.150.146.000    1.199.603.000    

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΚΑΖΙΝΩΝ18 

 513.435.000     419.720.000     330.169.000     298.665.000     275.273.290    

ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε.19 

 128.486.000     111.385.000     97.509.000     90.898.000     190.709.020    

ΟΔΙΕ Α.Ε.20  39.236.000     27.429.000     20.287.000     15.816.000     11.540.200    

ΣΥΝΟΛΟ 2.264.011.000     1.907.467.000    1.683.047.000  1.555.525.000    1.677.125.510    

 

 

 

 

17 Τα ακαθάριστα έσοδα (GGR)  της ΟΠΑΠ Α.Ε. είναι από τις ετήσιες οικονομικές εκθέσεις και τα εκδοθέντα 
ενημερωτικά δελτία. 

18 Τα ακαθάριστα έσοδα (GGR) των καζίνων αφορά το σύνολο των εννέα επιχειρήσεων καζίνων της χώρας. Τα 
στοιχεία προέρχονται  από το Υπουργείο Τουρισμού-Διεύθυνση Εποπτείας Καζίνο για τα έτη 2010-2012 και από 
τις υπηρεσίες της Ε.Ε.Ε.Π. για τα έτη 2013-2014 

19 Τα ακαθάριστα έσοδα (GGR) των ετών 2010-2013 είναι από τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Διεύθυνσης 
Κρατικών Λαχείων. Τα ακαθάριστα έσοδα (GGR) του έτους 2014 προκύπτουν από προσωρινά στοιχεία της 
Διεύθυνσης Κρατικών Λαχείων για τη περίοδο Ιανουαρίου – Απριλίου 2014 και της Α.Ε. Ελληνικά Λαχεία για την 
περίοδο Μαΐου-Δεκεμβρίου 2014. 

20 Τα ακαθάριστα έσοδα (GGR)της ΟΔΙΕ Α.Ε. των ετών 2010-2013 είναι από τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. 
Τα ακαθάριστα έσοδα (GGR) του έτους 2014 είναι κατ’ εκτίμηση και βάσει προσωρινών στοιχείων. 
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Τα ακαθάριστα έσοδα (WIN) των καζίνων ακολούθησαν συνεχή πτωτική πορεία την 
εξεταζόμενη περίοδο 2010-2014, η οποία παρουσιάζει ρυθμό μεταβολής (μείωσης) 
μεγαλύτερο από τον ρυθμό μείωσης του κύκλου εργασιών τους, σε απόλυτες τιμές. 
Συγκεκριμένα, το 2014 σημειώθηκε πτώση των ακαθάριστων εσόδων των καζίνων 
κατά 7,83% σε σχέση με το 2013 και συνολικά 46,39% την πενταετία 2010-2014. 
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Εξέλιξη των ακαθαρίστων εσόδων τυχερών παιγνίων (2010-2014)

ΟΠΑΠ Α.Ε. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΖΙΝΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε. ΟΔΙΕ Α.Ε.

ΣΥΝΟΛΟ ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (GGR) Linear (ΣΥΝΟΛΟ ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (GGR))
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Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η εξέλιξη των ακαθάριστων εσόδων (WIN) των 
εννέα (9) επιχειρήσεων καζίνων, ανά καζίνο, για την πενταετία 2010–2014.  

 

Ποσά σε ευρώ 

ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΑ ΕΣΟΔΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΖΙΝΩΝ 2010-2014 

 2010 2011 2012 2013 2014 2014/
2013 

2014/
2010 

ΚΑΖΙΝΟ ΑΙΓΑΙΟΥ 4.947.907 3.693.152 2.426.453 2.089.691 1.368.854 -34% -72% 

ΚΑΖΙΝΟ ΑΧΑΪΑΣ 24.161.650 20.031.036 15.562.690 13.607.281 13.234.598 -3% -45% 

ΚΑΖΙΝΟ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 121.036.475 100.948.680 89.940.353 80.337.700 73.335.991 -9% -39% 

ΚΑΖΙΝΟ ΘΡΑΚΗΣ 7.950.272 6.329.633 3.815.890 4.063.833 6.220.079 53% -22% 

ΚΑΖΙΝΟ 
ΚΕΡΚΥΡΑΣ 3.067.213 4.083.165 3.946.782 4.400.106 4.279.386 -3% 40% 

ΚΑΖΙΝΟ 
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 162.806.667 132.777.710 94.362.377 80.355.087 63.892.385 -20% -61% 

ΚΑΖΙΝΟ 
ΠΑΡΝΗΘΑΣ 153.530.629 119.791.586 97.427.876 92.654.783 91.277.420 -1% -41% 

ΚΑΖΙΝΟ ΠΟΡΤΟ 
ΚΑΡΡΑΣ 8.466.302 7.833.881 2.706.814 1.596.191 2.222.167 39% -74% 

ΚΑΖΙΝΟ ΡΟΔΟΥ 27.467.862 24.231.593 19.979.759 19.560.334 19.442.409 -1% -29% 

ΣΥΝΟΛΟ  513.434.978 419.720.435 330.168.995 298.665.006 275.273.290 -8% -46% 
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ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΑ ΕΣΟΔΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΖΙΝΩΝ
2010-2014

ΚΑΖΙΝΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΑΖΙΝΟ ΘΡΑΚΗΣ ΚΑΖΙΝΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ
ΚΑΖΙΝΟ ΑΧΑΪΑΣ ΚΑΖΙΝΟ ΡΟΔΟΥ ΚΑΖΙΝΟ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΚΑΖΙΝΟ ΠΟΡΤΟ ΚΑΡΡΑΣ ΚΑΖΙΝΟ ΠΑΡΝΗΘΑΣ
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Η δαπάνη για τυχερά παίγνια ανά άτομο ηλικίας μεγαλύτερης των 18 ετών 21 , που τα 
προηγούμενα έτη ακολουθούσε την πτωτική πορεία του εισοδήματος, και μάλιστα με 
μεγαλύτερο ρυθμό μείωσης, το 2014 σημειώνει άνοδο σε αντίθεση με τη συνεχιζόμενη 
πτώση του εισοδήματος.  

 

 

 

 

21 Πηγή: Ελληνική Στατιστική Αρχή - Εκτίμηση πληθυσμού την 1η Ιανουαρίου κάθε έτους.  
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2.2.5 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΤΗΣ ΟΠΑΠ Α.Ε.  

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η εξέλιξη του κύκλου εργασιών της ΟΠΑΠ Α.Ε., 
ανά παίγνιο, για την τριετία 2012–2014. Παρατηρείται μικρή μείωση του συνολικού 
κύκλου εργασιών των τυχερών παιγνίων της ΟΠΑΠ Α.Ε. την τελευταία τριετία, κατά 
0,41%. Συγκεκριμένα, ο κύκλος εργασιών ανήλθε σε  3.759.712.676 ευρώ το έτος 
2014 έναντι 3.775.251.000 ευρώ που ήταν το έτος 2012. Η κάμψη αυτή είναι 
αποτέλεσμα της μείωσης του κύκλου εργασιών του έτους 2013 κατά 7,18%, που, σε 
μεγάλο βαθμό, αντισταθμίστηκε από ισοδύναμη άνοδο το 2014, κατά 7,29%, έναντι 
του προηγούμενου έτους.  

Τη μεγαλύτερη αύξηση σε επίπεδο τριετίας σημείωσε το ΤΖΟΚΕΡ, κατά 29,68%, η 
οποία ήταν αποτέλεσμα κυρίως της αύξησης του κύκλου εργασιών του έτους 2014 σε 
238.556.020 ευρώ έναντι 182.901.000 ευρώ του 2013. Την ίδια χρονική περίοδο, το 
ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ αυξήθηκε το 2014 κατά 21,22% έναντι του 2013, ενώ περιορισμένες 
απώλειες κατά 1,52%,παρουσίασε το KINO. Αξίζει να σημειωθεί ότι τα τρία αυτά 
παιχνίδια συμμετέχουν κατά 94-96% στο συνολικό κύκλο εργασιών των παιγνίων της 
ΟΠΑΠ Α.Ε., κατά την τελευταία τριετία, με αποτέλεσμα οι παραπάνω μεταβολές να 
οδηγήσουν στην επαναφορά του κύκλου εργασιών των παιγνίων της επιχείρησης στα 
επίπεδα του 2012.  

22 Τα ποσά συμπεριλαμβάνουν τον κύκλο εργασιών του ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ που διεξάγεται τόσο μέσω 
των πρακτορείων όσο και μέσω του διαδικτύου. 

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΤΗΣ ΟΠΑΠ Α.Ε. 2012-2014, ΑΝΑ ΠΑΙΓΝΙΟ (σε ευρώ) 

ΠΑΙΓΝΙΑ 2012 2013 2014 
Μεταβολή 
2013/2012 

Μεταβολή 
2014/2013 

Μεταβολή 
2014/2012 

KINO 2.011.111.000 1.896.176.000 1.867.300.400 -5,72% -1,52% -7,15% 

ΠΑΜΕ 
ΣΤΟΙΧΗΜΑ22 1.361.881.000 1.239.977.000 1.503.062.127 -8,95% 21,22% 10,37% 

ΤΖΟΚΕΡ 183.964.000 182.901.000 238.556.020 -0,58% 30,43% 29,68% 

MONITOR 
GAMES 92.661.000 68.070.000 54.405.445 -26,54% -20,07% -41,29% 

ΛΟΤΤΟ 50.066.000 52.680.000 42.906.432 5,22% -18,55% -14,30% 

ΠΡΟΤΟ 22.951.000 25.615.000 22.981.682 11,61% -10,28% 0,13% 

SUPER 3 22.413.000 16.726.000 14.724.111 -25,37% -11,97% -34,31% 

ΠΡΟΠΟ 15.747.000 12.419.000 7.900.854 -21,13% -36,38% -49,83% 

EXTRA 5 8.609.000 7.123.000 6.520.970 -17,26% -8,45% -24,25% 

GO LUCKY 4.711.000 1.650.000 926.724 -64,98% -43,83% -80,33% 

ΠΡΟΠΟΓΚΟΛ 1.137.000 957.000 427.913 -15,83% -55,29% -62,36% 

ΣΥΝΟΛΟ 3.775.251.000 3.504.294.000 3.759.712.676 -7,18% 7,29% -0,41% 
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Αντίθετα, το GO LUCKY, το ΠΡΟΠΟΓΚΟΛ, το ΠΡΟΤΟ και τα MONITOR GAMES 
εμφανίζουν σταθερά αρνητικές τάσεις την περίοδο 2012-2014. Ωστόσο, τα 
παραπάνω παιχνίδια έχουν μικρή συμβολή στον συνολικό κύκλο εργασιών.  

3.775.251.000
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ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΟΠΑΠ Α.Ε. 

KINO ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ ΤΖΟΚΕΡ MONITOR GAMES

ΛΟΤΤΟ ΠΡΟΤΟ SUPER 3 ΠΡΟΠΟ

EXTRA 5 GO LUCKY ΠΡΟΠΟΓΚΟΛ ΣΥΝΟΛΟ
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Στον επόμενο πίνακα παρουσιάζεται η ποσοστιαία συμμετοχή των παιγνίων της 
ΟΠΑΠ Α.Ε. στο συνολικό κύκλο εργασιών της για την περίοδο 2012-2014. 

 

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΤΗΣ ΟΠΑΠ. Α.Ε.  
ΣΤΟΝ ΚΥΚΛΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 2012-2014  

ΠΑΙΓΝΙΟ ΟΠΑΠ Α.Ε. 2012 2013 2014 
KINO 53,27% 54,11% 49,67% 
ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ 36,07% 35,38% 39,98% 
ΤΖΟΚΕΡ 4,87% 5,22% 6,35% 
MONITOR GAMES 2,45% 1,94% 1,45% 
ΛΟΤΤΟ 1,33% 1,50% 1,14% 
ΠΡΟΤΟ 0,61% 0,73% 0,61% 
SUPER 3 0,59% 0,48% 0,39% 
ΠΡΟΠΟ 0,42% 0,35% 0,21% 
EXTRA 5 0,23% 0,20% 0,17% 
GO LUCKY 0,12% 0,05% 0,02% 
ΠΡΟΠΟΓΚΟΛ 0,03% 0,03% 0,01% 
ΣΥΝΟΛΟ 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Τα δημοφιλέστερα τυχερά παίγνια της ΟΠΑΠ Α.Ε. είναι το ΚΙΝΟ, το ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ 
και το ΤΖΟΚΕΡ. Κατά την τελευταία τριετία η συμμετοχή του ΚΙΝΟ στον συνολικό 
κύκλο εργασιών τυχερών παιγνίων της ΟΠΑΠ Α.Ε. εμφάνισε μικρές απώλειες, ενώ το 
ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ (συμπεριλαμβανομένου του διαδικτυακού) και το ΤΖΟΚΕΡ αύξησαν 
το μερίδιό τους στην προτίμηση των παικτών. Συγκεκριμένα, η ποσοστιαία 
συμμετοχή του ΚΙΝΟ στον συνολικό κύκλο εργασιών μειώθηκε κατά 3,60%, από 
53,27% το 2012 σε 49,67% το 2014. Αντίθετα, η ποσοστιαία συμμετοχή του ΠΑΜΕ 
ΣΤΟΙΧΗΜΑ αυξήθηκε την ίδια χρονική περίοδο κατά 3,90%  και του ΤΖΟΚΕΡ κατά 
1,47%. 
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2.2.6 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΖΙΝΩΝ 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η εξέλιξη του κύκλου εργασιών των εννέα (9) 
επιχειρήσεων καζίνων ανά παίγνιο για την τριετία 2012–2014. Η μεταβολή του 
κύκλου εργασιών είναι αρνητική, συνολικά κατά 15,35% για την τριετία, με τη 
μεγαλύτερη πτώση κατά 10,71% να παρατηρείται το 2013, έναντι 5,11% του 2014.   

Η μεγαλύτερη μεταβολή παρατηρείται στο παίγνιο Μπάνκο – Πούντο το οποίο μετά 
την πτώση της τάξης του 69,25% που σημείωσε το 2013, το έτος 2014 ανακτά την 
δυναμική του, με τον  τριπλασιασμό του κύκλου εργασιών του, το οποίο είναι και το 
μόνο παίγνιο που σημείωσε άνοδο το 2014 σε σχέση με τα υπόλοιπα παίγνια των 
καζίνων.   

Η μικρότερη μεταβολή παρατηρείται στα ηλεκτρονικά τυχερά παίγνια που 
διεξάγονται με παιγνιομηχανήματα (slot machines), η οποία ωστόσο παραμένει 
αρνητική για όλη την τριετία. Στα παιγνιομηχανήματα περιλαμβάνονται και οι 
τερματικοί σταθμοί των ηλεκτρονικών ρουλετών. 

 

Ποσά σε ευρώ 

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΖΙΝΩΝ 2012-2014, ΑΝΑ ΠΑΙΓΝΙΟ 

ΠΑΙΓΝΙΑ 2012 2013 2014 Μεταβολή 
2013/2012 

Μεταβολή 
2014/2013 

Μεταβολή 
2014/2012 

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ 
ΡΟΥΛΕΤΑ  401.379.300 345.793.455 334.998.115 -13,85% -3,12% -16,54% 

ΜΠΛΑΚ ΤΖΑΚ 187.199.615 162.230.740 150.559.785 -13,34% -7,19% -19,57% 

ΜΠΑΝΚΟ - ΠΟΥΝΤΟ  2.245.160 690.355 2.198.415 -69,25% 218,45% -2,08% 

ΜΙΝΙ ΜΠΑΝΚΟ - 
ΠΟΥΝΤΟ  3.773.470 3.201.090 2.076.315 -15,17% -35,14% -44,98% 

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΑ 
ΖΑΡΙΑ 1.555.655 - - - - - 

ΠΟΚΕΡ ΚΑΙ 
ΠΑΡΑΛΛΑΓΕΣ  83.569.955 65.781.551 56.788.491 -21,29% -13,67% -32,05% 

ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΕΣ 1.210.432.901 1.110.001.206 1.053.321.934 -8,30% -5,11% -12,98% 

ΣΥΝΟΛΟ 1.890.156.056 1.687.698.396 1.599.943.054 -10,71% -5,20% -15,35% 
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Τα δημοφιλέστερα παίγνια των καζίνων είναι η αμερικάνικη ρουλέτα, το μπλακ τζακ, 
με επικρατέστερο τις παιγνιομηχανές. Τα παίγνια αυτά, για την τριετία 2012-2014 
διατηρούν μερίδιο 95,18% με 96,18% επί του κύκλου εργασιών των τυχερών 
παιγνίων των καζίνων.   
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Αμερικάνικη ρουλέτα Μπλακ Τζακ Μπάνκο - πούντο 

Μίνι Μπάνκο - πούντο Αμερικανικά ζάρια Πόκερ και παραλλαγές

Παιγνιομηχανές Σύνολο
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ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΖΙΝΩΝ  
ΣΤΟΝ ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΥΚΛΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥΣ (2012-2014) 

ΠΑΙΓΝΙΑ ΚΑΖΙΝΩΝ 2012 2013 2014 

Αμερικάνικη ρουλέτα  21,24% 20,49% 20,94% 

Μπλακ Τζακ 9,90% 9,61% 9,41% 

Μπάνκο - πούντο  0,12% 0,04% 0,14% 

Μίνι Μπάνκο - πούντο  0,20% 0,19% 0,13% 

Αμερικανικά ζάρια 0,08% 0,00% 0,00% 

Πόκερ και παραλλαγές 4,42% 3,90% 3,55% 

Παιγνιομηχανές 64,04% 65,77% 65,83% 

ΣΥΝΟΛΟ 100% 100% 100% 

 

Ο συνολικός αριθμός εισιτηρίων που εκδόθηκαν από τις επιχειρήσεις καζίνων το 
2014 ανήλθε στα 2.615.56923. Όσον αφορά τη διακύμανση της επισκεψιμότητας στις 
επιχειρήσεις καζίνων, παρατηρείται κορύφωση κατά το διάστημα των 
Χριστουγεννιάτικων εορτών, αν και η δαπάνη (spending)24 ανά επίσκεψη στην εν 
λόγω περίοδο υπολείπεται της μέσης ετήσιας δαπάνης των 105,25€, όπως αυτή 
διαμορφώθηκε το 2014. Το αντίθετο φαινόμενο παρατηρείται κατά τους θερινούς 
μήνες, που ενώ η επισκεψιμότητα είναι μικρότερη, η μέση δαπάνη ανά επίσκεψη 
ξεπερνά τη μέση ετήσια δαπάνη.  

Στον παρακάτω πίνακα και το διάγραμμα απεικονίζονται, για το έτος 2014, ανά μήνα, 
ο αριθμός εισιτηρίων που εκδόθηκαν από τις επιχειρήσεις καζίνων και το ύψος της 
δαπάνης ανά επίσκεψη καθώς και η μέση ετήσια δαπάνη ανά επίσκεψη. 

 

23 Σύμφωνα με τα Ημερήσια Δελτία Αποτελεσμάτων Ελέγχου της Ε.Ε.Ε.Π.  
24 Ως δαπάνη (spending) θεωρείται το ποσό που χάνουν οι παίκτες και κερδίζουν οι επιχειρήσεις 
καζίνων. Ισούται δηλαδή με τα ακαθάριστα έσοδα τυχερών παιγνίων (GGR ή WIN) των καζίνων. 

40 
ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
    

                                                      



Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων                                       Έκθεση πεπραγμένων έτους 2014 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

Μήνας  Εισιτήρια ανά μήνα  Δαπάνη ανά επίσκεψη  

 Μ
έσ

η 
ετ

ήσ
ια

 δ
απ

άν
η 

10
5,

25
€ 

 

 Ιανουαρίου                            264.630                                         97,60    
 Φεβρουαρίου                            198.630                                         99,67    
 Μαρτίου                            219.341                                      106,33    
 Απριλίου                            197.810                                      104,97    
 Μαΐου                            201.510                                      100,47    
 Ιουνίου                            179.246                                      111,13    
 Ιουλίου                            208.591                                      108,76    
 Αυγούστου                            222.476                                      116,28    
 Σεπτεμβρίου                            214.291                                      109,85    
 Οκτωβρίου                            222.654                                      110,29    
 Νοεμβρίου                            209.469                                      104,28    
 Δεκεμβρίου                            276.921                                         97,14    

97,60 €
99,67 €

106,33 €

104,97 €

100,47 €

111,13 €

108,76 €

116,28 €

109,85 €

110,29 €

104,28 €

97,14 €

€085 

€090 

€095 

€100 

€105 

€110 

€115 

€120 

 -

 50.000

 100.000

 150.000

 200.000

 250.000

 300.000

Εισιτήρια ανά μήνα Δαπάνη ανά επίσκεψη Μέση δαπάνη

41 
ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
    



Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων                                       Έκθεση πεπραγμένων έτους 2014 
 
 

2.2.7 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΛΑΧΕΙΩΝ  

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η εξέλιξη του κύκλου εργασιών των κρατικών 
λαχείων, ανά λαχείο, για την τριετία 2012–2014. Παρατηρείται σημαντική αύξηση 
του συνολικού κύκλου εργασιών των λαχείων κατά την τελευταία τριετία, κατά 
81,74%. Συγκεκριμένα, ο συνολικός κύκλος εργασιών των λαχείων ανήλθε σε 
479.574.260 ευρώ το έτος 2014 έναντι των 263.879.870 ευρώ που ήταν το έτος 2012. 
Η αύξηση αυτή οφείλεται στην κυκλοφορία του ΣΚΡΑΤΣ τον Μάιο του 2014, του 
οποίου ο κύκλος εργασιών ανήλθε σε 279.809.100 ευρώ.    

 

 

 

25 Ειδικό Λαχείο Κοινωνικής Αντίληψης (Πρωτοχρονιάτικο)  

  ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΛΑΧΕΙΩΝ 2012-2014, ΑΝΑ ΛΑΧΕΙΟ 
(σε ευρώ) 

ΚΡΑΤΙΚΑ 
ΛΑΧΕΙΑ 2012 2013 2014 Μεταβολή 

2013/2012 
Μεταβολή 
2014/2013 

Μεταβολή 
2014/2012 

ΛΑΪΚΟ 
ΛΑΧΕΙΟ 165.981.910 154.848.450 129.495.340 -6,71% -16,37 -21,98 

ΕΘΝΙΚΟ 
ΛΑΧΕΙΟ 74.307.960 62.378.240 52.912.720 -16,05 -15,17 -28,79 

ΕΙΔΙΚΟ 
ΛΑΧΕΙΟ25  23.590.000 21.000.000 17.357.100 -10,98 -17,35 -26,42 

ΣΚΡΑΤΣ 0 0 279.809.100 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 263.879.870  238.226.690  479.574.260 -9,72 101,31% 81,74% 
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Το 2014 το ΣΚΡΑΤΣ, κατέλαβε το 58% του μεριδίου αγοράς των λαχείων, ενώ το 
μερίδιο του ΛΑΪΚΟΥ σημείωσε σημαντική μείωση από 63% που ήταν το 2012 σε 27% 
το 2014, του ΕΘΝΙΚΟΥ από 28% σε 11% και του Ειδικού Λαχείου Κοινωνικής 
Αντίληψης (Πρωτοχρονιάτικου) από 9% σε 4%. Ωστόσο, από τη συνολική εικόνα των 
εσόδων των παιγνίων προκύπτει ότι το μεγαλύτερο μέρος του μεριδίου της αγοράς 
που κατέλαβε το στιγμιαίο κρατικό λαχείο δεν προέκυψε από τη μείωση των 
μεριδίων των άλλων λαχείων ή παρεμφερών παιγνίων (ΚΙΝΟ, Τζόκερ κ.λπ.).  

 

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΑΘΕ ΛΑΧΕΙΟΥ  
ΣΤΟΝ ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΥΚΛΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΩΝ ΛΑΧΕΙΩΝ 

2012-2014  

ΚΡΑΤΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ 2012 2013 2014 

ΛΑΪΚΟ ΛΑΧΕΙΟ 63% 65% 27% 

ΕΘΝΙΚΟ ΛΑΧΕΙΟ 28% 26% 11% 

ΕΙΔΙΚΟ ΛΑΧΕΙΟ 
(ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ) 9% 9% 4% 

ΣΚΡΑΤΣ 0% 0% 58% 

ΣΥΝΟΛΟ 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 

2.2.8 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΤΗΣ ΟΔΙΕ Α.Ε.  

Ο κύκλος εργασιών του ιπποδρομιακού στοιχήματος που διεξάγεται ή παρέχεται από 
την ΟΔΙΕ Α.Ε. παρουσιάζει σημαντική κάμψη, με αποτέλεσμα το 2014 να έχει μειωθεί 
περισσότερο από το μισό σε σχέση με το 2012. Τα στοιχήματα στις ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ και 
ΓΑΛΛΙΚΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ, παρά τη σημαντική μείωση, αποτέλεσαν το 92% του 
συνολικού κύκλου εργασιών την περίοδο 2012-2014. Στη μείωση του κύκλου 
εργασιών, πέρα από τα γενικότερα προβλήματα, φαίνεται να συνέβαλε και η διακοπή 
παροχής στοιχημάτων στις ΑΓΓΛΙΚΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ που δεν αντισταθμίστηκε από την 
εισαγωγή του QUINTE. 
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26 Τα ποσά του έτους 2014 είναι κατ’ εκτίμηση και με βάση προσωρινά στοιχεία.  

Ποσά σε ευρώ 

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΟΔΙΕ Α.Ε. 2012-2014 
ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ (σε ευρώ) 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 
ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΩΝ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ 

2012 2013 201426 Μεταβολή 
2013/2012 

Μεταβολή 
2014/2013 

Μεταβολή 
2014/2012 

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ 
ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ 43.110.180 31.428.566 20.783.966 -27,10% -33,87% -51,79% 

ΓΑΛΛΙΚΕΣ 
ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ 28.418.640 25.623.043 24.797.949 -9,84% -3,22% -12,74% 

ΑΓΓΛΙΚΕΣ 
ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ 10.631.597 4.207.122 - -60,43% - - 

ΝΟΤΙΟΑΦΡΙΚΑΝΙΚΕΣ 
ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ 2.227.382 3.498.895 4.061.524 57,09% 16,08% 82,35% 

QUINTE 0 264.914 370.174 - 39,73% - 

ΣΥΝΟΛΟ 84.387.799 65.022.540 50.013.614 -22,95% -23,08% -40,73% 

84.387.799

65.022.540

50.013.614
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2012 2013 2014

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΟΔΙΕ Α.Ε. 2012-2014 
ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ ΓΑΛΛΙΚΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ

ΑΓΓΛΙΚΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ ΝΟΤΙΟΑΦΡΙΚΑΝΙΚΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ

QUINTE ΣΥΝΟΛΟ
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2.2.9 ΤΑ ΕΣΟΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΑΠΟ ΤΑ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΓΝΙΑ  

Τα έσοδα του Δημοσίου από τη διεξαγωγή των τυχερών παιγνίων έχουν εν γένει τις 
εξής μορφές: 

• Έσοδα από τη χορήγηση των αδειών. 
• Έσοδα με τη μορφή συμμετοχής στα ακαθάριστα έσοδα (μικτά κέρδη – GGR) 

των παιγνίων. 
• Έσοδα από τα εισιτήρια των παικτών στα καζίνα. 
• Έσοδα από τη φορολόγηση των κερδών των παικτών. 

Με τις διατάξεις της παραγράφου 5 του άρθρου 50 του ν.4002/2011 (Α 180) 
καθορίζεται σε τριάντα τοις εκατό (30%) το ποσοστό συμμετοχής του Ελληνικού 
Δημοσίου επί των μικτών κερδών (ακαθάριστων εσόδων – GGR) των τυχερών 
παιγνίων που διεξάγονται στη χώρα. 

Οι διατάξεις αυτές έχουν εφαρμογή σε όλους τους παρόχους πλην των επιχειρήσεων 
καζίνων, για τις οποίες ισχύουν διαφοροποιημένα ποσοστά, όπως προέκυψαν από τη 
διαγωνιστική διαδικασία χορήγησης των αντίστοιχων αδειών και, σε κάποιες 
περιπτώσεις, τροποποιήθηκαν μεταγενέστερα. 

Επίσης, με τις διατάξεις της παραγράφου 5Α του ίδιου άρθρου, προβλέπονται 
αυξημένα ποσοστά, που μπορεί να φθάσουν το 35%, στην περίπτωση των τυχερών 
παιγνίων που παίζονται με παιγνιομηχανήματα, εφόσον τα μικτά κέρδη των παιγνίων 
αυτών υπερβαίνουν προκαθορισμένα όρια.  

Η Ε.Ε.Ε.Π., βάσει των αρμοδιοτήτων της, εποπτεύει την απόδοση στο Δημόσιο των 
εσόδων που προκύπτουν από τη συμμετοχή του στα μικτά κέρδη των παιγνίων. 

Τα έσοδα αυτά, από τα μικτά κέρδη των παιγνίων του έτους 2014, διαμορφώθηκαν 
στο ύψος των 524.118.142 ευρώ, όπως παρουσιάζεται αναλυτικά, ανά φορέα, στο 
σχετικό διάγραμμα. Σημειώνεται 
ότι, στο ποσό που προέρχεται από 
τα καζίνα, συμπεριλαμβάνονται 
(20.860.709 ευρώ) και τα έσοδα του 
Δημοσίου από το ειδικό ετήσιο 
τέλος λειτουργίας και τα εισιτήρια, 
καθώς και τα δικαιώματα των 
τοπικών Δήμων επί των μικτών 
κερδών των αντίστοιχων Καζίνων. 
Αντίθετα, στο παραπάνω ποσό δεν 
περιλαμβάνονται έσοδα από το 
ιπποδρομιακό στοίχημα, λόγω έλλειψης σχετικών στοιχείων, καθώς επίσης τα έσοδα 
του Δημοσίου από την εκμετάλλευση των Κρατικών Λαχείων από 1η Ιανουαρίου μέχρι 

359.880.900 €

115.008.126 €

49.229.116 €

ΕΣΟΔΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 2014 
ΑΠΟ ΠΑΡΟΧΟΥΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ

ΟΠΑΠ Α.Ε. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΖΙΝΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε.
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30 Απριλίου 2014, περίοδο που είχε τη διαχείρισή τους η Διεύθυνση Κρατικών 
Λαχείων του Υπουργείου Οικονομικών. 

2.3 Η ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 

Η αγορά τυχερών παιγνίων δεν αποτελεί ούτε συνήθη εμπορική δραστηριότητα, ούτε 
συνήθη μορφή παροχής υπηρεσιών. Για τον λόγο αυτόν, αποτελεί αντικείμενο 
αυστηρής νομοθετικής ρύθμισης προκειμένου να διαφυλάσσεται η κοινωνική τάξη 
και να προστατεύονται οι πολίτες. Η οργάνωση και διεξαγωγή παράνομων παιγνίων 
ενέχει υψηλό κίνδυνο διάπραξης εγκλημάτων, όπως η απάτη,  ενθαρρύνει τη 
σπατάλη, η οποία είναι επιβλαβής τόσο σε ατομικό όσο και σε κοινωνικό επίπεδο, 
και αποτελεί σύνηθες πεδίο ανάλωσης μη νόμιμου χρήματος. Οι παίκτες μπορεί να 
οδηγηθούν στον εθισμό, τη χρεωκοπία, την εξάρτηση από δανειστές, τη διάπραξη 
αξιόποινων πράξεων για την εξασφάλιση πόρων για τη συμμετοχή τους στα τυχερά 
παίγνια, την κοινωνική απομόνωση και την απώλεια παραγωγικότητας. Επίσης, από 
την παράνομη διοργάνωση τυχερών παιγνίων δεν δημιουργούνται έσοδα για το 
Δημόσιο. 

Για την αντιμετώπιση του φαινομένου, εκτός από τα μέτρα καταστολής, τα οποία δεν 
αποδεικνύονται πάντοτε αποτελεσματικά, η Πολιτεία επιδιώκει την ανάπτυξη 
νόμιμων, αδειοδοτημένων και αυστηρά ελεγχόμενων δικτύων διεξαγωγής τυχερών 
παιγνίων, προς τα οποία αποβλέπει να στραφούν οι παίκτες.  

Έχει διαπιστωθεί ότι στην Ελλάδα οργανώνονται και διεξάγονται τυχερά παίγνια, από 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα, παράνομα και χωρίς να τους έχει παραχωρηθεί η 
διαχείριση αντιστοίχων δικαιωμάτων ή να έχουν αδειοδοτηθεί προς τούτο από 
αρμόδια Δημόσια Αρχή. Τα παράνομα τυχερά παίγνια περιλαμβάνουν ενδεικτικά: 
παίγνια που παίζονται μέσω παιγνιομηχανημάτων (φρουτάκια), παράνομα 
στοιχήματα, παίγνια που διεξάγονται σε χαρτοπαικτικές λέσχες ή άλλα καταστήματα 
και παίγνια και στοιχήματα που διεξάγονται μέσω του διαδικτύου.  

Σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Αστυνομίας 27 , το 2014, εντοπίστηκαν δέκα 
τέσσερα (14) οργανωμένα παράνομα καζίνο, ενώ σχηματίσθηκαν ισάριθμες ποινικές 
δικογραφίες σε βάρος διακοσίων εβδομήντα τεσσάρων (274) ατόμων, από τους 
οποίους συνελήφθησαν οι εξήντα (60) στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας. 
Κατασχέθηκε μεγάλος αριθμός από παράνομα παιγνιομηχανήματα, ηλεκτρονικούς 
υπολογιστές, ηλεκτρονικές πλακέτες εξοπλισμού, τραπέζια διενέργειας παιγνίων, 
χρήματα κ.λπ.  

Μέχρι σήμερα, η καταγραφή και η εκτίμηση της έκτασης της παράνομης διεξαγωγής 
τυχερών παιγνίων στην Ελλάδα έχει γίνει με επιμέρους προσεγγίσεις αλλά και με 
περιορισμένης έκτασης αποτελέσματα. Ενδεικτικά αναφέρονται οι παρακάτω, πλέον 
πρόσφατες, διεξαχθείσες σχετικές έρευνες:   

27  Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας – Δελτίο Τύπου 21.01.2015 «Στατιστικά στοιχεία – 
απολογισμός συνολικής δραστηριότητας της Ελληνικής Αστυνομίας για το έτος 2014». 
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α. Πανελλαδική έρευνα της εταιρείας ALCO για λογαριασμό της ΟΠΑΠ Α.Ε,  που 
διεξήχθη τον Ιούλιο 2010 σε αντιπροσωπευτικό δείγμα 1600 ατόμων μέσω 
τηλεφωνικών συνεντεύξεων, όπου εκτιμήθηκε ότι σχεδόν οι μισοί παίκτες της 
ΟΠΑΠ Α.Ε. καταφεύγουν σε παράνομα παίγνια μέσω διαδικτύου ή μέσω 
παιγνιομηχανημάτων. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις παραγόντων της αγοράς που 
καταγράφηκαν στην έρευνα, ο ετήσιος τζίρος των τυχερών παιγνίων που 
παίζονται παράνομα μέσω του διαδικτύου αγγίζει τα 4-4,5 δισ. ευρώ, ενώ αυτών 
που παίζονται μέσω παιγνιομηχανημάτων το 0,5-1 δισ. ευρώ28. 

β. Έρευνα για το e-gambling, που διενεργήθηκε το 2011 από το Εργαστήριο 
Ηλεκτρονικού Επιχειρείν (ELTRUN) του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, ως 
μέρος της ετήσιας έρευνας για το ηλεκτρονικό εμπόριο B-C και τη συμπεριφορά 
των Ελλήνων on-line καταναλωτών, με βάση την οποία εκτιμήθηκε ότι περίπου 
400.000 Έλληνες είχαν εμπλακεί με τον ηλεκτρονικό τζόγο (+25% έναντι του 
2010), από τους οποίους οι 100.000, σε τακτική βάση. Σύμφωνα με την έρευνα ο 
τυπικός on-line παίκτης χρησιμοποιεί το internet 23,3 ώρες την εβδομάδα, είναι 
προχωρημένος on-line καταναλωτής, αφού πραγματοποιεί ηλεκτρονικές αγορές 
το χρόνο με ετήσια δαπάνη 1.450€. Σε ό,τι αφορά την ηλικιακή κατανομή των 
παικτών εκτιμήθηκε ότι το 60% των ατόμων που επιδίδονται στο e-gambling είναι 
ηλικίας 21-34 ετών, ενώ ένα σοβαρό ποσοστό, της τάξης του 8%, είναι ηλικίας 14-
20 ετών. Δηλαδή, περισσότεροι από 30.000 νέοι ηλικίας κάτω των 20 ετών 
δήλωσαν ότι έπαιξαν στο διαδίκτυο παιχνίδια τύπου καζίνο και στοιχήματα29. 

γ. Έρευνα με τίτλο «Transition of Unregulated VLT Gaming into Tax-Generating 
Business & Socially Responsible Entertainment», που διενεργήθηκε το 2014 από 
το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών για λογαριασμό της ΟΠΑΠ Α.Ε. Με βάση την 
έρευνα εκτιμήθηκε ότι λειτουργούν περίπου 65.000 παιγνιομηχανήματα στην 
παράνομη αγορά τυχερών παιγνίων που επιφέρουν Ακαθάριστα Έσοδα (GGR) της 
τάξης του 1,3 δισ. ευρώ σε ετήσια βάση στα πρόσωπα, τα οποία παρανόμως τα 
διεξάγουν. Ο μέσος παίκτης που συχνάζει στα παράνομα καταστήματα με 
παιγνιομηχανήματα είναι χαμηλού εισοδήματος, απόφοιτος δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, άνδρας, καπνιστής, παίζει περίπου 100 - 150 ευρώ ανά επίσκεψη 
και επισκέπτεται το κατάστημα που τον ενδιαφέρει σχεδόν σε ημερήσια βάση. Οι 
παίκτες αυτοί στη συντριπτική τους πλειοψηφία δεν παίζουν άλλα τυχερά 
παίγνια. Ειδικότερα, σε ποσοστό 80%, δεν έχουν παίξει ποτέ τυχερά παίγνια μέσω 
διαδικτύου και σε ποσοστό πάνω από 50% δεν έχουν παίξει ποτέ σε πρακτορείο 
ΟΠΑΠ30. 

 

28 http://thebest.gr/news/index/viewStory/25185 
29 http://www.eltrun.gr/wp-content/surveys/e-gambling.pdf   
30 http://www.kathimerini.gr/795773/article/epikairothta/ellada/to-profil-twn-8amwnwn-sta-
paranoma-froytakia 
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3. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΤΩΝ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ 

Ο απολογισμός του έργου στον τομέα αυτόν, αποτυπώνεται ανά παίγνιο ή ομάδα 
παιγνίων ή φορέα διεξαγωγής παιγνίων, σε αντιστοίχιση με τα έργα του 
εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015. 

Το έργο στον τομέα αυτόν, υλοποιήθηκε από τη Διεύθυνση Ρύθμισης και Κοινωνικής 
Ευθύνης. 

3.1 ΡΥΘΜΙΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ–ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ  ΠΟΥ 
ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΜΕ ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ  

3.1.1 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ-ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΜΕ ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ  

Η υλοποίηση του έργου «Εκπόνηση Κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου τεχνικών - 
ψυχαγωγικών παιγνίων με παιγνιομηχανήματα» (έργο: 1.1 του εγκεκριμένου Σχεδίου 
Δράσης 2013-2015) ολοκληρώθηκε. Ο Κανονισμός εγκρίθηκε και τέθηκε σε ισχύ με 
τη με αριθμό 110/2/20.06.2014 (Β 1801) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. με τίτλο: «Ρύθμιση 
θεμάτων διεξαγωγής και ελέγχου Ηλεκτρονικών Τεχνικών Ψυχαγωγικών Παιγνίων με 
Παιγνιομηχανήματα». Στη συνέχεια, ο Κανονισμός τροποποιήθηκε και 
κωδικοποιήθηκε με τις 115/4Β/11.07.2014 (Β 2035) και 130/2/18−11−2014 (Β 3225) 
αποφάσεις της Ε.Ε.Ε.Π., με τις οποίες ενσωματώθηκαν στο κανονιστικό πλαίσιο 
ρυθμίσεις που αφορούν, κυρίως, στον έλεγχο συμμόρφωσης και στον αντικειμενικό 
προσδιορισμό των διοικητικών κυρώσεων στις περιπτώσεις παράβασης.  

Με την έναρξη ισχύος της με αριθμό 110/2/20.06.2014 (Β 1801) απόφασης της 
Ε.Ε.Ε.Π., ενεργοποιήθηκε η εξάμηνη προθεσμία λήψης της απαιτούμενης άδειας 
εκμετάλλευσης παιγνίων και των προβλεπόμενων πιστοποιήσεων παιγνίων, 
παιγνιομηχανημάτων και καταστημάτων, για τα ηλεκτρονικά τεχνικά – ψυχαγωγικά 
παίγνια που ήδη διεξάγονται, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 4 του άρθρου 54 
του ν.4002/2011 (Α 180), όπως ισχύει. Η προθεσμία εξέπνευσε την 28η Φεβρουαρίου 
2015. 
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3.1.2 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ-ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΙΓΝΙΑ ΚΑΙ ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ  
ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΓΝΙΑ ΚΑΙ ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ VLT 
ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΩΝ ΣΧΕΤΙΚΩΝ ΜΗΤΡΩΩΝ  

Το έργο «Εκπόνηση Κανονισμού πιστοποίησης Τεχνικών  ηλεκτρονικών τεχνικών - 
ψυχαγωγικών παιγνίων και παιγνιομηχανημάτων και Τεχνικών τυχερών παιγνίων και 
παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT και κατάρτισης σχετικών μητρώων», εντάχθηκε στο 
σχέδιο δράσης ως νέο, αυτόνομο, έργο με κωδικό 1.18 και όχι ως τμήμα των έργων 
εκπόνησης των γενικών κανονισμών για τα τεχνικά παιχνίδια και για τα παιχνίδια 
τύπου VLT, επειδή κρίθηκε ως προαπαιτούμενο των ενεργειών εφαρμογής των 
παραπάνω γενικών κανονισμών. Το έργο ολοκληρώθηκε και ο Κανονισμός εγκρίθηκε 
και τέθηκε σε ισχύ με τη με αριθμό 107/5/30.05.2014 (Β 1637) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., 
όπως τροποποιήθηκε και κωδικοποιήθηκε με τις 115/4Α/11.7.2014 (Β 2045) και 
133/3/03.12.2014 (Β 3421) αποφάσεις της. Με τον Κανονισμό, μεταξύ άλλων, 
ορίζονται οι προϋποθέσεις και η διαδικασία πιστοποίησης των Τεχνικών  παιγνίων 
και παιγνιομηχανημάτων. Σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, οι πιστοποιημένοι 
Τεχνικοί είναι οι μόνοι που μπορούν να προβαίνουν νόμιμα στην εγκατάσταση, 
επισκευή, αναβάθμιση, συντήρηση και γενικά επέμβαση σε οποιοδήποτε 
πιστοποιημένο παίγνιο, είτε είναι τεχνικό-ψυχαγωγικό είτε τυχερό, ή σε 
πιστοποιημένο παιγνιομηχάνημα στο οποίο παίζονται τα παιχνίδια αυτά. 

3.1.3 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ- 
ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΜΕ ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ  

Με γνώμονα τη μείωση των διοικητικών βαρών και την καλύτερη εξυπηρέτηση των 
επαγγελματιών του χώρου, που αποτελούν σταθερό προσανατολισμό της Ε.Ε.Ε.Π., το 
έργο σχεδιάστηκε ώστε η επεξεργασία και η διεκπεραίωση των αιτήσεων για τη 
«Χορήγηση αδειών εκμετάλλευσης ηλεκτρονικών τεχνικών - ψυχαγωγικών παιγνίων» 
(έργο: 2.1 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) να γίνεται ηλεκτρονικά. 
Συνεπώς, με την ολοκλήρωση του «Πληροφοριακού συστήματος διαχείρισης και 
ελέγχου της εκμετάλλευσης και των πιστοποιήσεων ηλεκτρονικών τεχνικών-
ψυχαγωγικών παιγνίων και τυχερών παιγνίων, με παιγνιομηχανήματα» και τη θέση 
αυτού σε πλήρη παραγωγική λειτουργία, στις αρχές Δεκεμβρίου 2014, ξεκίνησε η 
υλοποίηση του έργου. H έκδοση των πρώτων αδειών εκμετάλλευσης ηλεκτρονικών 
τεχνικών - ψυχαγωγικών παιγνίων, με παιγνιομηχανήματα, αναμένεται εντός του α΄ 
τριμήνου του 2015, οπότε και θα δημιουργηθεί και αναρτηθεί το σχετικό μητρώο 
στον ιστότοπο της Ε.Ε.Ε.Π.  

Το έργο είναι συνεχές και προβλέπεται να υλοποιείται μέχρι το τέλος εφαρμογής του 
Σχεδίου Δράσης 2013-2015.  

 

49 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΤΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 
   



Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων                                       Έκθεση πεπραγμένων έτους 2014 
 
 

3.1.4 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ - ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΜΕ ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ  

Η ηλεκτρονική υποβολή, επεξεργασία και διεκπεραίωση αιτήσεων για τη «Χορήγηση 
πιστοποιήσεων Τεχνικών ηλεκτρονικών τεχνικών - ψυχαγωγικών παιγνίων» (έργο: 
3.11 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2014, 
μετά την ενεργοποίηση της αντίστοιχης εφαρμογής πληροφοριακού συστήματος 
διαχείρισης και ελέγχου της εκμετάλλευσης και των πιστοποιήσεων ηλεκτρονικών 
τεχνικών - ψυχαγωγικών παιγνίων και τυχερών παιγνίων, με παιγνιομηχανήματα. 
Έως την 31η Δεκεμβρίου 2014 υποβλήθηκαν συνολικά ογδόντα τέσσερις (84) 
αιτήσεις  Τεχνικών ηλεκτρονικών τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων, από τις οποίες 
εγκρίθηκαν οι σαράντα επτά (47), ενώ οι υπόλοιπες βρίσκονταν σε κατάσταση 
επεξεργασίας. Από αυτές, οι σαράντα έξι (46) αφορούν πιστοποιήσεις φυσικών 
προσώπων και μία (1) πιστοποίηση νομικού προσώπου. Από τους σαράντα επτά (47) 
πιστοποιημένους Τεχνικούς, είκοσι δύο (22) είναι ειδικότητας Τεχνικού  παιγνίων και 
παιγνιομηχανημάτων ηλεκτρονικών τεχνικών - ψυχαγωγικών παιγνίων και είκοσι 
πέντε (25) ειδικότητας Τεχνικού παιγνιομηχανημάτων ηλεκτρονικών τεχνικών-
ψυχαγωγικών παιγνίων. Οι πιστοποιημένοι Τεχνικοί εγγράφονται στο Μητρώο 
Τεχνικών που τηρεί η Ε.Ε.Ε.Π., το οποίο έχει αναρτηθεί στον ιστότοπο της Αρχής 
(www.gamingcommission.gov.gr) και επιτρέπει την αναζήτηση των εγγραφών με 
συγκεκριμένα κριτήρια αναζήτησης, όπως λ.χ. την ειδικότητα και τη γεωγραφική 
περιοχή. Η διαδικασία επικαιροποίησης του Μητρώου βρίσκεται σε διαρκή εξέλιξη.  

Σημειώνεται ότι έχει προγραμματιστεί διασταύρωση και επαλήθευση στοιχείων που 
περιλαμβάνονται στις αιτήσεις για την πιστοποίηση των  Τεχνικών ή 
συνυποβάλλονται με αυτές, τόσο για τα τεχνικά παίγνια όσο και για τα παίγνια τύπου 
VLT, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 1 του ν.2690/1999 (Α 45), όπως ισχύει, 
η οποία θα αναπτυχθεί λεπτομερώς στην υποπαράγραφο 3.3.4. 

Η ηλεκτρονική υποβολή, επεξεργασία και διεκπεραίωση αιτήσεων για τη 

α. «Χορήγηση πιστοποιήσεων ηλεκτρονικών τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων» 
(έργο 3.1 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015),  

β. «Χορήγηση πιστοποιήσεων παιγνιομηχανημάτων ηλεκτρονικών τεχνικών-
ψυχαγωγικών παιγνίων» (έργο 3.5 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) 

γ. «Χορήγηση πιστοποιήσεων καταστημάτων διεξαγωγής ηλεκτρονικών τεχνικών-
ψυχαγωγικών παιγνίων» (έργο 3.7 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015), 

ξεκίνησε αμέσως μετά τη θέση σε πλήρη παραγωγική λειτουργία του πληροφοριακού 
συστήματος στις αρχές Δεκεμβρίου 2014. H έναρξη χορήγησης των σχετικών 
πιστοποιήσεων αναμένεται εντός του α΄ τριμήνου του 2015, οπότε θα αναρτηθούν 
και τα σχετικά μητρώα στον ιστότοπο της Ε.Ε.Ε.Π. Τα έργα είναι συνεχή και 
προβλέπεται να υλοποιούνται μέχρι το τέλος εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης 2013-
2015.  
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3.1.5 ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΙ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΩΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ-
ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ Ή ΜΗ   

Το έργο «Χαρακτηρισμοί παιγνίων ως ηλεκτρονικών τεχνικών–ψυχαγωγικών 
παιγνίων ή μη» εντάχθηκε στο Σχέδιο Δράσης 2013-2015, ως νέο έργο με κωδικό 3.14. 
Σκοπός του έργου είναι η αποσαφήνιση του τύπου ορισμένων ηλεκτρονικών 
τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων προκειμένου να διαπιστωθεί εάν εμπίπτουν στην 
κατηγορία της υποπερίπτωσης γγ της παραγράφου α του άρθρου 25 του ν.4002/2011 
(Α 180), γεγονός που επιβάλλει την πιστοποίησή τους από την Ε.Ε.Ε.Π.    

Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου, υποβλήθηκαν συνολικά δεκατέσσερα (14) 
αιτήματα χαρακτηρισμού παιγνίων και διενέργειας πραγματογνωμοσυνών, έντεκα 
(11) από ιδιώτες και τρία (3) από δημόσιους φορείς, εκ των οποίων μέχρι την 31η 
Δεκεμβρίου 2014 απαντήθηκαν τα δέκα (10). Το έργο είναι συνεχές και προβλέπεται 
να υλοποιείται μέχρι το τέλος εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης 2013-2015.  

3.2 ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ–ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ 
ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ  

Το έργο «Εκπόνηση Κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου τεχνικών-ψυχαγωγικών 
παιγνίων μέσω του διαδικτύου» (έργο: 1.2 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-
2015), παρουσίασε ιδιαίτερες δυσκολίες στην προετοιμασία του, δεδομένης της 
ταχύτατης εξέλιξης και εξάπλωσης των παιγνίων μέσω του διαδικτύου και των μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης. Ήδη έχουν ολοκληρωθεί οι αναγκαίες προπαρασκευαστικές 
ενέργειες έρευνας και συλλογής στοιχείων και το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί 
το δ’ τρίμηνο του 2015.  

3.3 ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ  ΜΕ 
ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ VLT 

3.3.1 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΥΧΕΡΩΝ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΜΕ ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ VLT  

Το έργο «Εκπόνηση Κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου τυχερών παιγνίων που 
διεξάγονται με παιγνιομηχανήματα VLT» (έργο: 1.4 του εγκεκριμένου Σχεδίου 
Δράσης 2013-2015) ολοκληρώθηκε με την έκδοση της με αριθμό 115/2/11.07.2014 
(Β 2041) απόφασης της Ε.Ε.Ε.Π. με τίτλο «Ρύθμιση θεμάτων διεξαγωγής και ελέγχου 
τυχερών παιγνίων που διεξάγονται μέσω παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT». 
Προηγήθηκε δημόσια διαβούλευση τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο 
σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται από την Οδηγία 98/34/ΕΚ (αριθμός 
γνωστοποίησης 2013/24/GR). Επίσης, απαιτήθηκε τροποποίηση των κειμένων 
διατάξεων με τη θέσπιση νομοθετικών ρυθμίσεων, που προέκυψαν ως αναγκαίες 
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κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου. Με τον Κανονισμό ρυθμίστηκαν θέματα που 
συνδέονται με τη διεξαγωγή τυχερών παιγνίων μέσω παιγνιομηχανημάτων τύπου 
VLT, όπως η διαδικασία πιστοποίησης παιγνίων, παιγνιομηχανημάτων, 
καταστημάτων, κατασκευαστών και εισαγωγέων, τα απαιτούμενα, κατά περίπτωση, 
δικαιολογητικά και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια.  

3.3.2 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ (ΤΕΠ) ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ 
ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΜΕΣΩ ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΤΥΠΟΥ VLT 

Το έργο «Εκπόνηση τεχνικών προδιαγραφών (ΤΕΠ) για τη διεξαγωγή τυχερών 
παιγνίων μέσω παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT» εντάχθηκε στο Σχέδιο Δράσης 
2013-2015 ως νέο έργο με κωδικό 1.19, διαχωριζόμενο από αυτό της εκπόνησης του 
Κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου των παραπάνω παιγνίων. Το έργο 
ολοκληρώθηκε με την έκδοση της με αριθμό 115/3/11.07.2014 (Β 2042) απόφασης 
της Ε.Ε.Ε.Π. με τίτλο «Ρύθμιση θεμάτων Τεχνικών Προδιαγραφών (ΤΕΠ) για τη 
διεξαγωγή τυχερών παιγνίων μέσω παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT», που θεσπίζει 
τις τεχνικές προδιαγραφές που πρέπει να πληρούν κάθε είδους μηχανήματα, 
στοιχεία εξοπλισμού, εφαρμογές λογισμικού ή συστήματα που συνδέονται με τη 
διεξαγωγή τυχερών παιγνίων μέσω παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT. Προηγήθηκε η 
κοινοποίηση του σχεδίου των τεχνικών προδιαγραφών στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται από την Οδηγία 98/34/ΕΚ (αριθμός 
γνωστοποίησης 2012/205/GR) καθώς και η επεξεργασία σχολίων που υποβλήθηκαν 
από την ΟΠΑΠ Α.Ε., εργαστήρια πιστοποίησης και κατασκευαστές. 

3.3.3 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ-ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΚΑΙ ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΚΑΙ ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΤΥΠΟΥ VLT ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΩΝ ΣΧΕΤΙΚΩΝ ΜΗΤΡΩΩΝ 

Αποτελεί κοινό έργο, απαιτούμενο για τη ρύθμιση τόσο των ηλεκτρονικών τεχνικών - 
ψυχαγωγικών παιγνίων όσο και των τυχερών παιγνίων που παίζονται με 
παιγνιομηχανήματα, το οποίο αναπτύσσεται λεπτομερώς στην υποπαράγραφο 3.1.2. 

3.3.4 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ 
ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΜΕ ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ VLT. 

Η ηλεκτρονική υποβολή, επεξεργασία και διεκπεραίωση αιτήσεων για τη «Χορήγηση 
πιστοποιήσεων Τεχνικών τυχερών παιγνίων και παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT» 
(έργο: 3.12 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) κατέστη δυνατή από τον 
Ιούλιο του 2014, μετά την ενεργοποίηση του πληροφοριακού συστήματος 
διαχείρισης και ελέγχου της εκμετάλλευσης και των πιστοποιήσεων ηλεκτρονικών 
τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων και τυχερών παιγνίων, με παιγνιομηχανήματα. Έως 
την 31η Δεκεμβρίου 2014, υποβλήθηκαν συνολικά διακόσιες τριάντα δύο (232) 
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αιτήσεις Τεχνικών VLT (227 φυσικών και 5 νομικών προσώπων), από τις οποίες 
εγκρίθηκαν οι εκατό πενήντα τρεις (153) και απορρίφθηκε μία (1), ενώ εβδομήντα 
εννέα (79) βρίσκονταν σε κατάσταση επεξεργασίας. Από τους εκατό σαράντα εννέα 
(149) πιστοποιημένους Τεχνικούς, ως φυσικά πρόσωπα, οι ογδόντα τέσσερις (84) 
είναι ειδικότητας Τεχνικού τυχερών παιγνίων και παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT και 
οι εξήντα πέντε (65) ειδικότητας Τεχνικού παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT. Από τους 
τρεις (3) πιστοποιημένους Τεχνικούς, ως νομικά πρόσωπα, ο ένας (1) είναι 
ειδικότητας Τεχνικού τυχερών παιγνίων και παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT και δύο 
(2) ειδικότητας Τεχνικού παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT. Οι πιστοποιημένοι 
Τεχνικοί εγγράφονται στο Μητρώο Τεχνικών που τηρεί η Ε.Ε.Ε.Π. που έχει αναρτηθεί 
στον ιστότοπο της Αρχής (www.gamingcommission.gov.gr) και επιτρέπει την 
αναζήτηση των εγγραφών με συγκεκριμένα κριτήρια αναζήτησης, όπως την 
ειδικότητα και την γεωγραφική περιοχή. Η διαδικασία επικαιροποίησης του 
Μητρώου βρίσκεται σε διαρκή εξέλιξη.  

Σε ό,τι αφορά τη διασταύρωση και επαλήθευση των στοιχείων που περιλαμβάνονται 
στις αιτήσεις ή συνυποβάλλονται με αυτές στο πλαίσιο χορήγησης πιστοποιήσεων 
των Τεχνικών τόσο για τα παίγνια τύπου VLT όσο και για τα ηλεκτρονικά τεχνικά-
ψυχαγωγικά παίγνια, η Ε.Ε.Ε.Π. πραγματοποίησε αυτεπάγγελτη αναζήτηση 
αντιγράφου ποινικού μητρώου για το σύνολο των τριακοσίων δεκαέξι (316) αιτήσεων 
των Τεχνικών που υποβλήθηκαν (232 αιτήσεις για παίγνια VLT και 84 για τεχνικά 
παίγνια).  Περαιτέρω η Ε.Ε.Ε.Π. ξεκίνησε τη διενέργεια δειγματοληπτικού ελέγχου στο 
σύνολο των δικαιολογητικών σε δεκαεννέα (19) φακέλους αιτήσεων ήδη 
πιστοποιημένων Τεχνικών, ο οποίος βρίσκεται σε εξέλιξη και αναμένεται να 
ολοκληρωθεί το α΄ τρίμηνο 2015. 

Η δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής, επεξεργασίας και διεκπεραίωσης αιτήσεων 
για τη 

α. «Χορήγηση πιστοποιήσεων τυχερών παιγνίων, που παίζονται σε 
παιγνιομηχανήματα τύπου VLT» (έργο 3.2 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 
2013-2015),  

β. «Χορήγηση πιστοποιήσεων παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT» (έργο 3.6 του 
εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015),  

γ. «Χορήγηση πιστοποιήσεων καταστημάτων διεξαγωγής τυχερών παιγνίων με 
παιγνιομηχανήματα τύπου VLT» (έργο 3.8 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 
2013-2015),  

δ. «Χορήγηση πιστοποιήσεων Κατασκευαστών τυχερών παιγνίων και 
παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT» (έργο 3.9 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 
2013-2015),   
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ε. «Χορήγηση πιστοποιήσεων Εισαγωγέων τυχερών παιγνίων και 
παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT» (έργο 3.10 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 
2013-2015),  

ξεκίνησε αμέσως μετά τη θέση σε πλήρη παραγωγική λειτουργία του 
«Πληροφοριακού συστήματος διαχείρισης και ελέγχου της εκμετάλλευσης και των 
πιστοποιήσεων ηλεκτρονικών τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων και τυχερών 
παιγνίων, με παιγνιομηχανήματα», στις αρχές Δεκεμβρίου 2014. H έναρξη χορήγησης 
των σχετικών πιστοποιήσεων αναμένεται εντός του 2015, οπότε θα αναρτηθούν και 
τα σχετικά μητρώα στον ιστότοπο της Αρχής. Τα έργα είναι συνεχή και προβλέπεται 
να υλοποιούνται μέχρι το τέλος εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης 2013-2015.  

3.4 ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΜΕΣΩ ΤΟΥ 
ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ  

3.4.1 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΥΧΕΡΩΝ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ  

Το έργο «Εκπόνηση Κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου τυχερών παιγνίων μέσω 
διαδικτύου» (έργο: 1.3 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) ξεκίνησε το γ’ 
τρίμηνο του 2013, με την καταγραφή και αξιολόγηση του αντίστοιχου θεσμικού 
πλαισίου άλλων χωρών και συνεχίστηκε το 2014, με την επεξεργασία του αρχικού 
σχεδίου κανονισμού και του σχεδίου συναφών τεχνικών προδιαγραφών. 

Το υλικό αυτό αποτέλεσε τη βάση εκπόνησης του Κανονισμού ρύθμισης θεμάτων 
διεξαγωγής και ελέγχου παιγνίων στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης, που 
προσφέρονται από την ΟΠΑΠ Α.Ε. μέσω του διαδικτύου, ο οποίος ολοκληρώθηκε 
εντός του β’ τριμήνου 2014 και παρουσιάζεται αναλυτικά στην επόμενη ενότητα της 
παρούσας Έκθεσης που αναφέρεται στα παίγνια της ΟΠΑΠ Α.Ε. 

Το τελικό σχέδιο του «Κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου τυχερών παιγνίων μέσω 
διαδικτύου» αναμένεται να εγκριθεί εντός του δ’ τριμήνου 2015, αφού τεθεί σε 
εγχώρια και ευρωπαϊκή διαβούλευση (μέσω του TRIS), σύμφωνα με τη διαδικασία 
που προβλέπεται από την Οδηγία 98/34/ΕΚ. 

3.5 ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΤΗΣ ΟΠΑΠ Α.Ε.   

3.5.1 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 
ΤΗΣ ΟΠΑΠ Α.Ε.  

Στο πλαίσιο του έργου «Εκπόνηση κανονισμών διεξαγωγής και ελέγχου των παιγνίων 
της ΟΠΑΠ Α.Ε.» (έργο: 1.5 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) εκδόθηκε η 
με αριθμό 105/2/16.5.2014 (Β 1330) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. με τίτλο «Ρύθμιση 
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θεμάτων διεξαγωγής και ελέγχου παιγνίων στοιχημάτων προκαθορισμένης 
απόδοσης που προσφέρονται από την Ο.Π.Α.Π. Α.Ε. μέσω του διαδικτύου», η οποία 
ρυθμίζει τη μέσω του διαδικτύου προσφορά από την ΟΠΑΠ Α.Ε. των παιγνίων 
στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης, που διεξάγει με βάση τη διάταξη της 
παραγράφου 1 του άρθρου 2 του ν.2433/1996, τις διατάξεις του Π.Δ. 250/1997 σε 
συνδυασμό με τις διατάξεις του άρθρου 27 του ν.2843/2000 καθώς και τις διατάξεις 
της κατ’ εξουσιοδότηση εκδοθείσας κανονιστικής νομοθεσίας. Η απόφαση αυτή 
ισχύει συμπληρωματικά της με αριθμό 37336/2008 (Β 1590) απόφασης των 
Υπουργών Οικονομικών και Πολιτισμού με τίτλο: «Έγκριση του “Κανονισμού 
Οργάνωσης, Λειτουργίας και Διεξαγωγής των παιχνιδιών στοιχημάτων 
προκαθορισμένης απόδοσης της Ο.Π.Α.Π. Α.Ε.”», όπως τροποποιήθηκε με την 
7209/2011 (Β 390) όμοιά της.  

Επίσης, εκδόθηκε, με γνώμονα την καταπολέμηση νομιμοποίησης εσόδων από 
παράνομες δραστηριότητες στον τομέα των τυχερών παιγνίων, η με αριθμό 
129/2/7.11.2014 (Β 3162) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., η οποία τροποποίησε τη με αριθμό 
2167/22.1.2009 (Β 78) κοινή υπουργική απόφαση «Γενικός Κανονισμός Οργάνωσης, 
Λειτουργίας και Διεξαγωγής των παιχνιδιών της ΟΠΑΠ Α.Ε., όπως ισχύει», ως προς 
τον τρόπο απόδοσης των κερδών καθώς και τη διαδικασία χορήγησης βεβαίωσης 
κερδών στους παίκτες. Σύμφωνα με τις διατάξεις της παραπάνω απόφασης δεν 
επιτρέπεται πλέον η χορήγηση βεβαίωσης για κέρδη ανά δελτίο αξίας μικρότερης των 
200 ευρώ, ενώ βεβαίωση για μεγαλύτερα ποσά χορηγείται μόνον εφόσον η καταβολή 
τους έχει γίνει μέσω τραπέζης, με ονομαστικοποίηση του παίκτη. Με τις νέες 
ρυθμίσεις εκτιμάται ότι θα αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά το ενδεχόμενο 
νομιμοποίησης παράνομου χρήματος μέσω των παιγνίων της ΟΠΑΠ Α.Ε.  

Το έργο της εκπόνησης νέων κανονισμών διεξαγωγής και ελέγχου των παιγνίων της 
ΟΠΑΠ Α.Ε. ξεκίνησε το α΄ τρίμηνο του 2014 και αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του 
2016. Σημειώνεται ότι, μέχρι να εκδοθούν οι νέοι κανονισμοί, ισχύουν οι 
υφιστάμενοι, όπως έχουν οριστεί με τις προβλεπόμενες κατά την περίοδο θέσπισής 
τους υπουργικές αποφάσεις.   

3.6 ΡΥΘΜΙΣΗ ΑΜΟΙΒΑΙΟΥ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΟΥ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΟΣ  

3.6.1 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΟΥ ΑΜΟΙΒΑΙΟΥ 
ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΟΥ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΟΣ  

Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Εκπόνηση Κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου 
του αμοιβαίου ιπποδρομιακού στοιχήματος» (έργο: 1.6 του εγκεκριμένου Σχεδίου 
Δράσης 2013-2015) ολοκληρώθηκαν τα στάδια της δημόσιας διαβούλευσης και της 
γνωστοποίησης του σχεδίου κανονισμού στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στην Οδηγία 98/34/ΕΚ.  
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Στο σχέδιο του κανονισμού προβλέπεται, μεταξύ άλλων, η δημιουργία ειδικών 
κανονισμών για κάθε τύπο αμοιβαίου ιπποδρομιακού στοιχήματος, οι οποίοι θα 
καθορίζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις διεξαγωγής του, τη μέθοδο 
υπολογισμού και τον τρόπο απόδοσης των κερδών στους παίκτες, τον τρόπο 
αντιμετώπισης στην περίπτωση ακύρωσης ιπποδρομιών, την τήρηση αρχείου και την 
υποβολή αναφορών κ.λπ. Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του τελικού σχεδίου του 
κανονισμού θα προσδιοριστεί αφού οριστικοποιηθούν οι διαδικασίες 
ιδιωτικοποίησης της ΟΔΙΕ Α.Ε. 

3.7 ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΤΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΛΑΧΕΙΩΝ   

3.7.1  ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ ΤΩΝ 
ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΛΑΧΕΙΩΝ  

Ο «Γενικός Κανονισμός διεξαγωγής και ελέγχου του παιγνίου των Κρατικών Λαχείων» 
(έργο: 1.7 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) εγκρίθηκε με τη με αριθμό 
14/2/17.7.2012 (Β 2205) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., τροποποιήθηκε και κωδικοποιήθηκε 
με τη με αριθμό 103/7/25.4.2014 (Β 1127) όμοιά της και σε συνδυασμό με τους 
ειδικούς κανονισμούς των επιμέρους τύπων λαχείων, ολοκληρώθηκε το ρυθμιστικό 
πλαίσιο βάσει του οποίου η παραχωρησιούχος εταιρεία των Κρατικών Λαχείων 
(Ελληνικά Λαχεία Α.Ε.) άρχισε την εκμετάλλευση, από την 1η Μαΐου 2014. 

Στη συνέχεια, ο Κανονισμός τροποποιήθηκε και κωδικοποιήθηκε με τη με αριθμό 
129/2/7.11.2014 (Β 3162) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., με την οποία ρυθμίστηκαν θέματα 
του τρόπου απόδοσης των κερδών και χορήγησης βεβαίωσης κερδών στους παίκτες. 
Σύμφωνα με τις νέες διατάξεις που εισήγαγε η απόφαση της Αρχής, δεν επιτρέπεται 
πλέον η χορήγηση βεβαίωσης κέρδους για κέρδη ανά τεμάχιο (στην περίπτωση των 
λαχείων κλήρωσης) ή ανά λαχνό (στην περίπτωση του στιγμιαίου λαχείου) αξίας κάτω 
των 200 ευρώ, ενώ βεβαίωση για μεγαλύτερα ποσά χορηγείται μόνον εφόσον η 
καταβολή τους έχει γίνει μέσω τραπέζης, με ονομαστικοποίηση του παίκτη. Η 
ρύθμιση αυτή αναμένεται να συμβάλει στην εξάλειψη της δυνατότητας 
νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες μέσω των Κρατικών 
Λαχείων.  

Σε εφαρμογή του «Γενικού Κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου του παιγνίου των 
Κρατικών Λαχείων», όπως ισχύει, ο φορέας εκμετάλλευσης των Κρατικών Λαχείων 
(Ελληνικά Λαχεία Α.Ε.) εισηγήθηκε σχέδια ειδικών κανονισμών για κάθε τύπο 
Κρατικού Λαχείου. Το 2014, η Ε.Ε.Ε.Π. έλεγξε και, μετά από σχετική επεξεργασία, 
ενέκρινε:  
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α. τον «Ειδικό Κανονισμό διεξαγωγής και ελέγχου του Στιγμιαίου Κρατικού Λαχείου» 
(έργο: 1.16 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015), με τη με αριθμό 
94/4/14.2.2014 (Β 531) απόφασή της, 

β. τον «Ειδικό Κανονισμό διεξαγωγής και ελέγχου του παιγνίου του Εθνικού Λαχείου 
(έργο: 1.13 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015), με τη με αριθμό  
103/9/25.4.2014 (Β 1149) απόφασής της, 

γ. τον «Ειδικό Κανονισμό διεξαγωγής και ελέγχου του παιγνίου του Λαϊκού Λαχείου 
(έργο: 1.14 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015), με τη με αριθμό 
103/8/25.4.2014 (Β 1128) απόφασή της, 

δ. τον «Ειδικό Κανονισμό του Κρατικού Λαχείου Κοινωνικής Αντίληψης–
Πρωτοχρονιάτικου Λαχείου» (έργο: 1.15 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-
2015), με τη με αριθμό 131/2/21.11.2014 (Β 3170) απόφασή της,  

ολοκληρώνοντας με αυτόν τον τρόπο το ρυθμιστικό πλαίσιο διεξαγωγής του παιγνίου 
των Κρατικών Λαχείων που έχουν τεθεί σε κυκλοφορία. Σημειώνεται ότι τα λοιπά 
Κρατικά Λαχεία που περιλαμβάνονται στην παραχώρηση, το Ευρωπαϊκό και το 
Στεγαστικό, παραμένουν ανενεργά. 

Στους παραπάνω ειδικούς κανονισμούς ορίζονται οι όροι, οι προϋποθέσεις, οι 
διαδικασίες, οι ειδικοί κανόνες λειτουργίας, τα μέσα λειτουργίας και διεξαγωγής των 
Κρατικών Λαχείων, οι ρυθμίσεις σε περίπτωση ακύρωσης των λαχνών, καθώς και οι 
υποχρεώσεις τήρησης αρχείων και υποβολής αναφορών του φορέα εκμετάλλευσης.   

3.8 ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΑ 
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΑ ΜΕΣΑ 

3.8.1 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΑ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ ΚΑΙ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΑ ΜΕΣΑ  

Με τις διατάξεις του άρθρου 106 του ν.4209/2013 (Α 253) αναμορφώθηκαν και 
συμπληρώθηκαν οι διατάξεις του άρθρου 53 του ν.4002/2011 (Α 180), με 
αποτέλεσμα να καλυφθεί η νομική ασάφεια ως προς την αδειοδότηση των τυχερών 
παιγνίων που διεξάγονται με ραδιοτηλεοπτικά και τηλεπικοινωνιακά μέσα. Με τις 
νέες διατάξεις προσδιορίστηκαν τα παίγνια που διεξάγονται στα ραδιοτηλεοπτικά 
και τηλεπικοινωνιακά μέσα, τα οποία επιδέχονται αδειοδότησης καθώς και όλες οι 
αναγκαίες λεπτομέρειες για τη χορήγηση των αδειών. Με γνώμονα την προστασία 
των καταναλωτών, ιδίως των ανηλίκων και των ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού, 
επιδέχονται αδειοδότησης μόνο τα μικτά παίγνια, που είναι αυτά που 
χαρακτηρίζονται υποχρεωτικά από μία τουλάχιστον φάση πνευματικών ικανοτήτων 
και από μία το πολύ φάση που εδράζεται στον παράγοντα της τύχης, δηλαδή 
αποκλείονται τα αμιγώς τυχερά. Περαιτέρω, απαιτείται η διεξαγωγή του τυχερού 
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παιγνίου να συμβαίνει σε πραγματικό ραδιοτηλεοπτικό χρόνο, με τη συμμετοχή 
φυσικού προσώπου ως παρουσιαστή.  

Στο πλαίσιο αυτό, η Ε.Ε.Ε.Π. έθεσε σε ισχύ, με τη με αριθμό 93/2/28.01.2014 (Β 205) 
απόφασή της, τις «Γενικές Αρχές και Κανόνες Διεξαγωγής Τυχερών Παιγνίων μέσω 
ραδιοτηλεοπτικών και τηλεπικοινωνιακών μέσων», σύμφωνα με τις οποίες 
παρέχεται η δυνατότητα διεξαγωγής των παραπάνω παιγνίων στη μεταβατική 
περίοδο μέχρι την έκδοση του Κανονισμού και τη χορήγηση αδειών, εφόσον οι 
πάροχοι των ως άνω παιγνίων υποβάλουν Δήλωση Αποδοχής των όρων της 
παραπάνω απόφασης στην Ε.Ε.Ε.Π. Στη συνέχεια, η Ε.Ε.Ε.Π. διενεργεί έλεγχο 
πληρότητας της Δήλωσης Αποδοχής και συγκαταλέγει τα στοιχεία του παιγνίου στην 
Κατάσταση τυχερών παιγνίων που διεξάγονται μέσω ραδιοτηλεοπτικών και 
τηλεπικοινωνιακών μέσων, η οποία είναι αναρτημένη στο ιστότοπο της Αρχής 
(www.gamingcommission.gov.gr). Η διεξαγωγή και μετάδοση τυχερών παιγνίων 
επιτρέπεται μόνο μετά την ανάρτηση των στοιχείων τους στον ιστότοπο της Ε.Ε.Ε.Π. 
Το έτος 2014 πραγματοποιήθηκαν Δηλώσεις Αποδοχής για σαράντα (40) παίγνια, 
αναρτήθηκαν συνολικά τριάντα έξι (36) και απορρίφθηκαν τέσσερα (4). Επτά (7) είχαν 
αναρτηθεί και διαγράφηκαν. Την 31η Δεκεμβρίου παρέμειναν αναρτημένα είκοσι 
εννέα (29) παίγνια.   

Κατόπιν ελέγχων της Αρχής, εντοπίστηκε μία σειρά από σοβαρά προβλήματα 
συμμόρφωσης των παιγνίων που διεξάγονται κατά τη μεταβατική περίοδο. Με αυτή 
την αφορμή η Ε.Ε.Ε.Π. προχώρησε βαθύτερη μελέτη του θέματος, από την οποία 
προέκυψε ότι η φύση των παιγνίων αυτών σε συνδυασμό με την ευρύτατη διασπορά 
των ραδιοτηλεοπτικών μέσων δεν συνάδουν με το αυστηρό και περιοριστικό 
καθεστώς που έχει επιλέξει η Πολιτεία για τη διεξαγωγή των τυχερών παιγνίων. Με 
δεδομένο ότι στην Ελλάδα υφίσταται κατ΄ αρχήν, γενική απαγόρευση της διεξαγωγής 
των παιγνίων αυτών (δηλαδή τα παίγνια παίζονται μόνο στο βαθμό και με τον τρόπο 
που ρητά αναφέρει ο νόμος) η Ε.Ε.Ε.Π. κατέληξε στο συμπέρασμα και υπέβαλλε στην 
Πολιτεία σχετική εισήγηση (απόφαση 124/2/29-9-2014) για την υπαγωγή των 
τυχερών παιγνίων μέσω των ραδιοτηλεοπτικών μέσων στο καθεστώς της γενικής 
αυτής απαγόρευσης. Με δεδομένο όμως ότι δεν έχει υπάρξει μέχρι σήμερα μεταβολή 
στο καθεστώς των παιγνίων αυτών η Ε.Ε.Ε.Π., όπως οφείλει, προχωρά την εκπόνηση 
του τελικού Κανονισμού, που αναμένεται να ολοκληρωθεί το δ’ τρίμηνο του 2015, 
ώστε, εφόσον τα παίγνια συνεχίσουν να επιτρέπονται, να αρχίσει η χορήγηση των 
προβλεπόμενων αδειών. 

3.8.2 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ 
ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΑ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ ΜΕΣΑ 

Η «Χορήγηση αδειών εκμετάλλευσης τυχερών παιγνίων που διεξάγονται στα 
ραδιοτηλεοπτικά μέσα» (έργο: 2.3 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) θα 
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ξεκινήσει με την έγκριση και δημοσίευση του σχετικού Κανονισμού, εντός του δ’ 
τριμήνου 2015. Το έργο είναι συνεχές και προβλέπεται να υλοποιείται μέχρι το τέλος 
εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης 2013-2015.  

3.8.3 ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΙ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΑΠΟ 
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ Ή ΑΛΛΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΑ ΜΕΣΑ ΩΣ ΤΥΧΕΡΩΝ Ή ΜΗ 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Χαρακτηρισμοί παιγνίων που διεξάγονται από 
ραδιοτηλεοπτικά ή άλλα τηλεπικοινωνιακά μέσα ως τυχερών ή μη» (έργο: 3.4 του 
εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015), κατά το έτος 2014, εκδόθηκαν επτά (7) 
αποφάσεις για χαρακτηρισμούς παιγνίων, που διεξάγονται στα σχετικά μέσα. Το 
έργο είναι συνεχές και προβλέπεται να υλοποιείται μέχρι το τέλος εφαρμογής του 
Σχεδίου Δράσης 2013-2015.  

3.9 ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΑ ΚΑΖΙΝΑ   

3.9.1 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΝΕΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΑ ΚΑΖΙΝΑ  

Στο πλαίσιο του έργου «Εκπόνηση νέου Κανονισμού Διεξαγωγής και Ελέγχου των 
παιγνίων που διεξάγονται στα καζίνα» (έργο: 1.9 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 
2013-2015) κρίθηκε αναγκαίος ο εκσυγχρονισμός του υφιστάμενου νομοθετικού 
πλαισίου και υλοποιήθηκαν οι παρακάτω τροποποιήσεις του Κανονισμού 
Διοικητικού Ελέγχου και Εποπτείας της Λειτουργίας των Καζίνων (Β 929/4.7.2003), 
όπως ισχύει: 

α. Με τη με αριθμό 94/5/14.02.2014 (Β 406) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. δόθηκε τέλος 
στην ανοχή λειτουργίας τεχνικών μέσων και υλικών διεξαγωγής τυχερών 
παιχνιδιών σε καζίνα, που λειτουργούσαν μεταβατικά χωρίς άδεια λόγω της 
πεπαλαιωμένης τεχνολογίας τους και επιβλήθηκε η οριστική απόσυρσή τους εάν 
δεν θα είχαν λάβει άδεια καταλληλότητας με βάση τον ισχύοντα Κανονισμό μέχρι 
την 30η Ιουνίου 2014. Με την ίδια απόφαση καταργήθηκε η υποχρέωση 
ανανέωσης των αδειών καταλληλότητας των τεχνικών μέσων και υλικών 
διεξαγωγής τυχερών παιγνίων στα καζίνα ανά πενταετία, με τροποποίηση της 
διάρκειάς τους σε αορίστου χρόνου. Περαιτέρω, εξορθολογίστηκαν θέματα 
τεχνικών χαρακτηριστικών των ηλεκτρονικών ρουλετών. 

β. Με τη με αριθμό 98/5/21.03.2014 (Β 767) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. θεσπίστηκε, στο 
πλαίσιο της διαδικασίας αποκλεισμού παικτών, η δυνατότητα στον/στην σύζυγο 
ενός παίκτη να υποβάλει δήλωση αποκλεισμού του, δικαίωμα που είχαν μέχρι 
τότε μόνον οι συγγενείς πρώτου βαθμού. Επίσης, ρυθμίστηκαν θέματα έκδοσης 
των δελτίων καταλληλότητας για τους εργαζόμενους στα καζίνα. Οι επιχειρήσεις 
καζίνων λειτουργούν πλέον ως φορείς πιστοποίησης των εργαζομένων τους και 
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εκδίδουν οι ίδιες τα προβλεπόμενα δελτία καταλληλότητας, με υποχρέωση 
γνωστοποίησης στην Ε.Ε.Ε.Π. Οι επιχειρήσεις καζίνων υπόκεινται σε έλεγχο από 
την Ε.Ε.Ε.Π. όσον αφορά την τήρηση των όρων και προϋποθέσεων κατά την 
πιστοποίηση των εργαζομένων τους και την έκδοση δελτίων καταλληλότητας και 
βρίσκονται αντιμέτωπες με την επιβολή διοικητικών κυρώσεων σε περίπτωση 
παραβίασης των όρων αυτών. Με τη ρύθμιση αυτή μειώνεται ο χρόνος έκδοσης 
των δελτίων καταλληλότητας και επιτυγχάνεται εξοικονόμηση διοικητικών 
δαπανών τόσο για τα καζίνα όσο και για την Ε.Ε.Ε.Π. και κατ’ επέκταση για το 
Ελληνικό Δημόσιο, ενώ παρέχεται στις επιχειρήσεις καζίνων η απαραίτητη 
ευελιξία στον προγραμματισμό και τη διαχείριση του προσωπικού τους, ιδιαίτερα 
σε περιόδους μεγάλης εποχικότητας. Με την παραπάνω απόφαση ρυθμίστηκαν 
επίσης θέματα του ωραρίου λειτουργίας των καζίνων, το οποίο, πλέον, με 
γνώμονα την απλούστευση των διαδικασιών, καθορίζεται και τροποποιείται από 
τις ίδιες τις επιχειρήσεις, υπό την προϋπόθεση ότι δε θα είναι μικρότερο των οκτώ 
(8) ωρών ημερησίως και με την υποχρέωση προηγούμενης γνωστοποίησης στην 
Ε.Ε.Ε.Π. Τέλος, καθιερώθηκε νέος τρόπος υπολογισμού του χρηματικού 
αποθέματος ασφαλείας των καζίνων, ο οποίος βασίζεται πλέον στα ιστορικά 
στοιχεία της παικτικής δραστηριότητας και σε έναν κλιμακούμενο συντελεστή 
ασφαλείας και όχι στις υποθετικές ανάγκες των εγκατεστημένων παικτικών 
μέσων, τα οποία -ιδίως την τρέχουσα περίοδο κρίσης- παραμένουν ανενεργά ή 
υπολειτουργούν. Με αυτή τη μέθοδο, το χρηματικό απόθεμα ασφαλείας 
αντικατοπτρίζει τις πραγματικές ανάγκες  καταβολής κερδών στους παίκτες. 

γ. Με τις διατάξεις της παραγράφου 6 του άρθρου 173 του ν.4261/2014 (Α 107), 
προβλέπεται πλέον η καταβολή στην Ε.Ε.Ε.Π., αντί του Υπουργείου Τουρισμού, 
των τελών που προβλέπονται στο πλαίσιο χορήγησης ή ανανέωσης της άδειας 
καταλληλότητας κατασκευαστών, προμηθευτών και συντηρητών, ως και τεχνικών 
μέσων και υλικών διεξαγωγής τυχερών παιγνίων για καζίνα. Σε εφαρμογή των 
διατάξεων αυτών εκδόθηκε η με αριθμό 107/2/30.05.2014 (Β 1655) απόφαση της 
Ε.Ε.Ε.Π., με την οποία ρυθμίστηκαν τα σχετικά διαδικαστικά θέματα. 

δ. Με τη με αριθμό 116/3/21.07.2014 (Β 2159) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., καθορίστηκε 
ο τύπος και το περιεχόμενο του ειδικού δελτίου για την άδεια καταλληλότητας 
συντηρητών τεχνικών μέσων και υλικών διεξαγωγής τυχερών παιγνίων σε καζίνα. 

ε. Με τη με αριθμό 116/4/21.07.2014 (Β 2159) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., ρυθμίστηκε η 
διαδικασία κατάργησης μίας διασυνδεδεμένης προοδευτικής λειτουργίας  
(jackpot) και μεταφοράς των υπολειπόμενων αδιάθετων ποσών σε άλλες, ώστε 
τελικά αυτά να δίδονται στους παίκτες.  

στ. Με τη με αριθμό 117/6/23.07.2014 (Β 2128) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., ρυθμίστηκαν 
θέματα χορήγησης άδειας καταλληλότητας τεχνικού μέσου και υλικού 
διεξαγωγής παιχνιδιών σε καζίνα για παιγνιόχαρτα (τράπουλες). 
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ζ. Με τη με αριθμό 129/3/07.11.2014 (Β 3163) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π, αυξήθηκε η 
διάρκεια καταγραφής και αποθήκευσης των δεδομένων στα κλειστά ηλεκτρονικά 
συστήματα οπτικοακουστικής παρακολούθησης (CCTV), καθορίστηκε πιο 
αυστηρό πλαίσιο για την έκδοση των δελτίων καταλληλότητας των υπαλλήλων 
και των συντηρητών που έχουν πρόσβαση στον χώρο διεξαγωγής παιγνίων και 
ρυθμίστηκαν θέματα του ωραρίου λειτουργίας τομέων παιγνίων ενός καζίνου σε 
σχέση με το γενικό ωράριο λειτουργίας του.   

η. Με τη με αριθμό 136/3/12-12-2014 απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., ορίστηκε εύλογη 
περίοδος προσαρμογής στις νέες τεχνικές απαιτήσεις της με αριθμό 
129/3/07.11.2014 απόφασης της Ε.Ε.Ε.Π., που αφορά το κλειστό ηλεκτρονικό 
σύστημα οπτικοακουστικής παρακολούθησης (CCTV).   

Περαιτέρω βελτιώσεις του υφιστάμενου Κανονισμού Διοικητικού Ελέγχου και 
Εποπτείας της Λειτουργίας των Καζίνων, με σκοπό τη βελτίωση των ρυθμίσεων, τον 
αποτελεσματικότερο έλεγχο συμμόρφωσης και την απλούστευση των διαδικασιών, 
αναμένεται να πραγματοποιηθούν και κατά το έτος 2015. 

3.9.2 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ 
ΥΛΙΚΩΝ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΣΕ ΚΑΖΙΝΑ  

Το έργο «Χορήγηση αδειών καταλληλότητας τεχνικών μέσων και υλικών διεξαγωγής 
παιγνίων σε καζίνα», με προηγούμενο τίτλο «Χορήγηση πιστοποιήσεων τυχερών 
παιγνίων και μηχανημάτων των καζίνων» (έργο: 3.3 του εγκεκριμένου Σχεδίου 
Δράσης 2013-2015), ξεκίνησε το γ’ τρίμηνο του 2013, είναι συνεχές και προβλέπεται 
να υλοποιείται μέχρι το τέλος εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης 2013-2015. Έως την 
31η Δεκεμβρίου 2014 πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω ενέργειες:  

α. Στο πλαίσιο χορήγησης αδειών καταλληλότητας Κατασκευαστών τεχνικών μέσων 
και υλικών διεξαγωγής παιγνίων σε καζίνα, σε σύνολο έντεκα (11) αιτημάτων, 
χορηγήθηκαν δύο (2) άδειες καταλληλότητας, ανανεώθηκαν ή τροποποιήθηκαν 
έξι (6), δύο (2) βρίσκονται σε εκκρεμότητα ανανέωσης, ενώ ένα (1) αποσύρθηκε. 

β. Στο πλαίσιο χορήγησης αδειών καταλληλότητας Συντηρητών τεχνικών μέσων και 
υλικών διεξαγωγής τυχερών παιχνιδιών σε καζίνα, ανανεώθηκαν συνολικά εννέα 
(9) άδειες καταλληλότητας Συντηρητών, από τους οποίους ένας (1) είναι 
υπάλληλος επιχείρησης καζίνου και οκτώ (8) υπάλληλοι τρίτης εταιρείας. Δεν 
χορηγήθηκε καμία νέα άδεια Συντηρητή.  

γ. Στο πλαίσιο χορήγησης αδειών καταλληλότητας Προμηθευτών τεχνικών μέσων 
και υλικών διεξαγωγής παιγνίων σε καζίνα, εκδόθηκε μία (1) άδεια 
καταλληλότητας και ανανεώθηκε μία (1). 
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δ. Στο πλαίσιο χορήγησης αδειών καταλληλότητας τεχνικών μέσων και υλικών 
διεξαγωγής παιγνίων σε καζίνα, σε σύνολο διακοσίων εξήντα ενός (261) 
αιτημάτων, εκδόθηκαν εκατόν ογδόντα τέσσερις (184) νέες άδειες 
καταλληλότητας, τροποποιήθηκε μία (1) υφιστάμενη, είκοσι τρεις (23) βρίσκονται 
σε εκκρεμότητα έκδοσης, ενώ πενήντα τρεις (53) παρέμειναν σε ισχύ αυτοδικαίως 
με βάση τις διατάξεις της με αριθμό 94/5/14.02.2014 (Β 406) απόφασης της 
Ε.Ε.Ε.Π. και επιστράφηκαν τα δικαιολογητικά τους.   

3.9.3 ΑΛΛΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΚΑΖΙΝΩΝ  

Με την έναρξη ισχύος της με αριθμό 85/8/16.12.2013 (Β 3353) απόφασης της Ε.Ε.Ε.Π. 
δεν απαιτείται πλέον η λήψη έγκρισης για την πραγματοποίηση μεταβολών ήσσονος 
σημασίας σε ορισμένα στοιχεία της λειτουργίας των επιχειρήσεων καζίνων αλλά η 
έγκαιρη γνωστοποίησή τους στην Ε.Ε.Ε.Π., με αποτέλεσμα να απλοποιηθεί η 
διαδικασία και να μειωθεί το διοικητικό κόστος τόσο των επιχειρήσεων όσο και της 
Αρχής και κατ’ επέκταση του Ελληνικού Δημοσίου. Στο νέο αυτό πλαίσιο, το έτος 
2014, η Ε.Ε.Ε.Π. υποδέχτηκε και εξέτασε συνολικά εκατόν ογδόντα επτά (187) 
γνωστοποιήσεις μεταβολών. Εξ αυτών, δύο (2) αφορούσαν την τροποποίηση μη 
διασυνδεδεμένων προοδευτικών λειτουργιών, είκοσι δύο (22) την εγκατάσταση ή 
τροποποίηση ή επαναλειτουργία διασυνδεδεμένων προοδευτικών λειτουργιών, μία 
(1) την κατάργηση μη προοδευτικής λειτουργίας, επτά (7) την κατάργηση 
προοδευτικής λειτουργίας και μεταφορά του προοδευτικού ποσού, πέντε (5) το 
χρηματικό απόθεμα, είκοσι μία (21) το ωράριο λειτουργίας, εννέα (9) τις μεταβολές  
προσωπικού, δεκαεννέα (19) την αλλαγή θέσης τεχνικών μέσων ή μεταβολή σε 
χώρους του καζίνου, τριάντα οκτώ (38) την απομάκρυνση ή καταστροφή 
μηχανημάτων ή τραπεζιών, δεκαέξι (16) την αναδιάταξη τραπεζιών και 
μηχανημάτων, δύο (2) τη μείωση στο ποσό εκκίνησης διαμορφούμενου ύψους 
διασυνδεδεμένης προοδευτικής λειτουργίας και μεταφοράς αυτού, είκοσι επτά (27) 
την εγκατάσταση ή τροποποίηση μηχανημάτων ή/και τραπεζιών, μία (1) διενέργεια 
εργασιών, οκτώ (8) τη μεταφορά από/προς την αποθήκη και την εγκατάσταση υλικών 
μέσων στο χώρο παιγνίων, επτά (7) την πιστοποίηση προσώπων και δύο (2) την 
εγκατάσταση ή τροποποίηση λειτουργιών μέγιστου κέρδους. Σημειώνεται ότι οι ως 
άνω μεταβολές διενεργούνται από τις επιχειρήσεις καζίνων υπό τον έλεγχο των 
παριστάμενων επιτοπίως Κλιμακίων Ελέγχου της Ε.Ε.Ε.Π. και μετά την παρέλευση 
χρονικού διαστήματος επτά (7) ημερολογιακών ημερών από τη γνωστοποίησή τους. 

Περαιτέρω, εξετάστηκαν από την Ε.Ε.Ε.Π. σχετικά αιτήματα και εκδόθηκαν επτά (7) 
αποφάσεις, που αφορούν αναδιατάξεις των χώρων παιγνίων των καζίνων. 

Τέλος, εκδόθηκαν τέσσερις (4) αποφάσεις της Ε.Ε.Ε.Π., με τις οποίες τροποποιήθηκαν 
άδειες για την ίδρυση, λειτουργία και εκμετάλλευση τριών (3) καζίνων. Ειδικότερα:  
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α. Με τη με αριθμό 93/4/28.01.2014 (Β 253) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. εγκρίθηκε η 
τροποποίηση της με αριθμό 600/3.4.1995 (Β 269) απόφασης του Υπουργού 
Τουρισμού με τίτλο «Παραχώρηση άδειας για την ίδρυση, λειτουργία και 
εκμετάλλευση καζίνο στην περιοχή της Θράκης», ως προς τη μετεγκατάσταση του 
Καζίνο Θράκης σε νέα θέση εντός των ορίων της ζώνης της περίπτωσης ια΄, της 
παραγράφου 1, του άρθρου 1 του ν.2206/1994 (Α 62), σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στη με αριθμό 5597/21.3.2013 (Β 772) απόφαση της Υπουργού Τουρισμού. Έτσι, 
το καζίνο Θράκης μεταφέρθηκε από τη θέση του Λευκού Πύργου Ξάνθης στο 
αυτοτελές κτίριο του πρώην συνεδριακού κέντρου του ξενοδοχειακού 
συγκροτήματος «Alexander Beach & Convention Centre», που βρίσκεται στο 2ο 
χιλιόμετρο της Εθνικής Οδού Αλεξανδρούπολης – Κομοτηνής. Με το μέτρο αυτό, 
κατά το διάστημα λειτουργίας του το 2014 στη νέα θέση (από 13/2/2014 - 
31/12/2014) έναντι του αντίστοιχου διαστήματος του προηγούμενου έτους, 
παρατηρήθηκε σημαντική αύξηση της δραστηριότητας του καζίνου: στον κύκλο 
εργασιών (drop) κατά 41,3%, στα ακαθάριστα έσοδα (win) κατά 62,5% και στην 
επισκεψιμότητα κατά 40,7%. 

β. Με τις με αριθμό 104/7/9.5.2014 (Β 1323) και 109/2/13.6.2014 (Β 1849) 
αποφάσεις της Ε.Ε.Ε.Π. εγκρίθηκε η τροποποίηση της με αριθμό 2064/1.12.1994 
(Β 904) απόφασης του Υπουργού Τουρισμού με τίτλο «Παραχώρηση αδείας για 
ίδρυση, λειτουργία και εκμετάλλευση καζίνο στον Νομό Θεσσαλονίκης», ως προς 
την αναδιάταξη του χώρου παιγνίων του «Regency Casino Thessaloniki» καθώς 
και τη μετεγκατάσταση αυτού στο παρακείμενο ξενοδοχειακό συγκρότημα «Hyatt 
Regency Thessaloniki», η οποία ωστόσο δεν έχει ολοκληρωθεί. 

γ. Με τη με αριθμό 104/6Β/9.5.2014 (Β 1323) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. εγκρίθηκε 
αίτημα της κοινοπραξίας εκμετάλλευσης του Καζίνου Φλώρινας για την 
τροποποίηση της με αριθμό 2554/21.12.1995 (Β 1083) απόφασης του Υπουργού 
Τουρισμού με τίτλο «Παραχώρηση άδειας για την ίδρυση, λειτουργία και 
εκμετάλλευση Καζίνο στην περιοχή της Φλώρινας», ως προς την αναδιάταξη του 
χώρου παιγνίων του καζίνου, η οποία κρίθηκε από την κοινοπραξία αναγκαία 
προκειμένου να θέσει το καζίνο σε λειτουργία. 

3.10 ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΠΟΙΝΩΝ ΤΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ  

3.10.1 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΠΟΙΝΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ   

Το έργο «Εκπόνηση Κανονισμού ποινών παιγνίων» (έργο: 1.11 του εγκεκριμένου 
Σχεδίου Δράσης 2013-2015) βρίσκεται σε εξέλιξη. Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου 
συγκροτήθηκε Ομάδα Εργασίας με σκοπό την εξειδίκευση των διοικητικών 
κυρώσεων που επιβάλλονται στις περιπτώσεις παράβασης του νομοθετικού και 
κανονιστικού πλαισίου διοργάνωσης και διεξαγωγής των παιγνίων, δυνάμει της με 
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αριθμό ΠΡΠ4685140714/14.07.2014 απόφασης του Προέδρου της Ε.Ε.Ε.Π. Η Ομάδα 
Εργασίας εκπόνησε τα παρακάτω:  

α. Καταγραφή των παραβάσεων (σημεία ελέγχου) και ταξινόμησή τους ανά 
κατηγορία, τύπο παιγνίου και μέσο διεξαγωγής.  

β. Προσδιορισμό κριτηρίων και μεθοδολογίας στάθμισης βαρύτητας και 
επιμέτρησης προστίμων.  

γ. Προσδιορισμό των τύπων των επιβαλλόμενων διοικητικών κυρώσεων.  
δ. Στάθμιση της βαρύτητας και επιμέτρηση προστίμων, ανά παράβαση, τύπο 

παιγνίου και μέσο διεξαγωγής παιγνίου.  

Το παραδοτέο της Ομάδας Εργασίας, με τίτλο «Εκπόνηση σχεδίου απόφασης για τη 
ρύθμιση θεμάτων καθορισμού και επιβολής διοικητικών κυρώσεων στις περιπτώσεις 
παράβασης του νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου διοργάνωσης και 
διεξαγωγής των παιγνίων», ενσωματώνεται ήδη, σταδιακά, στα οικεία ρυθμιστικά 
πεδία του Κανονισμού Παιγνίων. Συγκεκριμένα το έτος 2014 υλοποιήθηκαν οι εξής 
ενέργειες: 

α. Με τη με αριθμό 130/2/18.11.2014 (Β 3225) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., όπως ισχύει, 
ενσωματώθηκαν στον αντίστοιχο Κανονισμό, ρυθμίσεις ελέγχου συμμόρφωσης 
της τήρησης διατάξεων του νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου ως και 
επιβολής διοικητικών κυρώσεων, για την περίπτωση των ηλεκτρονικών τεχνικών-
ψυχαγωγικών παιγνίων με παιγνιομηχανήματα. 

β. Στο σχέδιο κανονισμού εμπορικής επικοινωνίας που γνωστοποιήθηκε στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται στο άρθρο 8 
της Οδηγίας 98/34/ΕΚ, ενσωματώνονται και σχετικές με το θέμα ρυθμίσεις 
ελέγχου συμμόρφωσης και επιβολής διοικητικών κυρώσεων. Οι ρυθμίσεις αυτές 
αποτελούν την κύρια διαφοροποίηση που θα επιφέρει το σχέδιο του νέου 
κανονισμού στον υφιστάμενο Κανονισμό Εμπορικής Επικοινωνίας [απόφαση της 
Ε.Ε.Ε.Π. με αριθμό 127/4/23.10.2014 (Β 3125)].  

γ. Τέλος, σε εξέλιξη βρίσκεται η επεξεργασία διατάξεων ρύθμισης θεμάτων ελέγχου 
συμμόρφωσης και επιβολής κυρώσεων που αφορούν τα τυχερά παίγνια  που 
διεξάγονται μέσω παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT, οι οποίες θα ενσωματωθούν 
στον αντίστοιχο Κανονισμό διεξαγωγής και ελέγχου των παιγνίων αυτών 
[απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. με αριθμό 115/2/11.07.2014 (Β 2041)].  
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4. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 

Ο απολογισμός του έργου στον τομέα του ελέγχου συμμόρφωσης της αγοράς των 
παιγνίων παρουσιάζεται ανά ομάδα φορέων διεξαγωγής κατά αντιστοιχία με το 
παίγνιο ή ομάδα παιγνίων τους, σύμφωνα με το εγκεκριμένο Σχέδιο Δράσης 2013-
2015. 

Το έργο στον τομέα αυτόν, το 2014, υλοποιήθηκε από τη Διεύθυνση Ελέγχου 
Συμμόρφωσης της Αγοράς, η οποία με τη με αριθμό 133/2/3.12.2014 (Β 3508) 
απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. με τίτλο «Έγκριση Κανονισμού Οργάνωσης, Διάρθρωσης και 
Λειτουργίας Υπηρεσιακών Μονάδων της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου 
Παιγνίων», με σκοπό την αποτελεσματικότερη άσκηση του ελεγκτικού έργου της 
Αρχής, εξελίχθηκε στη Διεύθυνση Ελέγχου και Συμμόρφωσης Παρόχων με 
Αποκλειστικά Δικαιώματα και στη Διεύθυνση Ελέγχου και Συμμόρφωσης Άλλων 
Παρόχων. 

4.1 ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΕΛΕΓΧΩΝ ΣΕ ΠΑΡΟΧΟΥΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΜΕ ΜΗ 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ  

4.1.1 ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ - 
ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 

Η πραγματοποίηση ελέγχων για τα ηλεκτρονικά τεχνικά-ψυχαγωγικά παίγνια, που 
διεξάγονται με παιγνιομηχανήματα (έργο: 4.17 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 
2013-2015) αρχίζει την 28η  Φεβρουαρίου 2015, δηλαδή με την εκπνοή της 
προθεσμίας προσαρμογής της αγοράς στις ρυθμίσεις του σχετικού Κανονισμού, οι 
οποίες επιβάλλουν στους φορείς εκμετάλλευσης την υποχρέωση να διαθέτουν Άδεια 
Εκμετάλλευσης και να είναι εφοδιασμένοι με όλες τις προβλεπόμενες Πιστοποιήσεις. 
Οι έλεγχοι προβλέπεται να πραγματοποιηθούν είτε αυτεπάγγελτα είτε κατόπιν 
καταγγελίας, με βάση τα στοιχεία και τη χρήση του «Πληροφοριακού συστήματος 
διαχείρισης και ελέγχου της εκμετάλλευσης και των πιστοποιήσεων ηλεκτρονικών 
τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων και τυχερών παιγνίων, με παιγνιομηχανήματα». 

Το έργο είναι συνεχές και προβλέπεται να υλοποιείται μέχρι το τέλος εφαρμογής του 
Σχεδίου Δράσης 2013-2015. 

Ο έλεγχος των τεχνικών–ψυχαγωγικών παιγνίων που διεξάγονται στο διαδίκτυο 
(έργο: 4.19 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) δεν είναι δυνατός επί του 
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παρόντος, δεδομένου ότι είναι υπό διαμόρφωση το ρυθμιστικό πλαίσιο που θα 
διέπει τη διεξαγωγή αυτών των παιγνίων. 

Το έργο είναι συνεχές και η έναρξη της υλοποίησής του προβλέπεται να 
πραγματοποιηθεί μόλις ολοκληρωθεί και τεθεί σε ισχύ το ρυθμιστικό πλαίσιο 
διεξαγωγής των τεχνικών–ψυχαγωγικών παιγνίων στο διαδίκτυο. 

4.1.2 ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΕΛΕΓΧΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΝΤΟΠΙΣΜΟ ΜΗ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΜΕΝΩΝ 
ΠΑΡΟΧΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ  ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ  

Στον τομέα των τυχερών παιγνίων που διεξάγονται μέσω διαδικτύου (έργο 4.10 του 
εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) η Ε.Ε.Ε.Π. διενεργεί αδιαλείπτως ελέγχους, 
από την έναρξη ισχύος της με αριθμό 51/3/26.04.2013 (Β 1147) απόφασής της. Οι 
έλεγχοι αποσκοπούν στον εντοπισμό ιστότοπων μέσω των οποίων παρέχονται μη 
αδειοδοτημένες υπηρεσίες τυχερών παιγνίων.  

Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου αυτού, το έτος 2014 πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι 
για τον εντοπισμό νέων, μη αδειοδοτημένων ιστοτόπων, που εντάχθηκαν σε τρεις 
κύκλους διεργασιών. Οι έλεγχοι διεξάγονται είτε αυτεπάγγελτα είτε μετά από 
πληροφορίες ή/και καταγγελίες που προέρχονται από παρόχους υπηρεσιών 
διαδικτυακού στοιχηματισμού και καταναλωτές. 

Κάθε κύκλος διεργασιών ολοκληρώνεται με την επικαιροποίηση του καταλόγου μη 
αδειοδοτημένων παρόχων υπηρεσιών τυχερών παιγνίων μέσω του διαδικτύου (black 
list). Συγκεκριμένα, κατά το έτος 2014 εκδόθηκαν και δημοσιεύτηκαν τρεις (3) 
επικαιροποιημένες εκδόσεις του καταλόγου αυτού, ως εξής:  

• Την 21η  Φεβρουαρίου 2014, εκδόθηκε η 3η έκδοση καταλόγου (black list), στην 
οποία περιλαμβάνονται 438 ιστότοποι.  

• Την 11η  Ιουλίου 2014, εκδόθηκε η 4η έκδοση καταλόγου (black list), στην οποία 
περιλαμβάνονται 437 ιστότοποι.  

• Την 21η  Νοεμβρίου 2014, εκδόθηκε η 5η έκδοση καταλόγου (black list), στην οποία 
περιλαμβάνονται 439 ιστότοποι.  

Για κάθε επικαιροποιημένη έκδοση του καταλόγου (black list), που εκδίδει η Ε.Ε.Ε.Π., 
ενημερώνονται εκ νέου όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, όπως: 

• οι πάροχοι υπηρεσιών διαδικτύου (ISPs), 
• η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ), ως ρυθμιστική 

Αρχή των παρόχων υπηρεσιών διαδικτύου (ISPs), 
• η Τράπεζα της Ελλάδος, ως ρυθμιστική Αρχή για την εποπτεία των πιστωτικών 

ιδρυμάτων και των ιδρυμάτων πληρωμών, καθώς και 
• οι αρμόδιες εισαγγελικές και διωκτικές Αρχές,  
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ώστε να ενεργήσουν κατά τα προβλεπόμενα από τις κείμενες διατάξεις. Σύμφωνα με 
τις κείμενες διατάξεις, η ανάρτηση στον ιστότοπο της Ε.Ε.Ε.Π. είναι επαρκής 
γνωστοποίηση και απόδειξη, ώστε να κινηθούν όλες οι διαδικασίες επιβολής κάθε 
είδους προβλεπόμενων κυρώσεων από κάθε αρμόδιο φορέα, υπηρεσία ή Αρχή. 

Το έργο είναι συνεχές και προβλέπεται να υλοποιείται μέχρι το τέλος εφαρμογής του 
Σχεδίου Δράσης 2013-2015.  

4.1.3  ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ 
ΣΤΑ ΚΑΖΙΝΑ  

Η μεγαλύτερη πρόκληση, με την οποία ήρθε αντιμέτωπη η Ε.Ε.Ε.Π. από τη στιγμή που 
ανέλαβε την εποπτεία και τον έλεγχο των καζίνων (έργο: 4.14 «Διεξαγωγή Ελέγχων 
των τυχερών παιγνίων που διεξάγονται στα Καζίνο» του εγκεκριμένου Σχεδίου 
Δράσης 2013-2015) ήταν, εκτός από την οργάνωση των δράσεών της για την ορθή 
άσκηση των αρμοδιοτήτων της, η διευθέτηση των οικονομικών υποχρεώσεων και 
οφειλών ορισμένων επιχειρήσεων καζίνων προς το Δημόσιο και φορείς του 
Δημοσίου, οι οποίες απορρέουν από την εκμετάλλευση των παιγνίων και, τότε, 
ξεπερνούσαν τα 47 εκατομμύρια ευρώ.   

Επομένως, επιτακτικός στόχος της Ε.Ε.Ε.Π. ήταν η λήψη των κατάλληλων μέτρων που 
θα υποχρέωναν τις επιχειρήσεις καζίνων σε οριστική τακτοποίηση των μέχρι τότε 
υποχρεώσεών τους προς το Δημόσιο και, κυρίως, θα απέτρεπαν τη δημιουργία νέων 
τέτοιων οφειλών.  

Υπό το πρίσμα των παραπάνω, η Ε.Ε.Ε.Π. γνωστοποίησε στις επιχειρήσεις καζίνων, 
που είχαν οφειλές την πρόθεσή της να επιβάλει τη διοικητική κύρωση που 
προβλέπεται στην περίπτωση της μη εμπρόθεσμης καταβολής προς το Δημόσιο των 
οικονομικών υποχρεώσεών τους που απορρέουν από την εκμετάλλευση των 
παιγνίων, δηλαδή την οριστική ανάκληση της άδειάς τους. Μέχρι την ολοκλήρωση 
της σχετικής διοικητικής διαδικασίας, οι επιχειρήσεις καζίνων προέβησαν σε ρύθμιση 
των μέχρι τότε ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεών τους.  

Περαιτέρω, σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 22 του ν.4255/2014 (Α 89), οι 
οποίες θεσπίστηκαν προκειμένου να προστατεύονται στο εξής τα δικαιώματα του 
Ελληνικού Δημοσίου, η Ε.Ε.Ε.Π., με τη με αριθμό 111/2/24.06.2014 απόφασή της, 
προχώρησε σε αναδιαμόρφωση του κανονιστικού πλαισίου που αφορούσε τη 
διαδικασία απόδοσης των χρημάτων. Συγκεκριμένα, με την εν λόγω απόφαση 
καθορίστηκαν ο ακριβής χρόνος, η διαδικασία και τα αναγκαία έγγραφα που 
τεκμηριώνουν την απόδοση, ρυθμίστηκε σειρά θεμάτων σχετικών με την καταβολή 
των παλαιών, ρυθμισμένων, οικονομικών υποχρεώσεων των καζίνων και, τέλος, 
προσδιορίστηκαν με ακρίβεια οι διαδικασίες αυτοδίκαιης επιβολής της 
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προβλεπόμενης κύρωσης σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, η οποία είναι η 
προσωρινή αναστολή της άδειας λειτουργίας του μη συμμορφούμενου καζίνου. 

Συγχρόνως, η Αρχή πραγματοποίησε σειρά συναντήσεων με αρμόδια στελέχη της 
Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων, της νεοσυσταθείσας Επιχειρησιακής 
Μονάδας Είσπραξης του Υπουργείου Οικονομικών αλλά και των αρμόδιων Δημοσίων 
Οικονομικών Υπηρεσιών, με στόχο την τυποποίηση των διαδικασιών διασταύρωσης 
των στοιχείων όσον αφορά την καταβολή των οικονομικών υποχρεώσεων των 
επιχειρήσεων καζίνων στο Ελληνικό Δημόσιο. 

Συμπληρωματικά, η Ε.Ε.Ε.Π., αξιοποιώντας την τεχνολογία της πληροφορικής και των 
επικοινωνιών, ανέπτυξε ηλεκτρονική εφαρμογή, η οποία παρέχει τη δυνατότητα 
παρακολούθησης και ηλεκτρονικής διασταύρωσης των οικονομικών αυτών 
στοιχείων σε πραγματικό χρόνο.  

Συνέπεια όλων των παραπάνω είναι ότι, από την 1η Ιουλίου 2014, η είσπραξη των 
χρημάτων από το δικαίωμα συμμετοχής του Ελληνικού Δημοσίου στο μικτό κέρδος 
των επιχειρήσεων καζίνων, πραγματοποιείται καθημερινά και ανελλιπώς. Τα ποσά 
καταβάλλονται σε λογαριασμό της Ε.Ε.Ε.Π., μέσω web banking, η οποία με τη σειρά 
της τα αποδίδει, ανελλιπώς, σε εβδομαδιαία βάση στο Ελληνικό Δημόσιο. Το 
συνολικό ποσό που εισπράχθηκε και αποδόθηκε στο Ελληνικό Δημόσιο, μέσω της 
Αρχής, από 1/7/2014 μέχρι 31/12/2014, ανήλθε περίπου στα 45 εκατομμύρια ευρώ. 

Ταυτόχρονα, με βάση τις διατάξεις της με αριθμό 111/2/24.06.2014 απόφασης της 
Ε.Ε.Ε.Π., οι επιχειρήσεις καζίνων ελέγχονται εάν αποδίδουν εγκαίρως τα δικαιώματα 
των Ο.Τ.Α και τα δικαιώματα των λοιπών δικαιούχων φορέων, καθώς και εάν τηρούν 
ενήμερες τυχόν ρυθμίσεις παλαιότερων οφειλών τους προς το Ελληνικό Δημόσιο. 

Ο έλεγχος των επιχειρήσεων καζίνο, κατά το 2014, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
σχετικού Κανονισμού διενεργείται επιτόπια εντός των καζίνων, διαρκώς και 
καθημερινά από Κλιμάκια Ελέγχου που συγκροτούνται με εντεταλμένους για τον 
σκοπό αυτόν υπαλλήλους της Αρχής.   

Τέλος, οποτεδήποτε κρίθηκε αναγκαία η επαλήθευση της συμμόρφωσης σε ειδικά 
θέματα ή η αντιμετώπιση περιστατικών, η Αρχή πραγματοποίησε και έκτακτους 
ελέγχους. Οι περισσότεροι από αυτούς τους ελέγχους αφορούσαν την επιβεβαίωση 
της ύπαρξης του προβλεπόμενου χρηματικού αποθέματος ασφαλείας των καζίνων, 
της πραγματοποίησης γνωστοποιημένων μεταβολών σύμφωνα με τις 
προβλεπόμενες κατά περίπτωση διατάξεις, καθώς και τη διερεύνηση διάφορων 
περιστατικών που καταγγέλλονται από χρήστες των υπηρεσιών των εν λόγω 
επιχειρήσεων.  

Το έργο είναι συνεχές και προβλέπεται να υλοποιείται μέχρι το τέλος εφαρμογής του 
Σχεδίου Δράσης 2013-2015. 
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4.1.4 ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ 
ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΑ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΙΚΑ ΜΕΣΑ 

Στο πλαίσιο του έργου πραγματοποίησης ελέγχων τυχερών παιγνίων που διεξάγονται 
στα ραδιοτηλεοπτικά μέσα (έργο: 4.16 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-
2015), κατά το 2014 πραγματοποιήθηκε έλεγχος σε τέσσερα (4) παιχνίδια που 
προβάλλονταν από τηλεοπτικά μέσα και για τα οποία είχε ήδη υποβληθεί δήλωση 
αποδοχής των Γενικών Αρχών και Όρων Διεξαγωγής που εξέδωσε η Ε.Ε.Ε.Π. Ο έλεγχος 
αυτών των παιχνιδιών πραγματοποιήθηκε μετά από καταγγελίες ή/και από 
αναφορές σε δημοσιεύματα του Τύπου και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Η Ε.Ε.Ε.Π., με τα ευρήματα των ελέγχων και την επεξεργασία τους κατέληξε στη 
διαπίστωση ευρύτατης παραβίασης των Γενικών Αρχών και Όρων Διεξαγωγής των 
παιγνίων αυτών. Το σχετικό πόρισμα διαβιβάστηκε στο Εθνικό Συμβούλιο 
Ραδιοτηλεόρασης, προκειμένου να αξιοποιηθεί στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του. 

Παράλληλα, οι διαπιστώσεις αυτών των ελέγχων οδήγησαν την Ε.Ε.Ε.Π. να προτείνει 
στην Πολιτεία τη γενική απαγόρευση της διεξαγωγής παιγνίων αυτής της 
κατηγορίας31. 

Το έργο είναι συνεχές και προβλέπεται να υλοποιείται μέχρι το τέλος εφαρμογής του 
Σχεδίου Δράσης 2013-2015. 

4.2 ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΕΛΕΓΧΩΝ ΣΕ ΠΑΡΟΧΟΥΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΜΕ 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ  

4.2.1 ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΤΗΣ ΟΠΑΠ Α.Ε.  

Βάσει των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 27 του ν.2843/2000 (Α 219), οι 
οποίες διατηρήθηκαν σε ισχύ, υπεύθυνη για τον έλεγχο της διεξαγωγής των παιγνίων 
της ΟΠΑΠ Α.Ε., της ανακήρυξης νικητών και της εκδίκασης ενστάσεων των παικτών 
παραμένει η δεκαπενταμελής «Επιτροπή Ελέγχου, Ανακήρυξης Νικητών και 
Εκδίκασης Ενστάσεων» που ορίζεται με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών 
και Πολιτισμού. 

Ως εκ τούτου, το ελεγκτικό έργο της Ε.Ε.Ε.Π. πραγματοποιείται με σκοπό την 
αποτύπωση μεγεθών που αφορούν τον κύκλο εργασιών και τις σχετικές αποδόσεις 
προς τους παίκτες, προκειμένου να ελέγχεται  η απόδοση του δικαιώματος της 
συμμετοχής του Ελληνικού Δημοσίου στα μικτά κέρδη των παιγνίων. Οι έλεγχοι είναι 
τακτικοί και πραγματοποιούνται ανά τρίμηνο. Καταγγελίες που αφορούν τη 

31Βλ. παράγραφο 8.3. 
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διεξαγωγή των παιγνίων της ΟΠΑΠ Α.Ε. διαβιβάζονται στην παραπάνω Επιτροπή για 
να τύχουν αντιμετώπισης. 

Πέραν των παραπάνω, έχουν αποτυπωθεί οι διαδικασίες που τηρούνται από την 
ΟΠΑΠ Α.Ε. για την έγκριση της ακεραιότητας των δεδομένων που είναι 
αποθηκευμένα στο πληροφοριακό της σύστημα και αφορούν τα δελτία κάθε 
κλήρωσης, έχουν εξετασθεί ειδικότερα τα στοιχεία που αφορούν στο παίγνιο ΤΖΟΚΕΡ 
για τα έτη 2006 - 2014, η τηρούμενη εσωτερική διαδικασία σχετικά με τη διενέργεια 
ζωντανών κληρώσεων και οι πιστοποιήσεις στοιχείων εξοπλισμού που συμμετέχουν 
στη διεξαγωγή των παιχνιδιών.  

Επιπλέον, έχουν διενεργηθεί επιτόπιοι έλεγχοι κατά τις κληρώσεις των παιχνιδιών 
Τζόκερ και Πρώτο.  

Η διεξαγωγή ελέγχων στα παίγνια της ΟΠΑΠ Α.Ε. (έργο: 4.11 του εγκεκριμένου 
Σχεδίου Δράσης 2013-2015) είναι συνεχής και προβλέπεται να υλοποιείται μέχρι το 
τέλος εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης 2013-2015. 

4.2.2 ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΠΟΥ ΠΑΙΖΟΝΤΑΙ ΣΕ 
ΠΑΙΓΝΙΟΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 

Η πραγματοποίηση ελέγχων των τυχερών παιγνίων που διεξάγονται με 
παιγνιομηχανήματα (έργο: 4.15 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) 
επρόκειτο να ξεκινήσει το β΄ τρίμηνο του έτους 2014, υπό την προϋπόθεση ότι θα 
είχε ολοκληρωθεί η εγκατάσταση και λειτουργία των εν λόγω παιγνιομηχανημάτων 
από τον φορέα εκμετάλλευσης. Σύμφωνα με τα νεότερα στοιχεία για την πορεία 
υλοποίησης του έργου που υπέβαλε η ΟΠΑΠ Α.Ε. στην Αρχή, εκτιμάται ότι η 
διεξαγωγή ελέγχων θα ξεκινήσει το β’ τρίμηνο του 2015.  

Το έργο είναι συνεχές και προβλέπεται να υλοποιείται μέχρι το τέλος εφαρμογής του 
Σχεδίου Δράσης 2013-2015. 

4.2.3 ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΟΥ ΑΜΟΙΒΑΙΟΥ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΟΥ 
ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΟΣ  

Το έργο «Διεξαγωγή ελέγχων του αμοιβαίου ιπποδρομιακού στοιχήματος» (έργο: 
4.13 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) αναμένεται να ξεκινήσει εντός 
του 2015, με την ολοκλήρωση της επικείμενης παραχώρησης του αποκλειστικού 
δικαιώματος εκμετάλλευσης του αμοιβαίου ιπποδρομιακού στοιχήματος. Μέχρι τη 
θέση σε ισχύ των όρων της σύμβασης παραχώρησης και την έναρξη της 
εκμετάλλευσης από τον παραχωρησιούχο, η ΟΔΙΕ Α.Ε εξακολουθεί να διοργανώνει 
τις ιπποδρομίες και να διεξάγει το αμοιβαίο ιπποδρομιακό στοίχημα στην Ελλάδα, 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 
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4.2.4 ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε.  

Το έργο «Διεξαγωγή ελέγχων των τυχερών παιγνίων της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε.» 
(έργο 4.12 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) υλοποιείται σύμφωνα με 
τον προγραμματισμό. Στο πλαίσιο αυτό, διεξάγονται τακτικοί έλεγχοι μηνιαίας και 
εβδομαδιαίας περιοδικότητας, σχετικά με το σύστημα διανομής κερδών, την 
απόδοση των κερδών στους παίκτες και την απόδοση των δικαιωμάτων του 
Ελληνικού Δημοσίου από τη συμμετοχή του στο μικτό κέρδος αυτών των παιγνίων. 
Επιπρόσθετα, διενεργούνται δειγματοληπτικοί έλεγχοι, τόσο στο φορέα 
εκμετάλλευσης όσο και σε σημεία λιανικής πώλησης (πρακτορεία), για την τήρηση 
των όρων του γενικού και των ειδικών κανονισμών διεξαγωγής αυτών των παιγνίων 
και κυρίως αυτών που αφορούν στις διαδικασίες κληρώσεων και στην ενημέρωση 
του κοινού.  

4.3 ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ, ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΜΕΣΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ  

Δεδομένου ότι η αγορά παιγνίων και το περιβάλλον εντός του οποίου αναπτύσσεται, 
μεταβάλλεται συνεχώς, η ανάγκη για τη διαμόρφωση ενός σύγχρονου ελεγκτικού 
μηχανισμού που να μπορεί να ανταποκρίνεται έγκαιρα και αποτελεσματικά στις νέες 
προκλήσεις, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα τη διαφάνεια σε όλα τα στάδια ελέγχου, 
αποτελεί βασικό στόχο για την Ε.Ε.Ε.Π.   

Επομένως, η διενέργεια αποτελεσματικών και αξιόπιστων ελέγχων, όσον αφορά τους 
φορείς εκμετάλλευσης παιγνίων, τη διεξαγωγή των παιγνίων αλλά και τα σημεία 
διεξαγωγής τους, απαιτεί τη διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου συστήματος 
ελέγχου, που αξιοποιώντας όλα τα διαθέσιμα εργαλεία, θα εξυπηρετεί τον 
καθορισμό των ελεγκτικών αναγκών, την ιεράρχησή τους,  τη σαφή αποτύπωση των 
ευρημάτων και των αποτελεσμάτων των ελέγχων, τη βελτιστοποίηση των 
διαθέσιμων ανθρώπινων και υλικών πόρων και τέλος τη διαρκή βελτίωση των 
διαδικασιών.  

Υπό το πρίσμα αυτό, η Ε.Ε.Ε.Π., για το έτος 2014, επικεντρώθηκε στο σχεδιασμό της 
διαμόρφωσης του Κανονισμού των Γενικών Αρχών Ελέγχου, στην εκπόνηση των 
σχεδίων Εγχειριδίων Ελέγχου, στην προετοιμασία της για τη συγκρότηση Σώματος 
Ελεγκτών καθώς και στην ανάπτυξη υποστηρικτικών εργαλείων για τη διαχείριση του 
ελεγκτικού έργου.  

 

 

 

71 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 
   



Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων                                       Έκθεση πεπραγμένων έτους 2014 
 
 

4.3.1 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ ΕΛΕΓΧΟΥ  

Δεδομένου ότι ο έλεγχος συμμόρφωσης της αγοράς των τυχερών παιγνίων έχει 
πολλά κοινά γενικά χαρακτηριστικά, ανεξάρτητα από τον πάροχο ή τον τύπο των 
παιγνίων, απαιτείται η συστηματοποίηση και η ομογενοποίηση των ελεγκτικών 
ενεργειών, ώστε να διασφαλίζεται ότι ακολουθούνται κοινοί κανόνες και διαδικασίες 
διεξαγωγής τους, ανεξάρτητα από το όργανο ελέγχου. Οι επιδιώξεις αυτές, 
αποτελούν τον κύριο στόχο του «Κανονισμού Γενικών Αρχών Ελέγχου» (έργο 4.20 του 
εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015).  

Στο πλαίσιο του έργου αυτού, πραγματοποιήθηκε η οριστικοποίηση  της 
μεθοδολογίας του σχεδιασμού, του προγραμματισμού και της διεξαγωγής των 
ελέγχων, που περιλαμβάνει τα παρακάτω στάδια:  

α. αναγνώριση και εκτίμηση κινδύνων,  
β. ανάλυση της επικινδυνότητας και διασύνδεσή της με ελεγκτικές προτεραιότητες, 
γ. προγραμματισμός ελέγχων,  
δ. διαδικασίες διεξαγωγής των ελέγχων,  
ε. αποτίμηση και αξιολόγηση του ελεγκτικού έργου. 

Το έργο της εκπόνησης του «Κανονισμού Γενικών Αρχών Ελέγχου», βρίσκεται σε 
εξέλιξη και αναμένεται να ολοκληρωθεί το β΄ τρίμηνο του 2015.  

4.3.2 ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ  

Τα εγχειρίδια ελέγχου αποτελούν ένα ακόμη εργαλείο, προκειμένου να 
τυποποιηθούν οι βασικές ενέργειες των εντεταλμένων υπαλλήλων της που θα 
συμμετέχουν σε κλιμάκια ελέγχου σε όλα τα στάδια της ελεγκτικής διαδικασίας, 
συμβάλλοντας έτσι στην πληρότητα, την εγκυρότητα και την ακρίβεια των ελέγχων. 

Τα εγχειρίδια αυτά έχουν εξειδικευθεί ανάλογα με τον τύπο του παιγνίου, το πλήθος 
και τη διασπορά των ελεγχόμενων, το μέγεθος των παρόχων υπηρεσιών παιγνίων 
κ.λπ., με στόχο να κατευθύνουν τον ελεγκτή ως προς τα σημεία ελέγχου, τα στάδια, 
τον τρόπο διεξαγωγής, την τεκμηρίωση και τον τρόπο αποτύπωσης των 
αποτελεσμάτων.  

Στο πλαίσιο αυτό, έχει ολοκληρωθεί η εκπόνηση των σχεδίων των παρακάτω 
εγχειριδίων ελέγχου:  

• Εγχειρίδιο εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των τεχνικών-ψυχαγωγικών 
παιγνίων που διεξάγονται μέσω παιγνιομηχανημάτων (έργο: 4.1 του 
εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015). 
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• Εγχειρίδιο εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των τυχερών παιγνίων που 
διεξάγονται μέσω του διαδικτύου (έργο: 4.2 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 
2013-2015). 

• Εγχειρίδιο εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των τυχερών παιγνίων που 
διεξάγονται με παιγνιομηχανήματα (έργο: 4.3 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 
2013-2015). 

• Εγχειρίδιο εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου της ΟΠΑΠ Α.Ε. και των σημείων 
λιανικής πώλησης του παρόχου (έργο: 4.4 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 
2013-2015). 

• Εγχειρίδιο εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των τυχερών παιγνίων της ΟΠΑΠ Α.Ε. 
(έργο: 4.5 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015). 

• Εγχειρίδιο εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των τυχερών παιγνίων που 
διεξάγονται στα καζίνα (έργο: 4.6 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015). 

• Εγχειρίδιο εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των τυχερών παιγνίων που 
διεξάγονται από τα ραδιοτηλεοπτικά μέσα (έργο: 4.7 του εγκεκριμένου Σχεδίου 
Δράσης 2013-2015). 

• Εγχειρίδιο εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου της εμπορικής επικοινωνίας (έργο: 
4.8 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015). 

• Εγχειρίδιο εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου του Αμοιβαίου Ιπποδρομιακού 
Στοιχήματος (έργο: 4.21 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015). 

• Εγχειρίδιο εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε. και των 
σημείων λιανικής πώλησης λαχείων (έργο: 4.22 του εγκεκριμένου Σχεδίου 
Δράσης 2013-2015). 

• Εγχειρίδιο εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των λαχείων (έργο: 4.23 του 
εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015). 

• Εγχειρίδιο εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των τεχνικών-ψυχαγωγικών 
παιγνίων στο διαδίκτυο (έργο: 4.24 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-
2015). 

Υπό εξέλιξη είναι η επικαιροποίηση των παραπάνω εγχειριδίων ώστε να 
ενσωματωθούν σε αυτά οι  ρυθμίσεις των Κανονισμών που αφορούν την εμπορική 
επικοινωνία των παρόχων, την καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων από 
εγκληματικές δραστηριότητες στην αγορά υπηρεσιών τυχερών παιγνίων και οι 
ειδικότερες ρυθμίσεις που αφορούν την επιβολή διοικητικών κυρώσεων.  

4.3.3 ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΣΩΜΑΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 

Η Ε.Ε.Ε.Π. ήδη διαθέτει σώμα ελεγκτών, μέσω του οποίου ασκείται η επιτόπια 
διεξαγωγή διοικητικού ελέγχου και εποπτείας των επιχειρήσεων καζίνων και το οποίο 
συγκροτείται από εντεταλμένους για τον σκοπό αυτόν υπαλλήλους της Ε.Ε.Ε.Π.  
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Παράλληλα, ανάλογα με το αντικείμενο ελέγχου συγκροτούνται ειδικά κλιμάκια από 
εξειδικευμένους για την κάθε περίπτωση υπαλλήλους της Αρχής. Χαρακτηριστική 
περίπτωση αποτελούν οι έλεγχοι για την κατάρτιση του καταλόγου μη 
αδειοδοτημένων παρόχων τυχερών παιγνίων στο διαδίκτυο, όπου ο εντοπισμός των 
ιστοτόπων, η αποτύπωση των ευρημάτων και η τεκμηρίωση των ελεγκτικών 
ενεργειών απαιτούν ειδικές γνώσεις στον τομέα της τεχνολογίας της πληροφορικής 
και των επικοινωνιών.  

Καθώς το αντικείμενο ελέγχου διευρύνεται, με την αναμενόμενη είσοδο στην αγορά 
νέων μορφών παιγνίων (τυχερά παίγνια με παιγνιομηχανήματα ή μέσω του 
διαδικτύου) και τη θέση υπό την εποπτεία της Ε.Ε.Ε.Π. των ηλεκτρονικών τεχνικών-
ψυχαγωγικών παιγνίων, ο ελεγκτικός μηχανισμός είναι απαραίτητο να ενισχυθεί με 
επιπλέον στελεχιακό δυναμικό. Προβλέπεται συνεπώς η ενεργοποίηση των 
διατάξεων του άρθρου 18 του ν.3229/2004 (Α 38), όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει 
με την παράγραφο 2 του άρθρου 23 του ν.4141/2013 (Α 81), με σκοπό τη συγκρότηση 
του Σώματος Ελεγκτών Παιγνίων, στο οποίο θα ενταχθούν και τα υφιστάμενα 
ελεγκτικά κλιμάκια.  

Με τη συγκρότηση του Σώματος Ελεγκτών Παιγνίων επιδιώκεται να δημιουργηθεί 
ένας ευρύτερος ελεγκτικός μηχανισμός, που θα μπορεί να ανταποκρίνεται με 
ευελιξία και αποτελεσματικότητα στις αυξανόμενες ανάγκες του ελέγχου 
συμμόρφωσης όλων των εμπλεκομένων στην αγορά παιγνίων. 

Τα θέματα συγκρότησης και διαχείρισης του Σώματος Ελεγκτών Παιγνίων αποτελούν 
αντικείμενο του ομώνυμου Κανονισμού, το αρχικό σχέδιο του οποίου έχει εκπονηθεί 
και αναμένεται να εκδοθεί εντός του 2015. 

Στο σχέδιο περιλαμβάνονται οι  προϋποθέσεις για την ένταξη υπαλλήλων στο Σώμα 
Ελεγκτών Παιγνίων, η διαδικασία στελέχωσης, η διαδικασία αρχικής αξιολόγησης 
των υποψηφίων ελεγκτών, η διαδικασία και τα κριτήρια αξιολόγησης της απόδοσής 
τους, καθώς και άλλα συναφή θέματα. Ιδιαίτερο Κεφάλαιο του Κανονισμού θα 
αποτελεί το σύστημα αξιολόγησης της απόδοσης των ελεγκτών μελών του Σώματος. 

4.3.4 ΜΗΤΡΩΑ ΚΑΙ ΒΑΣΕΙΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ  

Για την καλύτερη οργάνωση και λειτουργία της ελεγκτικής διαδικασίας, η Ε.Ε.Ε.Π. 
τηρεί μητρώα και βάσεις δεδομένων στα οποία περιλαμβάνονται αναλυτικά 
στοιχεία, απαραίτητα για την ελεγκτική διαδικασία, όπως στοιχεία ελεγχόμενων, 
αριθμός παιγνιομηχανημάτων τα οποία έχουν αδειοδοτηθεί, κωδικοί πιστοποιητικών 
που έχει εκδώσει η Ε.Ε.Ε.Π. κ.λπ. αλλά και αρχεία προηγούμενων ελέγχων στον ίδιο 
ελεγχόμενο, όπου περιλαμβάνονται αποφάσεις επιβολής κυρώσεων, προηγούμενες 
εκθέσεις ελέγχων καθώς και κάθε άλλο έντυπο ή ηλεκτρονικό υλικό.   
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Τέλος, για τη βελτίωση της διαχείρισης θεμάτων σχετικών με τη συγκρότηση και τη 
διοικητική υποστήριξη των Κλιμακίων Ελέγχου των καζίνο, αναπτύχθηκαν το 2014 
υποστηρικτικές ηλεκτρονικές εφαρμογές, που παρέχουν τη δυνατότητα: 

• αυτοματοποίησης της συγκρότησης των Κλιμακίων Ελέγχου, με κριτήρια τη 
γεωγραφική κατανομή τους καθώς και την εναλλαγή των προσώπων που τα 
συγκροτούν,  

• παρακολούθησης των παρουσιών και του ωραρίου απασχόλησης των ελεγκτών,  
• διαχείρισης διοικητικών θεμάτων, όπως αδειών, εξόδων μετακίνησης και 

διαμονής, υπερωριακής απασχόλησης κ.λπ.  
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5. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΕΥΘΥΝΗΣ 

Ο απολογισμός του έργου της Ε.Ε.Ε.Π. στον τομέα της Κοινωνικής Ευθύνης, 
παρουσιάζεται σε αντιστοίχιση με τα έργα του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-
2015. 

Το έργο στον τομέα αυτόν υλοποιήθηκε από τη Διεύθυνση Ρύθμισης και Κοινωνικής 
Ευθύνης. 

5.1 ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΘΙΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΑ 
ΠΑΙΓΝΙΑ  

Το έργο της Αρχής, το έτος 2014, στο πεδίο προστασίας του κοινού και των 
ευαίσθητων ομάδων του πληθυσμού περιλαμβάνει τις παρακάτω δραστηριότητες: 

5.1.1 ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΘΙΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΑ 
ΠΑΙΓΝΙΑ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ  

Στο πλαίσιο των έργων που αφορούν την «πρόληψη και καταπολέμηση του εθισμού 
από τα παίγνια» καθώς και την «ευαισθητοποίηση των παικτών σε σχέση με το 
Υπεύθυνο Παιχνίδι»  (έργα: 5.2 και 5.5 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015), 
πραγματοποιήθηκαν τα παρακάτω:   

α. Ανάπτυξη διαδραστικής εφαρμογής αυτο-αξιολόγησης για τον εθισμό στα τυχερά 
παίγνια  
Σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε διαδραστική διαδικτυακή εφαρμογή (τεστ) 
αυτοαξιολόγησης για τον εθισμό στα τυχερά παίγνια με τίτλο: «9 ερωτήσεις, 1 
απάντηση για σένα», η οποία αναρτήθηκε και λειτουργεί στον ιστότοπο της 
Ε.Ε.Ε.Π. (www.gamingcommission.gov.gr). Η εφαρμογή αποτελεί ένα χρηστικό και 
φιλικό εργαλείο, σκοπός του οποίου είναι η ευαισθητοποίηση του κοινού στους 
κινδύνους εθισμού καθώς και η βελτίωση της ενημέρωσης των παικτών σχετικά 
με τις αρχές υπεύθυνης συμμετοχής τους στα παίγνια. Η υλοποίηση της 
εφαρμογής ξεκίνησε τον Αύγουστο του 2014 και ολοκληρώθηκε τον Οκτώβριο του 
ίδιου έτους. Έως την 31η Δεκεμβρίου, η εφαρμογή είχε δεχθεί εκατόν εβδομήντα 
(170) επισκέψεις.  
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β. Σχεδιασμός και ανάπτυξη ενημερωτικού υλικού με τίτλο «Πιστεύεις στους 
Μύθους;»  
Σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε διαδικτυακή εφαρμογή με τίτλο "Πιστεύεις στους 
Μύθους;" για την ενημέρωση των παικτών, αλλά και του ευρύτερου κοινού, 
σχετικά με τις αρχές της υπεύθυνης συμμετοχής στα παίγνια. Η εφαρμογή 
αναρτήθηκε και λειτουργεί στον ιστότοπο της Ε.Ε.Ε.Π. Η υλοποίηση της 
εφαρμογής ξεκίνησε τον Φεβρουάριο του 2014 και ολοκληρώθηκε τον Απρίλιο 
του ίδιου έτους. 

γ. Σχεδιασμός και εκπόνηση ενημερωτικών φυλλαδίων με στόχο την 
ευαισθητοποίηση των παικτών σχετικά με το υπεύθυνο παιχνίδι  
Σχεδιάστηκαν και εκπονήθηκαν τέσσερα (4) ενημερωτικά φυλλάδια με τίτλο:  

i. «Ο Δεκάλογος του Υπεύθυνου Παιχνιδιού»  
ii. «11 σημεία Ανεύθυνης Συμμετοχής»  

iii. «Πριν την Άρση, σκέψου το καλά»  
iv. «Επιστροφή... με Σύνεση»  

Από τα παραπάνω, τα δύο πρώτα φυλλάδια έχουν στόχο την ευαισθητοποίηση του 
ευρύτερου κοινού και των παικτών σχετικά με το υπεύθυνο παιχνίδι, ενώ τα δύο 
τελευταία αποτελούν υποστηρικτικά εργαλεία στο πλαίσιο της νέας διαδικασίας 
αποκλεισμού των παικτών στα καζίνα και της άρσης αυτού, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στα άρθρα 5 και 32 της με αριθμό Τ/6736/2003 (Β 929) απόφασης του 
Υπουργού Ανάπτυξης με τίτλο "Κανονισμός Διοικητικού Ελέγχου και Εποπτείας της 
Λειτουργίας των Καζίνο", όπως τροποποιήθηκαν με τη με αριθμό 73/2/10.10.2013 (Β 
2654) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., ως και με τη με αριθμό 98/5/21.03.2014 (Β 767) όμοιά 
της, με γνώμονα τον εξορθολογισμό και τη βελτίωση της λειτουργικότητας της 
διαδικασίας αυτής.  Όλα τα φυλλάδια διανέμονται, με οδηγία της Ε.Ε.Ε.Π., στα 
καζίνα. Ειδικότερα, τα δύο τελευταία αποτελούν υποστηρικτικά εργαλεία για τους 
υπαλλήλους που χειρίζονται τη διαδικασία αποκλεισμού των παικτών στα καζίνα και 
της άρσης αυτού, προκειμένου οι παίκτες να παίρνουν περισσότερο 
συνειδητοποιημένες και υπεύθυνες αποφάσεις αναφορικά με το θέμα αυτό.  

Τα έργα ξεκίνησαν το 2013, είναι συνεχή και προβλέπεται να υλοποιούνται, με νέες 
επιμέρους ενέργειες, μέχρι το τέλος εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης 2013-2015. 

5.1.2 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΦΟΡΕΙΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΘΙΣΜΟΥ  

Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Συνεργασίες με φορείς για την προστασία του 
κοινού και την καταπολέμηση του εθισμού» (έργο: 5.4 του εγκεκριμένου Σχεδίου 
Δράσης 2013-2015), πραγματοποιήθηκαν το 2014 οι παρακάτω ενέργειες:  
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α. Συνεργασία με το Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕΘΕΑ) 
Η Ε.Ε.Ε.Π. συνέχισε τη συνεργασία της με το Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων 
Ατόμων (ΚΕΘΕΑ) προκειμένου να αναπτύξει δράσεις πρόληψης και 
καταπολέμησης του εθισμού από τα τυχερά παίγνια. Στο πλαίσιο του 
προγράμματος του ΚΕΘΕΑ ΑΛΦΑ, το οποίο περιλαμβάνει συνεδρίες 
συμβουλευτικής υποστήριξης για την απεξάρτηση εθισμένων παικτών και την 
πρόληψη της υποτροπής με την καθοδήγηση εξειδικευμένου ψυχολόγου, 
στελέχη της Ε.Ε.Ε.Π. παρακολούθησαν ως παρατηρητές δύο (2) συναντήσεις της 
Συμβουλευτικής Ομάδας συγγενικών προσώπων ατόμων με εθισμό στα τυχερά 
παίγνια.  

β. Συνεργασία με τους Ανώνυμους Παίκτες Τυχερών Παιγνίων 
Η Ε.Ε.Ε.Π., συνέχισε τη συνεργασία της με τους Ανώνυμους Παίκτες Τυχερών 
Παιγνίων, την ελληνική εκπροσώπηση των Gamblers Anonymous που εδρεύει στο 
Los Angeles των Η.Π.Α. Στελέχη της Ε.Ε.Ε.Π. συμμετείχαν σε δύο (2) συναντήσεις 
του προγράμματος αποκατάστασης (recovery program) «δώδεκα βημάτων», που 
απευθύνεται σε όσους αντιμετωπίζουν πρόβλημα με τα τυχερά παίγνια και τον 
αλκοολισμό.  

γ. Εντοπισμός, καταγραφή και αξιολόγηση φορέων σχετικών με τον εθισμό στα 
τυχερά παίγνια για την ανάπτυξη στοχευμένων συνεργασιών 
Στο πλαίσιο του έργου, η Ε.Ε.Ε.Π προέβη σε διαδικτυακή ανασκόπηση φορέων 
του δημοσίου και του ευρύτερου δημοσίου τομέα, αλλά και άλλων φορέων της 
οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών που λειτουργούν ως μεσολαβητές μεταξύ 
κράτους και κοινωνίας και προάγουν το γενικό συμφέρον και οι οποίοι 
δραστηριοποιούνται στον χώρο της προβληματικής ενασχόλησης με τα τυχερά 
παίγνια. Έγινε μια πρώτη κατηγοριοποίηση των φορέων αυτών με κριτήριο όχι 
μόνο το νομικό τους καθεστώς (δημόσιο, Ν.Π.Δ.Δ., Ν.Π.Ι.Δ., Μ.Κ.Ο. κ.λπ.), αλλά 
και το αντικείμενο της δραστηριοποίησής τους. Σημειώνεται ότι από τους ως άνω 
φορείς, η πλειοψηφία δραστηριοποιείται με τον εθισμό σε παράνομες ουσίες και 
το αλκοόλ, ακολουθεί η κατηγορία των φορέων με αντικείμενο δράσης τον 
εθισμό στο αλκοόλ και τα τυχερά παίγνια, ενώ οι φορείς με αντικείμενο δράσης 
τον εθισμό αμιγώς στα τυχερά παίγνια αποτελούν τη μικρότερη σε πλήθος 
κατηγορία.  

Στη συνέχεια, σε δεύτερη φάση, επιλέχθηκαν οι φορείς εκείνοι που το 
αντικείμενο δράσης τους άπτεται στον εθισμό γενικά και ειδικότερα στον εθισμό 
στα τυχερά παίγνια. Για τους φορείς αυτούς καταγράφηκαν και οι επιμέρους 
δυνατότητές τους που αφορούν (α) στην έρευνα, την πρόληψη και την 
εκπαίδευση, γενικά και (β) στον σχεδιασμό και την υλοποίηση εκπαιδευτικών 
εργαστηρίων ή εκπαιδευτικών βιωματικών εργαστηρίων, με σκοπό την 
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ενημέρωση, την πρόληψη και την εκπαίδευση, για θέματα σχετικά με το 
αντικείμενό τους.  

Σε επόμενη φάση πραγματοποιήθηκαν επαφές με τους φορείς αυτούς, 
προκειμένου να διερευνηθούν οι δυνατότητες ανάπτυξης μελλοντικών 
συνεργασιών.  

Τα έργο είναι συνεχές και προβλέπεται να υλοποιείται μέχρι το τέλος εφαρμογής του 
Σχεδίου Δράσης 2013-2015. 

5.1.3 ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ PREVALENCE STUDY  

Το έργο αυτό (έργο: 5.1 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) αφορά στη 
διενέργεια πανελλαδικής έρευνας με τίτλο «Καταγραφή της διάδοσης του εθισμού 
από τα τυχερά παίγνια (Prevalence Study)». 

Η Ε.Ε.Ε.Π. προέβη στη σύνταξη πρότασης μεθοδολογίας για την παραπάνω έρευνα, 
υιοθετώντας βέλτιστες πρακτικές που προέκυψαν από την αξιολόγηση μελετών 
επιπολασμού της προβληματικής ενασχόλησης με τα τυχερά παίγνια σε άλλες χώρες, 
με έμφαση στο βρετανικό μοντέλο, την ανάλυση μεθοδολογικών προσεγγίσεων και 
τη διερεύνηση των πιο διαδεδομένων εργαλείων που χρησιμοποιούνται διεθνώς, 
ύστερα από την αξιολόγησή τους σε σχέση με το επιδιωκόμενο αποτέλεσμα και την 
ελληνική πραγματικότητα.  

Στη συνέχεια, η Αρχή απευθύνθηκε, κατόπιν σχετικής έρευνας, στο Κέντρο Ερευνών 
Υπηρεσιών Υγείας του Εργαστηρίου Υγιεινής, Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής 
της Ιατρικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α., φορέα που δραστηριοποιείται στον τομέα των 
ερευνών υπηρεσιών υγείας και διαθέτει το κατάλληλο δυναμικό και εμπειρία για την 
πραγματοποίηση της εν θέματι έρευνας. Κατόπιν πολλαπλών συναντήσεων εργασίας 
με την επιστημονική ομάδα του παραπάνω Κέντρου, προσδιορίστηκαν με ακρίβεια 
οι επιμέρους τομείς και η μεθοδολογία εκτέλεσης του έργου, προκειμένου να 
ανταποκρίνεται πληρέστερα στις ανάγκες της Ε.Ε.Ε.Π.   

Η υλοποίηση του έργου αναμένεται να ξεκινήσει στο β΄ τρίμηνο του 2015 και να 
ολοκληρωθεί το α΄ τρίμηνο του έτους 2016.  

5.2 ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΥΑΙΣΘΗΤΩΝ ΟΜΑΔΩΝ 

5.2.1 ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ  

Το έργο «Σχεδιασμός και υλοποίηση θεματικών εκπαιδευτικών ενεργειών» (έργο: 5.6 
του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) είναι συνεχές και προβλέπεται να 
υλοποιείται μέχρι το τέλος εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης 2013-2015.  
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Στο πλαίσιο του έργου, διερευνάται συνεχώς η υλοποίηση εργαστηρίων ενημέρωσης, 
συζήτησης, εκπαίδευσης και πρόληψης, σχετικά με τις έννοιες της τύχης,  της 
πιθανότητας και την ψευδαίσθηση του ελέγχου καθώς και τις συνέπειες και τους 
κινδύνους από την υπερβολική χρήση των τυχερών παιγνίων, με σκοπό την 
προστασία των ευαίσθητων ομάδων πληθυσμού, αλλά και του ευρύτερου 
κοινωνικού συνόλου. Εκπονήθηκε έκθεση εντοπισμού πιθανών συνεργασιών με 
αρμόδιους φορείς και το ειδικότερο αντικείμενο (προτάσεων δράσεων) αυτών των 
συνεργασιών.  

5.2.2 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΩΔΙΚΑ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΝΗΛΙΚΟΥΣ 
ΚΑΙ ΤΟ ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ  

Το έργο «Εκπόνηση Κώδικα Δεοντολογίας, σχετικά με τους ανηλίκους και το 
υπεύθυνο παιχνίδι» (έργο: 5.3 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) 
επρόκειτο να ξεκινήσει και να ολοκληρωθεί το 2014. Ο παραπάνω Κώδικας 
Δεοντολογίας για το Υπεύθυνο Παιχνίδι περιλαμβάνει τις αρχές, τις αξίες, τα πρότυπα 
αλλά και τους κανόνες συμπεριφοράς που θα πρέπει να αντικατοπτρίζονται στις 
αποφάσεις, τις διαδικασίες και τα συστήματα λειτουργίας των παρόχων τυχερών 
παιγνίων, έτσι ώστε να επιδιώκεται η ευημερία των ενδιαφερόμενων μερών και ο 
σεβασμός των δικαιωμάτων όλων των εμπλεκόμενων αναφορικά με το Υπεύθυνο 
Παιχνίδι και την προστασία του κοινού και των ανηλίκων. Η εκπόνηση του σχεδίου 
του Κώδικα Δεοντολογίας ολοκληρώθηκε κατά το 2014. Η έγκριση και δημοσίευσή 
του αναμένεται να πραγματοποιηθεί στο β΄ τρίμηνο του 2015.  

5.2.3 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ (WEB BASED) ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΤΟΠΟ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Π.  

Στο πλαίσιο του έργου «Ανάπτυξη οπτικοακουστικού υλικού (web based) για θέματα 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού στα τυχερά παίγνια» (έργο: 5.7 του 
εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015), προκρίθηκε η ανάπτυξη διαδραστικού 
ενημερωτικού υλικού με τίτλο «Βρες το δρόμο σου».  

Για την υλοποίηση του έργου έγινε ο σχεδιασμός ενός σεναρίου οπτικοακουστικής 
web based εφαρμογής, με τη μορφή διαδραστικού παιχνιδιού και προσδιορίστηκαν 
τα τεχνικά χαρακτηριστικά της. Η επιλογή του σεναρίου, της κατηγορίας και του 
τύπου του παιχνιδιού υπήρξαν αποτέλεσμα ανασκόπησης της αντίστοιχης διεθνούς 
πρακτικής και προσαρμογής της στην ελληνική πραγματικότητα. Η ολοκλήρωση της 
εφαρμογής αναμένεται να ολοκληρωθεί το  γ’ τρίμηνο του 2015, οπότε και θα γίνει η 
ανάρτησή της στην ιστοσελίδα της Ε.Ε.Ε.Π. 
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6. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 

6.1 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  

Η υλοποίηση του έργου «Εκπόνηση Κανονισμού Εμπορικής Επικοινωνίας» (έργο: 1.12 
του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015) αποσκοπεί στην υιοθέτηση και την 
εφαρμογή ενός πλαισίου αρχών υπεύθυνης διαφήμισης, προκειμένου να 
ελαχιστοποιούνται, στο πλαίσιο της εμπορικής επικοινωνίας των παρόχων παιγνίων, 
οι αρνητικές συνέπειες στο κοινό και ειδικότερα στις ευάλωτες ομάδες του 
πληθυσμού που απορρέουν από τη συμμετοχή σε τυχερά παίγνια.    

Με τη με αριθμό 106/2/23.5.2014 (Β 1368) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. με τίτλο: «Ρύθμιση 
θεμάτων εμπορικής επικοινωνίας τυχερών παιγνίων», όπως αυτή τροποποιήθηκε και 
κωδικοποιήθηκε με τη με αριθμό 108/2/6.6.2014 (Β 1727) απόφασή της, ορίζεται το 
πλαίσιο αρχών που οφείλουν να εφαρμόζουν οι πάροχοι τυχερών παιγνίων όσον 
αφορά τον σχεδιασμό, την παραγωγή, τη διάθεση, την προώθηση και την προβολή 
της διοργάνωσης και διεξαγωγής τυχερών παιγνίων και γενικότερα ό,τι εμπίπτει στην 
έννοια της Εμπορικής Επικοινωνίας.  

Σύμφωνα με τον Κανονισμό, οι πάροχοι είναι υποχρεωμένοι να υποβάλουν στην 
Ε.Ε.Ε.Π. τα σχέδια εμπορικής επικοινωνίας των παιγνίων που διεξάγουν και να μην 
προβαίνουν σε οποιαδήποτε ενέργεια εφαρμογής του σχεδίου πριν λάβουν την 
απαιτούμενη έγκριση. 

Έως την 31η Δεκεμβρίου 2014 υποβλήθηκαν προς έγκριση συνολικά σαράντα 
τέσσερα (44) σχέδια εμπορικής επικοινωνίας παρόχων τυχερών παιγνίων. Μετά την 
πρώτη αξιολόγηση από την Ε.Ε.Ε.Π. και τις σχετικές υποδείξεις, επανυποβλήθηκαν 
τροποποιημένα είκοσι (20) από τα 
παραπάνω σχέδια. Από το σύνολο 
των σχεδίων εγκρίθηκαν δώδεκα 
(12), ενώ τριάντα δύο (32) 
βρίσκονταν σε εκκρεμότητα για τα 
οποία έχει ζητηθεί η αποστολή 
συμπληρωματικών στοιχείων ή/και 
η τροποποίησή τους σύμφωνα με 
τις παρατηρήσεις της Αρχής. Η 
ποσοστιαία κατανομή αιτημάτων έγκρισης σχεδίων Εμπορικής Επικοινωνίας ανά 
πάροχο τυχερών παιγνίων, απεικονίζεται στο διάγραμμα. 
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Προς υποβοήθηση των διαδικασιών υποβολής και έγκρισης των σχεδίων εμπορικής 
επικοινωνίας, η Ε.Ε.Ε.Π. έχει εκδώσει πρότυπο οδηγό, που αποτελεί βοηθητικό 
εργαλείο για τη σύνταξη και υποβολή τους, ο οποίος είναι αναρτημένος στον 
ιστότοπο της Ε.Ε.Ε.Π. Πέραν αυτού πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με 
εκπροσώπους παρόχων τυχερών παιγνίων με αντικείμενο τη παροχή διευκρινίσεων 
επί του Κανονισμού και των διαδικασιών υποβολής των σχεδίων.    

Επιπρόσθετα, με τη με αριθμό 127/4/23.10.2014 (Β 3125) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π., με 
την οποία τροποποιήθηκε η με αριθμό 108/2/6.6.2014 (B 1727) απόφασή της, 
καθορίζεται ότι: 

α. Οι πάροχοι, μεταξύ άλλων, οφείλουν να αναφέρουν ρητά την εκάστοτε ημεδαπή 
ή αλλοδαπή αρμόδια Αρχή αδειοδότησης της διεξαγωγής των παιγνίων τους. 

β. Όταν η εμπορική επικοινωνία πραγματοποιείται στο διαδίκτυο, να αναφέρουν, 
επιπλέον, και τον ιστότοπο της αρμόδιας αυτής Αρχής, µε υπερσύνδεσµο. 

γ. Η χρήση της επωνυμίας της Ε.Ε.Ε.Π., του σήματός της και των διακριτικών 
γνωρισμάτων της, επιτρέπεται μετά από προηγούμενη έγκρισή της. 

Ωστόσο, η ανάγκη εξειδίκευσης του παραπάνω πλαισίου, ώστε να επιτυγχάνεται, 
αφενός η βέλτιστη συμβατότητα του κανονιστικού πλαισίου με την πραγματική 
λειτουργία της αγοράς, αφετέρου η διασφάλιση της κοινωνικής τάξης έτσι ώστε να 
προστατεύεται το κοινό και ιδίως οι ανήλικοι και οι ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού 
από τον εθισμό και την κατασπατάληση περιουσίας, οδήγησε στη διαμόρφωση νέου 
Σχεδίου Κανονισμού για τη εμπορική επικοινωνία. Το σχέδιο του κανονισμού με τίτλο 
«Ρύθμιση θεμάτων εμπορικής επικοινωνίας τυχερών παιγνίων», γνωστοποιήθηκε, 
σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται στο άρθρο 8 της Οδηγίας 98/34/ΕΚ και 
αναρτήθηκε στη βάση δεδομένων TRIS με κωδικό 2014/517/GR. 

Η δημόσια διαβούλευση ολοκληρώθηκε στις αρχές του 2015. Κατόπιν αυτού θα 
διαμορφωθεί το τελικό σχέδιο του κανονισμού. 

Το παραπάνω έργο υλοποιήθηκε από τη Διεύθυνση Ρύθμισης και Κοινωνικής 
Ευθύνης. 

6.2 ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΩΝ 
ΠΑΡΟΧΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 

Το έργο 4.18 «Διεξαγωγή ελέγχων τήρησης κανόνων εμπορικής επικοινωνίας» του 
εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015, με στόχο η εμπορική επικοινωνία να είναι 
λελογισμένη προκειμένου να προάγεται το Υπεύθυνο Παιχνίδι και οι καταναλωτές να 
κατευθύνονται στα νόμιμα δίκτυα διεξαγωγής παιγνίων, αποτέλεσε ένα ακόμη πεδίο 
στο οποίο η Ε.Ε.Ε.Π. επικέντρωσε τις ενέργειές της για το έτος 2014, κυρίως με την 
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έγκριση των σχεδίων εμπορικής επικοινωνίας που έχουν υποχρέωση να υποβάλλουν 
οι πάροχοι υπηρεσιών παιγνίων, πριν τα θέσουν σε εφαρμογή. 

Οι περιπτώσεις αποκλίσεων που αναδείχθηκαν κατά το ελεγκτικό έργο της 
συμμόρφωσης των δράσεων της εφαρμοζόμενης εμπορικής επικοινωνίας, σε σχέση 
με αυτές που περιλαμβάνονται στα εγκεκριμένα σχεδία από την Αρχή, 
αντιμετωπίστηκαν μέσω διευκρινίσεων και συστάσεων. 

Παράλληλα, ξεκίνησε η δημιουργία υποδομής συστηματικής παρακολούθησης με τη 
χρήση μηχανισμών και εργαλείων αυτόματης περιήγησης και καταγραφής των 
Μέσων που φιλοξενούν διαφημιστικές καταχωρήσεις, ώστε να εντατικοποιηθούν οι 
παρεμβάσεις μετά την έκδοση του αναμορφωμένου Κανονισμού Εμπορικής 
Επικοινωνίας, ο οποίος περιλαμβάνει και θέματα ελέγχου συμμόρφωσης και 
επιβολής κυρώσεων. 

Το έργο υλοποιείται από τη Διεύθυνση Ελέγχου και Συμμόρφωσης Παρόχων με 
Αποκλειστικά Δικαιώματα και τη Διεύθυνση Ελέγχου και Συμμόρφωσης Άλλων 
Παρόχων. 
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7. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ 
ΤΗΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΣΩ ΤΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 

Η Ε.Ε.Ε.Π., σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του ν.3691/2008 (Α 166) 
«Πρόληψη και καταστολή της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές 
δραστηριότητες και τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας και άλλες διατάξεις», όπως 
τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του ν.3932/2011 (Α 49) και ισχύει, αποτελεί την 
Αρμόδια Αρχή για την πρόληψη φαινομένων νομιμοποίησης εσόδων από 
εγκληματικές δραστηριότητες και χρηματοδότησης της τρομοκρατίας στην αγορά 
των τυχερών παιγνίων και για την επιβολή πειθαρχικών και διοικητικών κυρώσεων 
σε περίπτωση παράβασης των υποχρεώσεων που απορρέουν από τις κείμενες 
διατάξεις.  

Εντός του έτους 2014, η Ε.Ε.Ε.Π. έθεσε σε ισχύ κανονιστικό πλαίσιο εξειδίκευσης της 
εφαρμογής των διατάξεων του ν.3691/2008 (Α 166) στον τομέα των τυχερών 
παιγνίων. Η σύνθετη και κρίσιμη φύση της αρμοδιότητας επέβαλε τη σύσταση 
αυτοτελούς Γραφείου Ασφαλείας και Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων.  

Το έργο της Αρχής στον τομέα της καταπολέμησης της νομιμοποίησης εσόδων από 
εγκληματικές δραστηριότητες μέσω των τυχερών παιγνίων, εντός του έτους 2014, 
υλοποιήθηκε από τη Διεύθυνση Ρύθμισης και Κοινωνικής Ευθύνης και από το 
Γραφείο Προέδρου, το οποίο ασκούσε τις σχετικές αρμοδιότητες μέχρι τη σύσταση 
του αυτοτελούς ομώνυμου Τμήματος. 

7.1 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 
ΑΠΟ ΤΑ ΥΠΟΧΡΕΑ ΠΡΟΣΩΠΑ, ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ  

Το έργο «Κανονισμός εφαρμογής μέτρων για την καταπολέμηση της νομιμοποίησης 
εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της 
τρομοκρατίας από τα Υπόχρεα Πρόσωπα, στην αγορά υπηρεσιών τυχερών παιγνίων» 
εντάχθηκε στο Σχέδιο Δράσης 2013-2015, ως νέο έργο με κωδικό 1.20. Το έργο 
ολοκληρώθηκε και ο Κανονισμός, που εξειδικεύει την εφαρμογή των διατάξεων του 
ν.3691/2008 (Α 166) στον τομέα των τυχερών παιγνίων, εγκρίθηκε και τέθηκε σε ισχύ 
με τη με αριθμό 129/2/07.11.2014 (Β 3162) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. 
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Με τον παραπάνω Κανονισμό προσδιορίζονται τα Υπόχρεα Πρόσωπα, οι 
υποχρεώσεις τους, τα μέτρα δέουσας επιμέλειας και οι διοικητικές κυρώσεις που 
επιβάλλονται στις περιπτώσεις παράβασης του κείμενου νομοθετικού και 
κανονιστικού πλαισίου. Ως Υπόχρεα Πρόσωπα, ορίζονται τα πρόσωπα που 
διοργανώνουν ή διεξάγουν τυχερά παίγνια στην Ελληνική Επικράτεια σύμφωνα με 
τις ισχύουσες διατάξεις, συμπεριλαμβανομένων αυτών που απαρτίζουν το φυσικό 
(επίγειο) δίκτυό τους και εξαιρουμένων των επιχειρήσεων καζίνων, για τις οποίες θα 
εκδοθεί ειδική χωριστή απόφαση το έτος 2015. Με βάση τον Κανονισμό, τα Υπόχρεα 
Πρόσωπα έχουν την υποχρέωση, μεταξύ άλλων, να:  

α. εκπονούν και εφαρμόζουν διαδικασίες καταπολέμησης της νομιμοποίησης 
εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της 
τρομοκρατίας, 

β. ορίζουν Υπεύθυνους Συμμόρφωσης, 
γ. εφαρμόζουν μέτρα δέουσας επιμέλειας για την πιστοποίηση και επαλήθευση της 

ταυτότητας των παικτών τυχερών παιγνίων, όπου οι κανονισμοί των παιγνίων το 
επιβάλουν, 

δ. εξετάζουν, με ιδιαίτερη προσοχή, κάθε ύποπτη ή ασυνήθη συναλλαγή και, στις 
περιπτώσεις που ορίζει ο Κανονισμός, υποβάλλουν σχετική αναφορά στην Αρχή 
Καταπολέμησης προκειμένου αυτή να δράσει κατασταλτικά,  

ε. διασφαλίζουν την εφαρμογή του νέου τρόπου απόδοσης των κερδών στους 
παίκτες καθώς και την τήρηση των προϋποθέσεων χορήγησης βεβαιώσεων 
κερδών. 

Οι Υπεύθυνοι Συμμόρφωσης, μεταξύ άλλων:  

α. παρακολουθούν την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του Υπόχρεου Προσώπου,  
β. έχουν την ευθύνη παραλαβής και αξιολόγησης αναφορών για ύποπτες ή 

ασυνήθεις συναλλαγές των παικτών, που μπορεί να υποκρύπτουν διάπραξη ή 
απόπειρα διάπραξης αδικημάτων,  

γ. συντάσσουν έκθεση που κοινοποιείται στην Ε.Ε.Ε.Π.,  
δ. λειτουργούν ως το πρώτο σημείο επαφής του Υπόχρεου Προσώπου με την Αρχή 

Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες 
και της Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας. 

Με την ίδια απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. τροποποιήθηκαν η με αριθμό 2167/22.1.2009 (Β 
78) κοινή υπουργική απόφαση «Γενικός Κανονισμός Οργάνωσης, Λειτουργίας και 
Διεξαγωγής των παιχνιδιών της ΟΠΑΠ Α.Ε.» και η με αριθμό 14/2/17.7.2012 (Β 2205) 
απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. «Γενικός Κανονισμός διεξαγωγής και ελέγχου του παιγνίου των 
Κρατικών Λαχείων», όπως ισχύουν, προκειμένου να ευθυγραμμιστούν με το νέο 
τρόπο απόδοσης των κερδών και τη διαδικασία χορήγησης βεβαίωσης κερδών στους 
παίκτες. Με τις νέες διατάξεις δεν επιτρέπεται πλέον η χορήγηση βεβαίωσης για 
κέρδη ανά δελτίο (στην περίπτωση αριθμολαχείων και στοιχημάτων) ή ανά τεμάχιο 
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(στην περίπτωση των λαχείων κλήρωσης) ή ανά λαχνό (στην περίπτωση του 
στιγμιαίου λαχείου) αξίας κάτω των 200 ευρώ, ενώ η χορήγηση βεβαίωσης για 
μεγαλύτερα ποσά χορηγείται μόνον εφόσον η καταβολή τους έχει γίνει μέσω 
τραπέζης, με ονομαστικοποίηση του παίκτη. Η ρύθμιση αυτή αναμένεται να 
συμβάλει στην εξάλειψη της δυνατότητας νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες 
δραστηριότητες σε προληπτικό επίπεδο, μέσω των παιγνίων της ΟΠΑΠ Α.Ε., των 
Κρατικών Λαχείων, του Αμοιβαίου Ιπποδρομιακού Στοιχήματος, καθώς και των 
παιγνίων που διεξάγονται στο διαδίκτυο από τους παρόχους που τελούν υπό το 
μεταβατικό καθεστώς της παραγράφου 12 του άρθρου 50 του ν.4002/2011. 

Οι διοικητικές κυρώσεις που επιβάλλονται, σωρευτικά ή διαζευκτικά, στις 
περιπτώσεις παράβασης του κείμενου νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου, 
μεταξύ άλλων, είναι:  

α. Πρόστιμο σε βάρος του νομικού προσώπου από 10.000 έως 1.000.000 ευρώ και 
σε περίπτωση υποτροπής 50.000 έως 2.000.000 ευρώ.  

β. Πρόστιμο σε βάρος των μελών του διοικητικού συμβουλίου, του διευθύνοντος 
συμβούλου, των διευθυντικών στελεχών ή άλλων υπαλλήλων του νομικού 
προσώπου, που είναι υπεύθυνοι για την τέλεση των παραβάσεων ή που άσκησαν 
ανεπαρκή έλεγχο ή εποπτεία για την ορθή εφαρμογή των διατάξεων του νόμου 
και του Κανονισμού, από 5.000 έως 50.000 ευρώ και, σε περίπτωση υποτροπής, 
από 10.000 έως 100.000 ευρώ.  

γ. Απομάκρυνση των παραπάνω προσώπων από τη θέση τους, για ορισμένο ή 
αόριστο χρόνο και απαγόρευση ανάληψης άλλης αντίστοιχης θέσης.  

δ. Απαγόρευση της άσκησης ορισμένων δραστηριοτήτων του νομικού προσώπου.  
ε. Σε περίπτωση σοβαρών ή επανειλημμένων παραβάσεων, είτε οριστική ή 

προσωρινή ανάκληση είτε αναστολή για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα της 
άδειας λειτουργίας του νομικού προσώπου.  

Ο Κανονισμός συντάχθηκε βάσει των κείμενων διατάξεων, των Οδηγιών της Ε.Ε. ως 
και της ευρωπαϊκής και διεθνούς εμπειρίας στον τομέα της καταπολέμησης της 
νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες. Από τη συγκριτική 
αξιολόγηση με άλλα ισχύοντα νομοθετικά και κανονιστικά πλαίσια προέκυψε ότι 
αποτελεί έναν από τους αυστηρότερους Κανονισμούς μεταξύ των κρατών – μελών 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

7.2 ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ  

Η Ε.Ε.Ε.Π. διενήργησε έρευνα σε στοιχεία βεβαιώσεων κερδών από τη συμμετοχή σε 
τυχερά παίγνια της ΟΠΑΠ. Α.Ε. για τα έτη 2010 έως 2013, οι οποίες χορηγούνται σε 
φυσικά πρόσωπα, προκειμένου να δικαιολογηθεί η προέλευση εισοδήματος στις 
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φορολογικές αρχές. Ειδικότερα, ζήτησε από τη διοίκηση της ΟΠΑΠ Α.Ε. να διαβιβάσει 
σε ασφαλείς ψηφιακούς δίσκους (κλειδωμένα cd), τα ακόλουθα στοιχεία:  

α. τα πλήρη στοιχεία όσων έχουν ζητήσει βεβαιώσεις κερδών, με αναγραφή του 
ποσού κάθε βεβαίωσης (ποσό που παίχτηκε και ποσό που κερδήθηκε) και την 
ημερομηνία έκδοσής της,  

β. τα κερδισμένα δελτία που περιλήφθηκαν σε κάθε βεβαίωση, ανά δελτίο με το 
ποσό του, 

γ. το χρόνο, τον τόπο και το πρακτορείο (με πλήρη στοιχεία του συμβεβλημένου 
πράκτορα) που παίχτηκαν και που εξαργυρώθηκαν τα δελτία, ανά δελτίο με το 
ποσό του.  

Από την αξιολόγηση του υλικού αναδείχθηκαν οι αδυναμίες του προηγούμενου 
καθεστώτος χορήγησης των βεβαιώσεων, το οποίο επέτρεπε, μετά την εξαργύρωση 
του δελτίου, τη μεταβίβαση της ανώνυμης απόδειξης ή/και εντολής πληρωμής σε 
τρίτο, ο οποίος, με τον τρόπο αυτόν, μπορούσε να εμφανισθεί και να ζητήσει την 
έκδοση βεβαίωσης κερδών στο όνομά του.  

Ωστόσο, με βάση το γεγονός ότι εκείνος που ζητάει τη βεβαίωση χορηγεί τα στοιχεία 
του και το γεγονός ότι από τα τηρούμενα στοιχεία που υπέβαλε η ΟΠΑΠ Α.Ε. 
προκύπτει, επιπλέον, ο τόπος, ο χρόνος, η αξία κατάθεσης και το κέρδος κάθε 
δελτίου, οι αρμόδιες αρχές μπορούν να διαπιστώσουν, σε κατασταλτικό επίπεδο, 
ενδεχόμενα κρούσματα νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες. 

Από τη γενική εικόνα των στοιχείων προέκυψε ότι: 

α. Για το έτος 2010, εκδόθηκαν 344 βεβαιώσεις κέρδους, που περιείχαν άνω των 300 
κερδισμένων δελτίων, συνολικού ύψους 45.911.000 ευρώ. Από αυτές, 39 
βεβαιώσεις συνολικού ύψους 4.600.000 ευρώ περιείχαν άνω των 1.000 
κερδισμένων δελτίων η κάθε μία, ενώ η πρώτη μεγαλύτερη σε αριθμό 
κερδισμένων δελτίων βεβαίωση περιείχε 9.627 δελτία και η δεύτερη 9.369.  

β. Για το έτος 2011, εκδόθηκαν 298 βεβαιώσεις κέρδους, που περιείχαν άνω των 300 
κερδισμένων δελτίων, συνολικού ύψους 39.096.000 ευρώ. Από αυτές 33 
βεβαιώσεις, συνολικού ύψους 4.600.000 ευρώ, περιείχαν άνω των 1.000 
κερδισμένων δελτίων η κάθε μία, ενώ η πρώτη σε αριθμό κερδισμένων δελτίων 
βεβαίωση περιείχε 7.898 δελτία και η δεύτερη 4.178.  

γ. Για το έτος 2012, εκδόθηκαν 205 βεβαιώσεις κέρδους, που περιείχαν άνω των 300 
κερδισμένων δελτίων, συνολικού ύψους 13.334.000 ευρώ. Από αυτές 19 
βεβαιώσεις, συνολικού ύψους 1.545.000, ευρώ περιείχαν άνω των 1.000 
κερδισμένων δελτίων η κάθε μία, ενώ η πρώτη σε αριθμό κερδισμένων δελτίων 
βεβαίωση περιείχε 2.509 δελτία και η δεύτερη 2.489. 
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δ. Για το έτος 2013, εκδόθηκαν βεβαιώσεις κερδών συνολικού ύψους 347 
εκατομμυρίων ευρώ περίπου. Από αυτές, 386 βεβαιώσεις, συνολικού ύψους 27 
εκατομμυρίων ευρώ περίπου, περιείχαν άνω των 300 κερδισμένων δελτίων η 
καθεμία, με την μεγαλύτερη να περιλαμβάνει 8.700 δελτία. 

7.3 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΡΜΟΔΙΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ, ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΩΚΤΙΚΕΣ 
ΑΡΧΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ  

Η Ε.Ε.Ε.Π. διατηρεί στενή συνεργασία με αρμόδιους φορείς, αστυνομικές και 
διωκτικές Αρχές, στο πλαίσιο ανταλλαγής πληροφόρησης για θέματα που άπτονται 
της καταπολέμησης της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες 
και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας. Οι ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν, 
κατά το έτος 2014, είναι: 

α. Διαβίβαση πληροφοριών στην Αρχή Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων 
από Εγκληματικές Δραστηριότητες και της Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας 
και στο ΣΔΟΕ. 

Η Ε.Ε.Ε.Π., σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών και ειδικότερα, με 
τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων, διαβίβασε, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του ν. 3691/2008 (Α 166), όπως ισχύει, το υλικό της ΟΠΑΠ Α.Ε. και τα 
αποτελέσματα της έρευνας σχετικά με τις βεβαιώσεις κερδών στην Αρχή 
Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες 
και της Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας και στο ΣΔΟΕ, για τις κατά την κρίση 
και αρμοδιότητά τους ενέργειες. 

β. Συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών. 

Η Ε.Ε.Ε.Π. είναι σε συνεχή επαφή με τον Κεντρικό Συντονιστικό Φορέα του 
Υπουργείου Οικονομικών (άρθρο 8 του ν.3691/2008, όπως ισχύει), ενώ 
εκπρόσωποι της Ε.Ε.Ε.Π. συμμετείχαν ως παρατηρητές σε Επιτροπές του 
Υπουργείου Οικονομικών, των οποίων το έργο άπτεται σε θέματα πρόληψης και 
καταστολής νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες. 
Περαιτέρω, η Ε.Ε.Ε.Π. ξεκίνησε να διερευνά τη δυνατότητα άντλησης πρωτογενών 
στοιχείων από τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων (Γ.Γ.Π.Σ.), με 
σκοπό τη διασταύρωση των στοιχείων που έχει στη διάθεσή της και αφορούν τα 
Υπόχρεα Πρόσωπα της αγοράς των τυχερών παιγνίων, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στον σχετικό Κανονισμό. 

γ. Συνεργασία με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

Η Ε.Ε.Ε.Π. όρισε υπηρεσιακό σύνδεσμο με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 
για τη συνεργασία και την ανταλλαγή πληροφοριών με τις Υπηρεσίες Οικονομικής 
Αστυνομίας και Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος. 
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δ. Συνεργασία με το Υπουργείο Δικαιοσύνης 

Η Ε.Ε.Ε.Π. με έγγραφό της, ενημέρωσε τον Γενικό Γραμματέα Διαφάνειας και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης, σχετικά με το 
φαινόμενο της φοροδιαφυγής και του ξεπλύματος βρώμικου χρήματος μέσω των 
τυχερών παιγνίων. 

7.4 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΡΧΕΣ ΑΛΛΩΝ ΚΡΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ  

Η Ε.Ε.Ε.Π. διατηρεί στενή συνεργασία με Αρχές άλλων κρατών και διεθνείς 
Οργανισμούς, στο πλαίσιο ανταλλαγής πληροφόρησης και εμπειρίας σε θέματα που 
άπτονται της καταπολέμησης της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές 
δραστηριότητες. Οι συνεργασίες και ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν, κατά το 
έτος 2014, είναι: 

α. Συνεργασία με τον Διεθνή Οργανισμό FATF (Inter-governmental body developing 
and promoting policies to combat money laundering and terrorist financing). 

H Ε.Ε.Ε.Π. συνεργάζεται με το Διεθνή Οργανισμό για την Καταπολέμηση της 
Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Ενέργειες και την Χρηματοδότηση της 
Τρομοκρατίας (FATF), για την απόκτηση χρήσιμης τεχνογνωσίας και την 
ανταλλαγή πληροφοριών. 

β. Συνεργασία με την Ολλανδική Αρχή Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων 
από Εγκληματικές Ενέργειες (FIOD). 

Η Ε.Ε.Ε.Π., σε συνεργασία με την Ομάδα Δράσης για την Ελλάδα (European 
Commission Task Force for Greece – TFGR), ξεκίνησε επαφές με την FIOD, την 
Ολλανδική Αρχή για την καταπολέμηση του ξεπλύματος χρήματος, με σκοπό τη 
λήψη τεχνικής βοήθειας και την ανταλλαγή πληροφοριών.  

γ. Συμμετοχή στη δημόσια διαβούλευση της Οδηγίας 2005/60/EC. 

Η Ε.Ε.Ε.Π. διατύπωσε προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτάσεις που αφορούν τον 
τομέα των τυχερών παιγνίων, στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης για την 
αναμόρφωση της Οδηγίας 2005/60/EC, «σχετικά με την πρόληψη της 
χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση 
εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και τη χρηματοδότηση της 
τρομοκρατίας», η οποία πρόκειται να οριστικοποιηθεί εντός του 2015. Στην 
Οδηγία γίνεται ειδική αναφορά στον τομέα των τυχερών παιγνίων, καθώς 
θεωρείται πεδίο υψηλού κινδύνου για τη νομιμοποίηση εσόδων από 
εγκληματικές δραστηριότητες.

89 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΣΩ ΤΩΝ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ   



Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων                                       Έκθεση πεπραγμένων έτους 2014 
 
 

8. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΕΙΣΗΓΗΣΕΩΝ ΜΕΤΡΩΝ 
ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΣΙΟΥ 
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΕΙΑ 

Σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις 32  που ορίζουν το πλαίσιο λειτουργίας και τις 
αρμοδιότητές της, η Ε.Ε.Ε.Π., μεταξύ άλλων:  

• Συγκεντρώνει, μελετά και επεξεργάζεται στοιχεία σχετικά με τα έσοδα του 
Δημοσίου από τη λειτουργία των τυχερών παιχνιδιών και τη διεξαγωγή τους. 

• Μελετά και αξιολογεί το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των τυχερών 
παιχνιδιών, καθώς και των συστημάτων ελέγχου αυτών και της διασφάλισης των 
οικονομικών συμφερόντων του Δημοσίου.  

• Εισηγείται τη λήψη μέτρων βελτίωσης του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου για 
τη διασφάλιση των συμφερόντων του Δημοσίου και την προστασία των παικτών. 

Στο πλαίσιο αυτών των αρμοδιοτήτων, το έτος 2014, η Ε.Ε.Ε.Π. υπέβαλε στην Πολιτεία 
εισηγήσεις επί των θεμάτων που ακολουθούν. 

8.1 ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΑΠΟ ΤΑ ΜΙΚΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΤΩΝ ΚΑΖΙΝΩΝ 
ΣΕ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΒΑΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΛΟΙΠΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΤΟΥΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  

Η Ε.Ε.Ε.Π., με την ανάληψη της αρμοδιότητας της εποπτείας και ελέγχου των καζίνων, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 92 του ν.4182/2013 (Α 185), διαπίστωσε την 
ύπαρξη ληξιπρόθεσμων οφειλών, εκ μέρους ορισμένων επιχειρήσεων καζίνων, 
ύψους περίπου σαράντα επτά (47) εκατομμυρίων ευρώ. Με γνώμονα την οριστική 
τακτοποίηση των παραπάνω οικονομικών εκκρεμοτήτων και με στόχο την αποτροπή 
δημιουργίας νέων παρόμοιων οφειλών στο μέλλον, η Ε.Ε.Ε.Π αποφάσισε να 
εισηγηθεί στην Πολιτεία την τροποποίηση του υφιστάμενου καθεστώτος απόδοσης 
των δικαιωμάτων του Ελληνικού Δημοσίου από τα τυχερά παιχνίδια που διεξάγονται 
στα καζίνα, με σκοπό την προάσπιση του δημοσίου συμφέροντος. Ως αποτέλεσμα, 
με την παράγραφο 3 του άρθρου 22 του ν. 4255/2014 (Α 89), προστέθηκαν στην 
παράγραφο 8 του άρθρου 2 του ν. 2206/1994 (Α 62) οι περιπτώσεις γ΄ έως και η΄.  

32 Άρθρο 17 του ν. 3229/2004 (Α 38), περιπτώσεις δ, ε και ζ. 
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Με τις διατάξεις αυτές εισάγεται νέος τρόπος και χρόνος απόδοσης των δικαιωμάτων 
του Ελληνικού Δημοσίου από τα μικτά κέρδη των τυχερών παιγνίων των καζίνων. 
Ειδικότερα, ορίζεται ότι η απόδοση αυτή γίνεται πλέον από τις υπόχρεες επιχειρήσεις 
σε καθημερινή βάση, αποκλειστικά μέσω ηλεκτρονικής πληρωμής (web banking), 
στην Ε.Ε.Ε.Π., η οποία στη συνέχεια αποδίδει τα χρήματα της συμμετοχής των 
δικαιωμάτων του Ελληνικού Δημοσίου, προς αυτό, σε εβδομαδιαία βάση. 
Περαιτέρω, σε ό,τι αφορά τις παλαιότερες, ρυθμισμένες υποχρεώσεις των καζίνων 
προς το Ελληνικό Δημόσιο, τους δικαιούχους φορείς του και τους Ο.Τ.Α., θεσπίστηκε 
η υποχρέωση των επιχειρήσεων καζίνων να ενημερώνουν αυθημερόν την Ε.Ε.Ε.Π. για 
κάθε καταβολή των οφειλόμενων ποσών, προκειμένου να πιστοποιείται ότι 
τηρούνται οι ρυθμίσεις. Τέλος, θεσπίστηκαν αυστηρά μέτρα επιβολής διοικητικών 
κυρώσεων από την Ε.Ε.Ε.Π., στην περίπτωση της μη τήρησης των προαναφερόμενων 
υποχρεώσεων, που περιλαμβάνουν την προσωρινή αναστολή μέχρι και την οριστική 
ανάκληση της άδειας λειτουργίας των καζίνων και την καταγγελία της σύμβασής 
τους.   

Οι διατάξεις των περιπτώσεων γ΄ έως και η’ της παραγράφου 8 του άρθρου 2 του ν. 
2206/1994 όπως ισχύει, τέθηκαν σε εφαρμογή από την 1η  Ιουλίου 2014. Μέχρι το 
τέλος του έτους οι νέες ρυθμίσεις τηρήθηκαν ανελλιπώς, τόσο για τα δικαιώματα που 
γεννήθηκαν μετά την ημερομηνία έναρξης της ισχύος τους όσο και για την καταβολή 
των δόσεων παλαιότερων ρυθμίσεων.  

8.2 ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΥ ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΑ ΚΑΖΙΝΑ 

Οι διατάξεις του ν.2206/1994 (Α 62), όπως ισχύει, αλλά και των διοικητικών πράξεων 
που έχουν εκδοθεί κατ’ εξουσιοδότησή του, διαμορφώνουν ένα αυστηρό πλαίσιο 
λειτουργίας των καζίνων, με σκοπό τη φερεγγυότητα των παιγνίων και την προστασία 
των παικτών. Η τελευταία επιδιωκόταν αποτρεπτικά (με παθητικό τρόπο), μέσω 
υιοθέτησης φυσικών ή οικονομικών εμποδίων της πρόσβασης στα καζίνα, μεταξύ των 
οποίων ήταν και η θέσπιση εισιτηρίου εισόδου των παικτών σε αυτά. Από την αξία 
του εισιτηρίου αυτού το Ελληνικό Δημόσιο εισπράττει ποσοστό 80%. 

Οι αρχικές ρυθμίσεις προέβλεπαν ύψος εισιτηρίου που κυμαινόταν από 6 έως 15 
ευρώ. Το γεγονός αυτής της διαφοροποίησης αποτέλεσε σημείο διαμάχης του 
Ελληνικού Δημοσίου και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, λόγω της οποίας από τον 
Νοέμβριο 2012, με τις διατάξεις της περίπτωσης 9 της υποπαραγράφου 7 του άρθρου 
1 του ν.4093/2012 (Α 222), θεσπίστηκε ενιαίο εισιτήριο αξίας 6 ευρώ για όλα τα 
καζίνα.  

Η Ε.Ε.Ε.Π., συνεκτιμώντας το νέο πλαίσιο διεξαγωγής τυχερών παιγνίων που 
διαμορφώθηκε με τον ν.4002/2011 (Α 180), τη ραγδαία μείωση του κύκλου εργασιών 
των καζίνων (την εξαετία 2009-2014 κατά 43,70%) σε συνδυασμό με το υψηλό κόστος 
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λειτουργίας τους, την απώλεια κατά την ίδια περίοδο δεκάδων θέσεων εργασίας, τα 
σχετικά αιτήματα που υπέβαλαν τόσο η Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων 
Τυχερών Παιχνιδιών όσο και το σύνολο σχεδόν των εν λειτουργία καζίνων και, τέλος, 
λαμβάνοντας υπόψη τα ευρήματα/αποτελέσματα σχετικής διενεργηθείσας, από την 
Αρχή, οικονομικής μελέτης, υπέβαλε στην Πολιτεία εισήγηση κατάργησης του 
εισιτηρίου εισόδου των παικτών στα καζίνα.  

8.3 ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ 
ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΔΙΑ ΤΩΝ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ  

Με τη με αριθμό 93/2/28.01.2014 (Β 205) απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. με τίτλο «Γενικές 
Αρχές και Κανόνες Διεξαγωγής Τυχερών Παιγνίων μέσω ραδιοτηλεοπτικών και 
τηλεπικοινωνιακών μέσων» παρέχεται η δυνατότητα διεξαγωγής των παραπάνω 
τυχερών παιγνίων στη μεταβατική περίοδο μέχρι την έκδοση του Κανονισμού και τη 
χορήγηση αδειών, υπό την προϋπόθεση της υποβολής στην Ε.Ε.Ε.Π. Δήλωσης 
Αποδοχής των όρων της παραπάνω απόφασης από τους παρόχους.  

Η Ε.Ε.Ε.Π., συνεκτιμώντας την ευρύτατη διείσδυση που έχουν τα ραδιοτηλεοπτικά και 
τηλεπικοινωνιακά μέσα και την ικανότητά τους να απευθύνονται μαζικά στο κοινό, 
τη δυνατότητα ανώνυμης συμμετοχής σε αυτά και την ανάδειξη σοβαρών 
προβλημάτων συμμόρφωσης των παιγνίων που διεξάγονται κατά το μεταβατικό 
στάδιο, με τη με αριθμό 124/2/29.09.2014 απόφασή της, εισηγήθηκε προς την 
Πολιτεία την ολοκληρωτική απαγόρευση διεξαγωγής και μετάδοσής τους, με 
γνώμονα την προστασία των ανηλίκων και των ευάλωτων κοινωνικά ομάδων. 
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9. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ 
ΑΡΧΗΣ 

Ο απολογισμός του έργου στον τομέα των θεσμικών συνεργασιών της Αρχής 
παρουσιάζεται σε αντιστοίχιση με τα έργα του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-
2015. 

Το έργο στον τομέα αυτόν, υλοποιήθηκε από τη Διεύθυνση Ρύθμισης και Κοινωνικής 
Ευθύνης.  

9.1 ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ  

9.1.1 ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Π. ΣΕ ΟΜΑΔΑ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ ΤΗΣ 
Ε.Ε.  

Ήδη από το 2013, η Ε.Ε.Ε.Π. συμμετέχει στην Ειδική Ομάδα Εμπειρογνωμόνων “Expert 
Group on Online Gambling” που έχει συστήσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή  (DG Internal 
Market and Services) με αντικείμενο τη δημιουργία ενός κοινού πλαισίου αρχών και 
προτύπων που θα διέπει τη διεξαγωγή τυχερών παιγνίων μέσω του διαδικτύου 
(TOWARDS A COMPREHENSIVE EUROPEAN FRAMEWORK FOR ONLINE GAMBLING). 
Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Εκπροσώπηση της Ε.Ε.Ε.Π. σε Ομάδα 
Εμπειρογνωμόνων της Ε.Ε.» (έργο: 5.8 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015.), 
το έτος 2014, η αντιπροσωπεία της Αρχής έλαβε μέρος στις παρακάτω τακτικές 
συναντήσεις:  

α. Συνάντηση της 20ης  Ιουνίου 2014  

Αντικείμενο της συνάντησης αποτέλεσαν οι προπαρασκευαστικές εργασίες για τη 
σύνταξη Σύστασης της Επιτροπής προς τα κράτη – μέλη, σχετικά με τη θέσπιση 
αρχών για την προστασία των καταναλωτών, των παικτών και των ανηλίκων στο 
πλαίσιο διεξαγωγής τυχερών παιγνίων μέσω του διαδικτύου. Στο πλαίσιο αυτό,  
παρουσιάστηκε σχετική μελέτη με επίκεντρο την ανάληψη μέτρων προστασίας 
των καταναλωτών. Επίσης, πραγματοποιήθηκε παρουσίαση πιλοτικού 
προγράμματος, το οποίο φιλοδοξεί να αναπτύξει νέους μηχανισμούς συνεργασίας 
μεταξύ του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα στο πεδίο του εντοπισμού των 
κινδύνων που απορρέουν από το αθλητικό στοίχημα. Η ημερήσια διάταξη 
περιλάμβανε παρουσιάσεις εκ μέρους των εθνικών αντιπροσωπειών, του 
σχετικού θεσμικού πλαισίου τυχερών παιγνίων, ενώ αναπτύχθηκαν ζητήματα 
σχετικά με την ενίσχυση της εποπτείας, τη διοικητική συνεργασία μεταξύ των 
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ρυθμιστικών αρχών των κρατών-μελών καθώς και την αποτελεσματική επιβολή 
κυρώσεων. 

β. Συνάντηση της 7ης  Οκτωβρίου 2014  

Στη συνάντηση αυτή παρουσιάστηκε το τελικό κείμενο της με αριθμό  
2014/478/ΕΕ Σύστασης της Επιτροπής της 14ης Ιουλίου 2014 «σχετικά με τις αρχές 
για την προστασία καταναλωτών και παικτών υπηρεσιών τυχερών παιχνιδιών σε 
απευθείας σύνδεση, καθώς και για την αποτροπή των ανηλίκων από τη συμμετοχή 
σε τυχερά παιχνίδια σε απευθείας σύνδεση». Στη συνέχεια, οι εργασίες 
επικεντρώθηκαν σε θέματα σχετικά με την καταπολέμηση του φαινομένου 
στημένων αθλητικών αγώνων και του στοιχηματισμού επί αυτών. Επίσης, 
παρουσιάστηκε, εκ μέρους  των εθνικών αντιπροσωπειών, το εκάστοτε 
νομοθετικό πλαίσιο που διέπει την παροχή  διαδικτυακών υπηρεσιών τυχερών 
παιγνίων, καθώς και μια μελέτη σχετικά με τον ρόλο των ρυθμιστικών αρχών σε 
θέματα αδειοδότησης, εποπτείας και επιβολής κυρώσεων στο πλαίσιο της 
διεξαγωγής τυχερών παιγνίων μέσω του διαδικτύου. Τέλος, συζητήθηκαν θέματα 
διοικητικής συνεργασίας μεταξύ των ρυθμιστικών αρχών των κρατών-μελών και 
της προστασίας δεδομένων. 

9.1.2 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΟΜΟΛΟΓΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΦΟΡΕΙΣ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ  

Στο πλαίσιο του έργου «Συνεργασία με ομόλογες Αρχές και φορείς του εξωτερικού» 
(έργο: 5.9 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015), το έτος 2014, 
πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω ενημερωτικές επισκέψεις και συνεργασίες: 

α. Επίσκεψη στη Ρυθμιστική Αρχή της Νήσου Μαν 

Πενταμελής αντιπροσωπεία της Ε.Ε.Ε.Π. επισκέφθηκε τη Ρυθμιστική Αρχή της 
Νήσου Μαν, με σκοπό την ανταλλαγή χρήσιμης τεχνογνωσίας για τις διαδικασίες 
αδειοδότησης και ελέγχου διεξαγωγής τυχερών παιγνίων μέσω διαδικτύου.  

β. Επίσκεψη της Ρυθμιστικής Αρχής της Ρουμανίας στην Ε.Ε.Ε.Π. 

Αντιπροσωπεία της Ρυθμιστικής Αρχής της Ρουμανίας επισκέφθηκε στις 
14/10/2014 την Ε.Ε.Ε.Π., με σκοπό την ανταλλαγή απόψεων και τεχνογνωσίας 
σχετικά με το νομοθετικό πλαίσιο για την παροχή υπηρεσιών τυχερών παιγνίων 
μέσω του διαδικτύου. 

γ. Συνεργασία με άλλες ομόλογες ρυθμιστικές Αρχές της Ευρώπης 

Η Ε.Ε.Ε.Π. διατηρεί στενή συνεργασία με ομόλογες Αρχές της Ευρώπης, στο 
πλαίσιο ανταλλαγής πληροφόρησης για θέματα που άπτονται στον ρυθμιστικό και 
εποπτικό έργο της.  
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9.2 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Π. ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ  

Το έτος 2014, η Ε.Ε.Ε.Π. συμμετείχε στα παρακάτω συνέδρια και εκδηλώσεις: 

9.2.1 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΜΕ ΘΕΜΑ 
«ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΞΑΡΤΗΣΕΙΣ»  

Ο Πρόεδρος και στελέχη της Ε.Ε.Ε.Π. συμμετείχαν στην ημερίδα με θέμα "Ανθρώπινο 
Δικαίωμα η Προστασία από τις Εξαρτήσεις" που πραγματοποιήθηκε στις 10 
Δεκεμβρίου 2014 στη Βουλή των Ελλήνων, με πρωτοβουλία της Διαρκούς Επιτροπής 
Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, του Υπουργείου Υγείας και της Γενικής 
Γραμματείας Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου 
Δικαιοσύνης. Στην ημερίδα συζητήθηκαν θέματα για την αντιμετώπιση της εξάρτησης 
από το κάπνισμα, το διαδίκτυο, τα ναρκωτικά, το αλκοόλ, τα τυχερά παίγνια και το 
ντόπινγκ. Ανάμεσα στους κεντρικούς ομιλητές ήταν ο Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Π., ο οποίος 
αναφέρθηκε στα προβλήματα εξάρτησης παικτών από την ενασχόλησή τους με τα 
τυχερά παίγνια και την ανάγκη προστασίας του κοινού.  

9.2.2 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ «GREEK GAMING CONFERENCE»  

Στελέχη της Ε.Ε.Ε.Π. συμμετείχαν στο Συνέδριο «Greek Gaming Conference 2014», 
που πραγματοποιήθηκε στις 2 Οκτωβρίου 2014 στην Αθήνα, με σκοπό την ανταλλαγή 
απόψεων σχετικά με την εξέλιξη της αγορά τυχερών παιγνίων και τη δημιουργία 
επιχειρηματικών ευκαιριών για ελληνικές και ξένες εταιρείες να επενδύσουν σε 
καινοτομίες και εξαγωγές. Εκπρόσωπος της Αρχής ήταν ομιλητής σε πάνελ με θέμα: 
«Ελληνική αγορά τυχερών παιχνιδιών: Το παρόν και το μέλλον». 

9.2.3 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ PEGI  

Αντιπροσωπεία της Ε.Ε.Ε.Π. παρακολούθησε τις εργασίες της ετήσιας συνέλευσης του 
Συμβουλίου του PEGI (Pan-European Game Information), που διεξήχθη την 1η  
Οκτωβρίου 2014 στις Βρυξέλλες. Το Πανευρωπαϊκό Σύστημα Πληροφόρησης για τα 
ηλεκτρονικά παίγνια είναι ένα σύστημα ηλικιακής διαβάθμισης των ηλεκτρονικών 
τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων, που επισημαίνει την καταλληλότητα του παιγνίου 
για ένα συγκεκριμένο εύρος ηλικίας, ως προς το περιεχόμενό του. Στο πλαίσιο της 
συνέλευσης διερευνήθηκε η δυνατότητα διμερούς συνεργασίας.   

9.2.4 ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΗΜΕΡΙΔΑΣ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΕΘΝΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΟΥ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ ΤΩΝ ΠΡΟΣΥΝΕΝΝΟΗΜΕΝΩΝ ΑΓΩΝΩΝ»  

Αντιπροσωπεία της Ε.Ε.Ε.Π παρακολούθησε, την 6η Μαΐου 2014, ημερίδα με θέμα: 
«Εθνικά Δίκτυα για την καταπολέμηση του φαινομένου των προσυνεννοημένων 
αγώνων», που διοργάνωσε η ΟΠΑΠ Α.Ε. σε συνεργασία με το Γαλλικό Ινστιτούτο 
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Διεθνών και Στρατηγικών Σχέσεων (Institute of Internationaland Strategic Relations - 
IRIS). Σκοπός της ημερίδας ήταν η ευαισθητοποίηση και η ενημέρωση των φορέων 
αναφορικά με το φαινόμενο των προσυνεννοημένων αγώνων και την ανίχνευση 
βέλτιστων πρακτικών όσον αφορά τη συντονισμένη καταπολέμηση του φαινομένου.  

9.2.5 ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΗΜΕΡΙΔΑΣ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ 
ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΤΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ – ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ»  

Αντιπροσωπεία της Ε.Ε.Ε.Π παρακολούθησε την 13η  Νοεμβρίου 2014 ημερίδα με 
θέμα «Εκσυγχρονισμός του κανονιστικού πλαισίου των Κρατικών Ενισχύσεων – 
Προκλήσεις για την Ελληνική Δημόσια Διοίκηση», που διοργάνωσαν από κοινού η 
Κεντρική Μονάδα Κρατικών Ενισχύσεων του Υπουργείου Οικονομικών, το Κέντρο 
Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Δικαίου - Μονάδα Κρατικών Ενισχύσεων και το Ελληνικό 
Ινστιτούτο Κρατικών Ενισχύσεων, στο αμφιθέατρο «Γιάννος Κρανιδιώτης» του 
Υπουργείου Εξωτερικών. Η ημερίδα αφορούσε την παρουσίαση των νέων κανόνων 
της Ε.Ε. για τις κρατικές ενισχύσεις, καθώς και τα ειδικά ζητήματα και τις προκλήσεις 
που προκύπτουν κατά την εφαρμογή τους.

96 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ  
  



Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων                                       Έκθεση πεπραγμένων έτους 2014 
 
 

10. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ 

Ο απολογισμός του έργου στον τομέα ανάπτυξης και εφαρμογής συστημάτων 
οργάνωσης και λειτουργίας της Αρχής παρουσιάζεται σε αντιστοίχιση με τα έργα του 
εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015. 

10.1 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ  

10.1.1 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  

Το έργο 7.1 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015 «Ανάπτυξη του Συστήματος 
αξιολόγησης του προσωπικού», ολοκληρώθηκε κατά τα προβλεπόμενα στο β΄ 
τρίμηνο του 2014 και υλοποιήθηκε από τη Διεύθυνση Οικονομικών και Διοικητικών 
Υποθέσεων.  

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με  τον Κανονισμό Οργάνωσης, Διάρθρωσης και Λειτουργίας 
Υπηρεσιακών Μονάδων της Ε.Ε.Ε.Π. προβλέπεται ότι για όλο ανεξαιρέτως το 
προσωπικό που υπηρετεί στην Ε.Ε.Ε.Π. συντάσσεται τον Ιανουάριο κάθε έτους φύλλο 
ποιότητας το οποίο αφορά το προηγούμενο έτος και καταχωρείται στον ατομικό 
υπηρεσιακό φάκελο του εργαζόμενου (μητρώο). Στο πλαίσιο αυτό, εκπονήθηκε το 
σύστημα Αξιολόγησης Προσωπικού της Ε.Ε.Ε.Π., ειδικά προσαρμοσμένο στα 
χαρακτηριστικά λειτουργίας της Αρχής που προσδιορίζονται από το εύρος και τις 
ιδιαιτερότητες του αντικειμένου δραστηριοτήτων της, σύμφωνα με το οποίο 
λαμβάνονται υπόψη και βαθμολογούνται: 

• Η γνώση του αντικειμένου και τα επιστημονικά προσόντα, λαμβανομένης υπόψη 
και της εξέλιξης των προσόντων αυτών κατά τη διάρκεια απασχόλησης στην 
Ε.Ε.Ε.Π. 

• Η επαγγελματική ευσυνειδησία και δραστηριότητα στην Ε.Ε.Ε.Π. 
• Η αποδοτικότητα και η αποτελεσματικότητα εκτέλεσης του έργου ή της εργασίας. 
• Οι διοικητικές ικανότητες και η ανάληψη πρωτοβουλιών. 
• Η ικανότητα για συνεργασία και ομαδική εργασία. 
• Η συμπεριφορά. 

10.1.2 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΟΥ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΚΑΙ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ  

Στο πλαίσιο υλοποίησης των έργων Ανάπτυξη συστήματος και παρακολούθησης του 
Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Σχεδίου και Ανάπτυξη συστήματος Απολογισμού της 
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Αρχής (έργα: 7.2 και 7.18, αντίστοιχα του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015), 
αναπτύχθηκε Πληροφοριακό Σύστημα με την ονομασία «Project Information System 
(P.I.S.)», το οποίο παρέχει τη δυνατότητα παρακολούθησης εκτέλεσης των έργων 
καθώς και των δράσεων  του έργου της Αρχής, όπως αυτά αποτυπώνονται στο Σχέδιο 
Δράσης 2013-2015. Μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος, είναι δυνατή η συνεχής 
αξιολόγηση της υλοποίησης του έργου της Αρχής, ως προς τους στόχους που έχουν 
τεθεί, γεγονός που επιτρέπει τόσο τη διόρθωση των αποκλίσεων, όσο και την έγκαιρη 
αναθεώρησή του.  

Το έργο αυτό, σχεδιάστηκε από τη Διεύθυνση Προγραμματισμού και Μελετών και 
υλοποιήθηκε με την υποστήριξη της Διεύθυνσης Τεχνολογικών Υποδομών. 

10.1.3 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 
ΑΡΧΗΣ  

Το έργο 7.3 «Ανάπτυξη Συστήματος κατάρτισης του Προϋπολογισμού της Αρχής» του 
εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015, με στόχο την έγκαιρη και με 
προκαθορισμένες διαδικασίες κατάρτιση του ετήσιου προϋπολογισμού, 
ολοκληρώνεται εντός του 2015, με την απόκτηση νέου ειδικού λογισμικού 
προγράμματος, μέσω του οποίου θα αυτοματοποιηθούν πλήρως οι σχετικές 
διεργασίες, και ταυτόχρονα, θα συντελέσει στην εξοικονόμηση πόρων (υλικοί πόροι, 
ανθρωποώρες κ.λπ.).  

Η αναβάθμιση του υπάρχοντος συστήματος, δεδομένου ότι το πεδίο αρμοδιοτήτων 
της Αρχής έχει αναπτυχθεί σημαντικά σε συνδυασμό με το γεγονός ότι η Αρχή, 
σύμφωνα με το Π.Δ. 31/2014, έχει υπαχθεί στον προληπτικό έλεγχο του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου, κρίνεται απαραίτητη. 

Το έργο υλοποιείται από τη Διεύθυνση Προγραμματισμού και Μελετών. 

10.1.4 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ  

Μια από τις κύριες προτεραιότητες της Αρχής, όσον αφορά την εσωτερική της 
οργάνωση και λειτουργία είναι ανάπτυξη συστημάτων διαχείρισης ποιότητας που 
μπορούν να μετρήσουν και να βελτιώσουν τον τρόπο λειτουργία της. Ήδη, από το 
2013, έχουν ξεκινήσει οι ενέργειες για την πιστοποίηση σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ 
ΕΝ ISO 9001.  

Παράλληλα, τον Οκτώβριο του 2014, ξεκίνησαν οι εργασίες για την πιστοποίησή της, 
σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 27001 για τη διαχείριση της ασφάλειας 
πληροφοριών, δίνοντας βαρύτητα κυρίως στα θέματα εμπιστευτικότητας, 
διαθεσιμότητας και ακεραιότητας των πληροφοριών.  
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Τα έργα υλοποιούνται από τη Διεύθυνση Προγραμματισμού και Μελετών, βρίσκονται 
σε εξέλιξη και αναμένεται να ολοκληρωθούν σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα. 

10.2 ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ  

10.2.1 ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ 

Η Ε.Ε.Ε.Π. από την αρχή έναρξης της λειτουργίας της και δεδομένης της 
δημοσιονομικής κατάστασης, υιοθέτησε, ως πάγια αρχή, να εξαντλεί τις δυνατότητες 
των ήδη διαθέσιμων ανθρώπινων πόρων του Ελληνικού Δημοσίου, πριν προβεί σε 
ενέργειες απόκτησης νέων, που αυξάνουν τόσο τις δικές της όσο και την συνολική 
δημόσια δαπάνη. Στο πλαίσιο αυτό, την τελευταία τριετία (2012-2014) 
ολοκληρώθηκαν συνολικά πέντε 
φάσεις στελέχωσης μέσω της 
διαδικασίας των αποσπάσεων με την 
4η και 5η φάση να υλοποιούνται 
εντός του 2014.  

Συγκεκριμένα, το έτος 2014, μετά από 
σχετικές προσκλήσεις εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος, πραγματοποιήθηκαν 
104 αποσπάσεις υπαλλήλων από 
διάφορες υπηρεσίες και φορείς του 
Δημόσιου και ευρύτερου Δημόσιου 
τομέα. Επιπλέον, έγιναν 29 
ανανεώσεις αποσπάσεων, ενώ 
άρθηκαν  οι αποσπάσεις 44 
υπαλλήλων. Κατόπιν αυτών, ο 
συνολικός αριθμός υπαλλήλων την 
31η  Δεκεμβρίου 2014, ανέρχεται σε 
173 άτομα  

Από τους παραπάνω υπαλλήλους οι 
120 υπηρετούν στα γραφεία της 
Ε.Ε.Ε.Π. και οι 53 συγκροτούν τα Κλιμάκια Ελέγχου των επιχειρήσεων καζίνων, που 
είναι επιφορτισμένα με τον καθημερινό, επιτόπιο και διαρκή έλεγχο των καζίνων.  

Η σύνθεση του προσωπικού, ως προς τις ειδικότητες, περιλαμβάνει κυρίως 
Μηχανολόγους Μηχανικούς, Ηλεκτρολόγους Μηχανικούς, Μηχανικούς 
Πληροφορικής, Τεχνολόγους Μηχανικούς, Μαθηματικούς, Φυσικούς, 
Οικονομολόγους, απόφοιτους Διοικητικών Επιστημών, απόφοιτους Ανθρωπιστικών 
Σπουδών κ.λπ. 
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Ως προς το επίπεδο εκπαίδευσης του προσωπικού που υπηρετεί στα γραφεία της 
Ε.Ε.Ε.Π., η Αρχή φροντίζει η αναλόγια προσωπικού τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και 
άνω σε σχέση με το προσωπικό δευτεροβάθμιας και υποχρεωτικής εκπαίδευσης, να 
τηρείται και να βρίσκεται σε ποσοστά 75% και 25%, αντίστοιχα. 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Σύμφωνα με την παράγραφο 29 του άρθρου 173 του 4261/2014 (Α 107), οι 
αποσπάσεις προσωπικού προς την Ε.Ε.Ε.Π. είναι διάρκειας τεσσάρων (4) ετών και με 
τη λήξη τους μπορεί να ανανεώνονται για ακόμη τέσσερα (4) έτη. 

Τέλος, σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 23 του ν. 4141/2013 (Α 81) όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει με την παράγραφο 25 του άρθρου 173 του 4261/2014 (Α 
107), προβλέπεται ότι: «Μόνιμο προσωπικό και προσωπικό με σχέση εργασίας 
αορίστου χρόνου που υπηρετεί στο Δημόσιο, τα Ν.Π.Δ.Δ., τους Ο.Τ.Α. α΄ και β΄ 
βαθμού, τις Δ.Ε.Κ.Ο. ή τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου του ευρύτερου δημόσιου 
τομέα, που θα υπηρετεί την 31η Δεκεμβρίου 2014 με απόσπαση στην Ε.Ε.Ε.Π., μπορεί 
με αίτησή του, που υποβάλλεται εντός αποκλειστικής προθεσμίας που λήγει τη 16η 
Ιανουαρίου 2015 να μεταταγεί ή να μεταφερθεί σε κενές οργανικές θέσεις της 
Ε.Ε.Ε.Π., ύστερα από πρόταση της Ε.Ε.Ε.Π. και απόφαση του Υπουργού Οικονομικών 
και του αρμόδιου Υπουργού, χωρίς γνώμη υπηρεσιακού συμβουλίου ή άλλου κατά 
περίπτωση αρμόδιου οργάνου, και κατά παρέκκλιση των κειμένων διατάξεων.». 

Οι οργανικές θέσεις της Ε.Ε.Ε.Π. είναι ογδόντα (80) και, μέχρι σήμερα, είναι όλες 
κενές. 
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Το έργο στελέχωσης της Αρχής βρίσκεται σε εξέλιξη, προβλέπεται να εκτελείται μέχρι 
το τέλος εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης 2013-2015 και υλοποιείται από τη 
Διεύθυνση Οικονομικών και Διοικητικών Υποθέσεων.  

10.2.2 ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  

Η Ε.Ε.Ε.Π. θεωρεί αναγκαίο να παρέχεται ικανοποιητικό επίπεδο διαρκούς 
επιμόρφωσης στο προσωπικό της (έργα 7.7 και 7.8 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 
2013-2015) σε διάφορους τομείς όπως, οργάνωσης και διοικητικής λειτουργίας 
δημοσίων φορέων, διοίκησης έργων, εκπόνησης και παρακολούθησης σχεδίων 
δράσης, προϋπολογισμού, κοστολόγησης, κρατικών προμηθειών, διαχείρισης 
ανθρώπινων πόρων κ.λπ. 

Στο πλαίσιο αυτό, κατά το έτος 2014, και δεδομένου ότι το προσωπικό που υπηρετεί 
στην Αρχή προέρχεται από διαφορετικές υπηρεσίες και φορείς του Δημόσιου και του 
ευρύτερου Δημόσιου τομέα, έχει αναπτυχθεί βάση δεδομένων στην οποία 
καταγράφονται τα τυπικά και τα ουσιαστικά προσόντα καθώς και τις όποιες άλλες 
δεξιότητες διαθέτουν οι εργαζόμενοι, με σκοπό τον προσδιορισμό των εκπαιδευτικών 
τους αναγκών ως προς το έργο της Ε.Ε.Ε.Π. Με γνώμονα αυτές τις εκπαιδευτικές 
ανάγκες, ήδη σχεδιάζονται και θα υλοποιηθούν εντός του 2015: 

• Προγράμματα επιμόρφωσης οριζόντιου χαρακτήρα.  
• Θεματικά εκπαιδευτικά προγράμματα, στα ειδικότερα αντικείμενα του έργου των 

υπηρεσιών της Αρχής. 

Το έτος 2014, σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝΕΠ) του ΕΚΔΔΑ, 
πραγματοποιήθηκε επιμόρφωση υπαλλήλων με θεματικό περιεχόμενο:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το έργο της επιμόρφωσης του προσωπικού είναι συνεχές και προβλέπεται να 
υλοποιείται μέχρι το τέλος εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης 2013-2015 από τη 
Διεύθυνση Οικονομικών και Διοικητικών Υποθέσεων.  

Επιμόρφωση 
ΙΝΕΠ

Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού

Βελτίωση Δεξιοτήτων Επικοινωνίας, Ομαδικής 
Συνεργασίας, Διαχείρισης συγκρούσεων και Κρίσεων

Σύστημα διαχείρισης περιεχομένου Joomla, με 
σκοπό την ανάπτυξη του ιστότοπου της Ε.Ε.Ε.Π.

Δημόσιο Λογιστικό-Διαδικασίες  και Έλεγχος
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10.3 ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ  

Το Πρόγραμμα Επικοινωνίας της Αρχής, έργο 7.10 του εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 
2013-2015, για το έτος 2014, επιμερίστηκε στα έργα 7.20 έως 7.25.  

Αναλυτικότερα, το έτος 2014, πραγματοποιήθηκαν::  

α. Επανασχεδιασμός του διαδικτυακού τόπου της Ε.Ε.Ε.Π.  

Από την 21η  Νοεμβρίου 2014 λειτουργεί ο νέος διαδικτυακός τόπος της Ε.Ε.Ε.Π., 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.gamingcommission.gov.gr. 

Ο ιστότοπος της Αρχής ανακατασκευάστηκε πλήρως, στη λογική Συστήματος 
Διαχείρισης Περιεχομένου προκειμένου να είναι εφικτή η συνεχής ενημέρωση-
ανανέωση του περιεχομένου του, έτσι ώστε να ικανοποιούνται κύριες 
λειτουργικές ανάγκες, όπως ολοκληρωμένη πληροφόρηση και κατανοητές 
υπηρεσίες προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, ηλεκτρονική διεκπεραίωση 
εργασιών που αφορούν σε αδειοδοτήσεις, πιστοποιήσεις, πολυεπίπεδη 
αναζήτηση κ.λπ. Ο ιστότοπος φιλοξενεί κατηγοριοποιημένο και αρχειοθετημένο 
περιεχόμενο, όπως νομικό υλικό, αποφάσεις, εκθέσεις πεπραγμένων, στοιχεία 
λειτουργίας, οικονομικά στοιχεία, black list, white lists κ.λπ., διαδραστικό και 
multimedia περιεχόμενο, σύνδεση με social media (twitter, youtube), ενώ είναι σε 
εξέλιξη η έκδοση του περιεχομένου στην αγγλική γλώσσα.  

β. Λοιπές ενέργειες 

Η Αρχή, για την επικοινωνία της με το κοινό κάνει χρήση των κοινωνικών δικτύων. 
Ήδη από το Δεκέμβριο του 2013 η Ε.Ε.ΕΠ. δημοσιεύει στο twitter, ενώ πρόσφατα 
ολοκλήρωσε τις ενέργειες για τη δημιουργία καναλιού στο youtube. Επίσης, είναι 
σε εξέλιξη η δημιουργία σελίδας στο facebook.  

Η Αρχή, εκδίδει δελτία Τύπου και ανακοινώσεις, τα οποία αναρτά στον ιστότοπό 
της και αποστέλλει σε όλα τα ελληνικά Μέσα (έντυπο και ηλεκτρονικό Τύπο). 
Επίσης, έχει κάνει σειρά ενεργειών, με στόχο τη δικτύωση με τους ανταποκριτές 
ξένου τύπου στην Ελλάδα καθώς και σειρά επαφών με δημοσιογράφους που 
εδρεύουν στο εξωτερικό.  

Η Ε.Ε.Ε.Π. ολοκλήρωσε την ταυτότητα επικοινωνίας της, αναπτύσσοντας το 
λογότυπο με τις εφαρμογές του, για τα έγγραφα και έντυπά της, τα χορηγούμενα 
πιστοποιητικά, τη σήμανση του κτηρίου της και των χώρων του κ.λπ., ενώ είναι σε 
εξέλιξη η εκπόνηση μελέτης για την εφαρμογή ενός συγκροτημένου 
προγράμματος δημοσιοποίησης του έργου της Αρχής στα θέματα ρύθμισης και 
εποπτείας της αγοράς των παιγνίων, με σκοπό τη βελτίωση της ενημέρωσης του 
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κοινού, αναφορικά με τη διεξαγωγή των παιγνίων, την προστασία του κοινού και 
ιδιαίτερα την προστασία των ανηλίκων και των ευάλωτων ομάδων.  

10.4 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

Στο πλαίσιο των έργων «Δημιουργία κέντρου συλλογής και επεξεργασίας ψηφιακών 
δεδομένων (data center)», «Ανάπτυξη πληροφοριακού συστήματος υποστήριξης 
διαδικασιών, αδειοδοτήσεων, πιστοποιήσεων και ελέγχων καθώς και της 
παρακολούθησης των σχετικών μητρώων» και «Ανάπτυξη πληροφοριακού 
συστήματος εποπτείας και ελέγχου (Π.Σ.Ε.Ε)» (έργα: 7.11, 7.12 και 7.15 του 
εγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης 2013-2015, αντίστοιχα) κατά το έτος 2014, 
ολοκληρώθηκε το έργο του με αριθμό 6/2013 ανοικτού διαγωνισμού με τίτλο 
«Ανάπτυξη ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος διαχείρισης και ελέγχου της 
εκμετάλλευσης και των πιστοποιήσεων Ηλεκτρονικών Τεχνικών-Ψυχαγωγικών και 
Τυχερών Παιγνίων, με παιγνιομηχανήματα».  

Το έργο τέθηκε σε λειτουργία τμηματικά, με πρώτη ενεργοποίηση στις αρχές 
Σεπτεμβρίου 2014, που αφορούσε τη λειτουργία εγγραφής και πιστοποίησης των 
Τεχνικών των ηλεκτρονικών τεχνικών-ψυχαγωγικών και τυχερών παιγνίων. Στη 
συνέχεια, τον Δεκέμβριο 2014 ενεργοποιήθηκε το σύνολο των υπηρεσιών που 
καλείται να καλύψει το συγκεκριμένο Πληροφοριακό Σύστημα (Π.Σ.). 

Επιπρόσθετα, το έτος 2014, η Διεύθυνση Τεχνολογικών Υποδομών συνέβαλε στον 
καθορισμό της αρχιτεκτονικής διαφόρων εφαρμογών σε συνεργασία με τις 
εμπλεκόμενες Υπηρεσιακές Μονάδες και στη συνέχεια, αφού συνέταξε τις ανάλογες 
τεχνικές προδιαγραφές, ανέπτυξε και υλοποίησε τα παρακάτω έργα:  

• Ηλεκτρονική εφαρμογή (web based) και βάση δεδομένων για την εποπτεία, τον 
έλεγχο, την παρακολούθηση της οικονομικής διαχείρισης των καζίνων και της 
απόδοσης των δικαιωμάτων του Ελληνικού Δημοσίου. 

• Ηλεκτρονική εφαρμογή και βάση δεδομένων Παρακολούθησης της Υλοποίησης 
του Έργου της Αρχής (P.I.S.). 

• Ηλεκτρονική εφαρμογή (web based)  διαχείρισης ερωτηματολογίων/ ερευνών. 
• Ηλεκτρονική Εφαρμογή εξυπηρέτησης και υποστήριξης χρηστών της Ε.Ε.Ε.Π. 
• Ηλεκτρονική εφαρμογή διαχείρισης των κανονικών αδειών των υπαλλήλων της 

Ε.Ε.Ε.Π. 
• Τεχνικές προδιαγραφές και τεύχος διακήρυξης για την προμήθεια Η/Υ, 

εξυπηρετητών και λοιπού δικτυακού εξοπλισμού 
• Τεχνικές προδιαγραφές και τεύχος διακήρυξης για την προμήθεια συστημάτων 

προστασίας επόμενης γενιάς (firewall) και εφαρμογών Antivirus. 
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• Εγκατάσταση, παραμετροποίηση και λειτουργία σε πιλοτική φάση παροχής 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, μέσω MS Exchange 2013. 

Τέλος, η Διεύθυνση Τεχνολογικών Υποδομών, έχοντας την ευθύνη, πραγματοποίησε 
όλες τις αναγκαίες παρεμβάσεις και συντηρήσεις επί των κτιριακών, 
ηλεκτρομηχανολογικών, τηλεπικοινωνιακών εγκαταστάσεων και πληροφοριακών 
συστημάτων, για την εύρυθμη λειτουργία όλων των υποδομών της Αρχής. 

10.5 ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΤΑ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΦΥΣΕΩΣ  

Για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών της Ε.Ε.Ε.Π. καταρτίστηκαν και υπογράφηκαν, 
μετά από τον αναγκαίο προ-συμβατικό έλεγχο, 20 δημόσιες συμβάσεις για την 
προμήθεια αγαθών και υπηρεσιών της Αρχής, οι δε αναθέσεις έγιναν μετά από 
έρευνα αγοράς και λήψη σχετικών προσφορών, με κριτήριο επιλογής του αναδόχου 
τη χαμηλότερη τιμή. 

Επιπλέον, εκπονήθηκαν 6 τεύχη δημοπράτησης, ολοκληρώθηκαν οι αντίστοιχοι 
διαγωνισμοί σύμφωνα τις διατάξεις του Π.Δ.118/2007, έγινε η κατακύρωση τους και 
υπογράφηκαν οι σχετικές συμβάσεις. Ο προϋπολογισμός των διαγωνισμών και το 
ύψος της κατακύρωσης κατά έργο αναφέρονται στον πίνακα που ακολουθεί: 
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Στο πλαίσιο της τήρησης των διαδικασιών προμηθειών, κατά τα οριζόμενα στον 
σχετικό νόμο, πραγματοποιήθηκαν 141 αναρτήσεις στο διαδικτυακό κόμβο του 
«Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)». 

Στο πλαίσιο του προγράμματος «Διαύγεια», κατά τα οριζόμενα στον σχετικό νόμο, 
πραγματοποιήθηκαν 413 αναρτήσεις διοικητικού και οικονομικού περιεχομένου στον 
σχετικό διαδικτυακό κόμβο. 

 

 

 

Σε ό,τι αφορά τη διαχείριση και διεκπεραίωση εγγράφων, για το έτος 2014, 
αναφέρονται τα εξής: 

• Το κεντρικό πρωτόκολλο εισερχομένων και εξερχομένων εγγράφων τηρείται σε 
χειρόγραφη και ηλεκτρονική μορφή.  

• Ο συνολικός όγκος των εγγράφων που διεκπεραιώθηκαν, ανήλθε στα 9277. 
Συγκεκριμένα, ελήφθησαν 6.891 εισερχόμενα έγγραφα από διάφορες υπηρεσίες, 
φορείς και πολίτες και διεκπεραιώθηκαν 2.386 εξερχόμενα έγγραφα προς 
διάφορες υπηρεσίες, φορείς και πολίτες, σε απάντηση αιτημάτων τους ή 
αποφάσεις. 

• Στις 15/09/2014 εκτός από την χειρόγραφη πρωτοκόλληση των εγγράφων, 
εφαρμόστηκε πιλοτικά, παράλληλα και η ηλεκτρονική πρωτοκόλληση.  
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• Το 2015 προγραμματίζεται η πλήρης εφαρμογή της ηλεκτρονικής διαχείρισης και 
διεκπεραίωσης εγγράφων, μέσω του σχετικού προγράμματος λογισμικού, το 
οποίο ήδη έχει αναπτυχθεί στην Αρχή. 

Σε ό,τι αφορά την εφαρμογή της νομοθεσίας περί υγείας και ασφάλειας εργαζομένων 
και την εποπτεία της υγιεινής των χώρων εργασίας, για το έτος 2014, αναφέρονται τα 
εξής: 

• Κατόπιν διαγωνιστικής διαδικασίας επιλέχθηκαν διαπιστευμένοι φορείς, οι οποίοι 
παρέχουν υπηρεσίες Ιατρού εργασίας και Τεχνικού ασφαλείας, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στην παράγραφο 1, του άρθρου 9, του ν.3850/2010. 

• Επιπρόσθετα, πραγματοποιείται καθημερινά ο έλεγχος του συνεργείου 
καθαριότητας και γίνονται οι αναγκαίες υποδείξεις, ώστε να διασφαλίζεται 
σύμφωνα με τα πρότυπα της Αρχής η καθαριότητα όλων των χώρων του κτιρίου 
και του εξοπλισμού του καθώς και της εξωτερικής όψης του κτιρίου. 

Το παραπάνω έργο, υλοποιήθηκε από τη Διεύθυνση Οικονομικών και Διοικητικών 
Υποθέσεων. 
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11. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ 

11.1 ΑΣΚΗΣΗ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΕΠΙ ΤΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ  

Από το έτος 2014 και μετά από εισήγηση της Ε.Ε.Ε.Π., οι δαπάνες όλων των 
κατηγοριών της Αρχής υπήχθησαν στον προληπτικό έλεγχο του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου, δυνάμει του Προεδρικού Διατάγματος 31/2014 (Α 56) με τίτλο «Άσκηση 
προληπτικού ελέγχου επί των δαπανών της Ανεξάρτητης Διοικητικής Αρχής με την 
επωνυμία «ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΑΙΓΝΙΩΝ (Ε.Ε.Ε.Π.)».  

11.2 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Π. ΕΤΟΥΣ 2014 

11.2.1 ΕΣΟΔΑ  

Τα έσοδα της Ε.Ε.Ε.Π. για το έτος 2014, σύμφωνα με τα προσωρινά οικονομικά 
στοιχεία, υπολογίζονται σε 5.185.371,05€ και αναλύονται ως εξής: 

1. Έσοδα Ποσοστού 0,5% επί του Μικτού Κέρδους (GGR) των Τυχερών Παιγνίων  

Αποτελεί το αποδιδόμενο στην Ε.Ε.Ε.Π. ποσοστό σε όλα τα τυχερά παίγνια της 
περίπτωσης α της παραγράφου 7 του άρθρου 28 του ν. 4002/2011 (Α 180), όπως 
αντικαταστάθηκε με την παράγραφο 6 του άρθρου 173 του ν.4261/2014 (Α 107) 
και ισχύει. Τα σχετικά έσοδα της Ε.Ε.Ε.Π., για το έτος 2014, από την πηγή αυτή, 
ανήλθαν σε 4.990.290,85€.  

2. Έσοδα από Διοικητικά Τέλη και Παράβολα  

Περιλαμβάνονται έσοδα από διοικητικά τέλη και παράβολα για την έκδοση και 
ανανέωση των όρων αδείας και την πιστοποίηση παιγνιομηχανημάτων, παιγνίων, 
καταστημάτων, κατασκευαστών, τεχνικών και εισαγωγέων στον τομέα των 
τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων με παιγνιομηχανήματα και παιγνιομηχανήματα 
τύπου VLT. Επίσης, προβλέπονται έσοδα από αντίστοιχα διοικητικά τέλη και 
παράβολα πιστοποίησης κατασκευαστών–εισαγωγέων και τεχνικών (σημεία α 
και β, παράγραφος 4, άρθρο 50 του ν. 4002/2011) και από διοικητικά τέλη και 
παράβολα πιστοποίησης κατασκευαστών-προμηθευτών και συντηρητών καζίνων 
(τεχνικών μέσων και υλικών διεξαγωγής παιγνίων στις επιχειρήσεις καζίνο – Υ.Α. 
Τ/6736/1.7.2003).   

Στο πλαίσιο αυτό, τα έσοδα της Ε.Ε.Ε.Π. από διοικητικά τέλη και παράβολα, για 
το έτος 2014, ανήλθαν στο ύψος των 97.050,00€  
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3. Έσοδα Κεφαλαίων 

Από την τοποθέτηση των διαθεσίμων της Αρχής σε Καταθέσεις Τραπεζών 
εσωτερικού, προκύπτουν έσοδα για την Αρχή, μέσω των πιστωτικών τόκων ύψους 
περίπου 98.030,20€. 

Πέραν των παραπάνω εσόδων - σύμφωνα με τη παράγραφο 7 του άρθρου 28 του 
ν.4002/2011 (Α 180), όπως ίσχυε πριν την τροποποίησή της με διάταξη της 
παραγράφου 6 του άρθρου 173 του ν.4261/2014 (Α 107) - η Ε.Ε.Ε.Π. επρόκειτο να 
λάβει, για την περίοδο από 01.01.2013 μέχρι 04.05.2014 ποσό ύψους 3.000.000 
ευρώ, ως ποσοστό επί των εσόδων του Ελληνικού Δημοσίου από τη συμμετοχή του 
στα ακαθάριστα έσοδα των τυχερών παιγνίων (μεικτών κερδών – GGR), από το 
Υπουργείο Οικονομικών. 

Επειδή η εκτέλεση του προϋπολογισμού του έτους 2014 διαμόρφωσε τη βεβαιότητα 
ύπαρξης πλεονάσματος στη λήξη του έτους, η Αρχή έκρινε ότι το παραπάνω ποσό των 
3.000.000 ευρώ για τη χρηματοδότηση της Ε.Ε.Ε.Π. δεν είναι αναγκαίο, γεγονός που 
γνωστοποίησε με το με αριθμό ΠΡΠ6009090914/09.09.2014 έγγραφό της προς τον 
Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Οικονομικών, με το οποίο και ζήτησε να μην 
πραγματοποιηθεί η σχετική επιχορήγηση.  

11.2.2  ΔΑΠΑΝΕΣ  

Στο σκέλος των δαπανών έγινε προσπάθεια συγκράτησης των λειτουργικών εξόδων, 
των προμηθειών και των λοιπών δαπανών, στα χαμηλότερα δυνατά επίπεδα, μέσω 
της αποτελεσματικότερης διαχείρισης των διαθέσιμων πόρων και της αξιολόγησης 
της παραγωγικότητας κάθε δράσης.  

Οι συνολικές δαπάνες του έτους 2014, σύμφωνα με τα προσωρινά οικονομικά 
στοιχεία, υπολογίζονται σε 4.890.815,42€ και καλύφθηκαν από τους πόρους της. 

Οι δαπάνες, κατά κατηγορία, του έτους 2014 έχουν ως εξής: 

1. Πάγιες – Επενδυτικές Δαπάνες 

Οι Επενδυτικές Δαπάνες ανήλθαν στο ύψος των 183.546,95€ και αφορούν σε 
έξοδα εγκατάστασης, προμήθειας Η/Υ και ηλεκτρονικών συγκροτημάτων και του 
απαραίτητου λογισμικού, προμήθειας εξοπλισμού τηλεπικοινωνιών και λοιπού 
εξοπλισμού.  

Οι Επενδυτικές Δαπάνες αποτελούν το 3,75% του συνόλου των δαπανών της 
Ε.Ε.Ε.Π.  

2. Λειτουργικές Δαπάνες  

Οι Λειτουργικές Δαπάνες ανήλθαν στο ύψος 4.707.268,47€ και περιλαμβάνουν: 
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Δαπάνες Μισθοδοσίας:  Οι δαπάνες για τη μισθοδοσία του προσωπικού, οι 
οποίες περιλαμβάνουν τις εργοδοτικές εισφορές και τα λοιπά έξοδα προσωπικού 
ανήλθαν σε 3.310.907,34€. Το ποσό αυτό αφορά αμοιβές προσωπικού όλων όσοι 
εργάστηκαν στην Αρχή, με απόσπαση, καθ’ όλη τη χρονική περίοδο Ιανουαρίου - 
Δεκεμβρίου 2014. Οι δαπάνες μισθοδοσίας αποτελούν το 70,34% του συνόλου 
των Λειτουργικών δαπανών, ενώ αποτελούν το 67,70% του συνόλου των 
δαπανών της Ε.Ε.Ε.Π.  

3. Λοιπές Λειτουργικές Δαπάνες: Οι δαπάνες αυτές υπολογίζονται, σε 654.218,42€ 
και αναλύονται ως εξής: 

Λειτουργικές δαπάνες για έξοδα τρίτων, ύψους 183.027,84€ (αποτελούν το 3,89% 
του συνόλου των λειτουργικών δαπανών),  

Έξοδα για διάφορες παροχές, όπως ενοίκια, ηλεκτροδότηση, ύδρευση, 
τηλεπικοινωνίες, συντήρηση κτιρίου, λοιπές παροχές, ύψους 471.190,58€ 
(αποτελούν το 10,01% του συνόλου των λειτουργικών δαπανών).  

4. Διάφορες δαπάνες:  

Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται έξοδα υποδοχής, φιλοξενίας, προβολής, 
συνδρομές, γραφική ύλη, υλικά άμεσης ανάλωσης και έξοδα μετακινήσεων, 
ύψους 742.142,71€ (αποτελούν το 15,77% του συνόλου των Λειτουργικών 
Δαπανών). Σημειώνεται ότι, ποσοστό 91,81% των διαφόρων δαπανών αποτελούν 
τα έξοδα μετακινήσεων και συγκεκριμένα τις δαπάνες εκτός έδρας, σε όλα τα 
καζίνα της χώρας, των ελεγκτών καζίνων για τους οποίους απαιτείται η φυσική 
παρουσία τους στις επιχειρήσεις αυτές, όλο το 24ωρο και καθ’ όλη τη διάρκεια 
του έτους.  

11.3 ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ ΕΤΟΥΣ 2015 

Η Αρχή, τον Οκτώβριο του 2014, κατάρτισε τον ετήσιο Προϋπολογισμό Εσόδων και 
Δαπανών έτους 2015, ο οποίος είναι πλεονασματικός. Ο Προϋπολογισμός εγκρίθηκε 
με τη με αριθμό 122/3/19-09-2014 απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. και στη συνέχεια, 
ενσωματώθηκε, ως προσάρτημα, στον Κρατικό Προϋπολογισμό, προκειμένου να  
ψηφιστεί από τη Βουλή των Ελλήνων. Ο ψηφισμένος Προϋπολογισμός αναρτήθηκε 
στο διαδικτυακό τόπο του προγράμματος «Διαύγεια». 

Στο πλαίσιο των Αξιών που έχει δεσμευθεί η Ε.Ε.Ε.Π. και σε συνδυασμό με τους 
κανόνες: «Χρήση υφισταμένων πόρων», «Χρήση των αναγκαίων πόρων» και 
«Ελαχίστου κόστους», που έχει υιοθετήσει και εφαρμόζει, οι προϋπολογισμοί τόσο 
του έτους 2014 όσο και του έτους 2015, είναι πλεονασματικοί. 
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Ο Προϋπολογισμός του έτους 2015 καταρτίστηκε από τη Διεύθυνση 
Προγραμματισμού και Μελετών και τη Διεύθυνση Οικονομικών και Διοικητικών 
Υποθέσεων, με τη συνεργασία όλων των Υπηρεσιακών Μονάδων της Ε.Ε.Ε.Π. 
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12. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Π. 

Τα μέλη της Ε.Ε.Ε.Π., συνεδρίασαν σε τακτά χρονικά διαστήματα και έλαβαν 
αποφάσεις που αφορούσαν 
κυρίως ζητήματα του τομέα 
ρύθμισης και εποπτείας της 
αγοράς παιγνίων, σε θέματα 
κανονιστικού περιεχομένου και  
σε θέματα ελέγχου και 
συμμόρφωσης, προτάσεις 
νομοθετικών ρυθμίσεων, καθώς 
και αποφάσεις σχετικές με την 
εσωτερική οργάνωση και 
λειτουργίας της Αρχής. 
Πραγματοποιήθηκαν πενήντα (50) 
συνεδριάσεις, κατά τις οποίες 
εξετάστηκαν εκατό ενενήντα τρία 
(193) θέματα, εκ των οποίων 
λήφθηκε σχετική απόφαση για τα 
εκατό ογδόντα οκτώ (188).  

 

Η τήρηση των πρακτικών των συνεδριάσεων της Ε.Ε.Ε.Π. και η έκδοση των ακριβών 
αντιγράφων και των αποσπασμάτων των αποφάσεων, έγινε από τη Γραμματεία της 
Ε.Ε.Ε.Π. 

Κανονισμοί και 
ρυθμιστικά θέματα

50%

Θέματα εποπτείας, 
ελέγχου και 

συμμόρφωσης
24%

Θέματα οικονομικού, 
διοικητικού και λειτουργικού 

αντικειμένου
26%

Αποφάσεις Ε.Ε.Ε.Π. 2014 

α' τρίμηνο β' τρίμηνο γ' τρίμηνο δ' τρίμηνο

58 56

38
36

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ Ε.Ε.Ε.Π. ΑΝΑ ΤΡΙΜΗΝΟ 
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13. ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ 2013-2015 ΚΑΙ ΤΟ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΤΟΥΣ 2015 

13.1 ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2013-2015 

Η Ε.Ε.Ε.Π., στο πλαίσιο του μεσοπρόθεσμου προγραμματισμού της, εκπόνησε το 2012 
το Σχέδιο Δράσης της για την περίοδο 2013-2015. Με τη με αριθμό 46/4/05-04-2013 
απόφαση της Ε.Ε.Ε.Π. εγκρίθηκε το Σχέδιο Δράσης 2013-2015, το οποίο έχει ήδη τεθεί 
σε εφαρμογή από την αρχή του έτους 2013.  

Οι Υπηρεσιακές Μονάδες της Αρχής υλοποιούν τα έργα που είναι ενταγμένα στο 
Επιχειρησιακό Σχέδιο του έτους αναφοράς, με βάση το εγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα 
και τις διαθέσιμες στον ετήσιο προϋπολογισμό πιστώσεις τους.  

Το Επιχειρησιακό Σχέδιο συντάσσεται σε ετήσια βάση και αναμορφώνεται κατά την 
διάρκεια του έτους αναφοράς, όποτε κριθεί αναγκαίο και σύμφωνα με τις εξελίξεις 
του εσωτερικού και εξωτερικού περιβάλλοντος της Αρχής, με σκοπό την 
αποδοτικότερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία της.  

Ο ετήσιος απολογισμός του έργου της Αρχής έχει σημείο αναφοράς τα προβλεπόμενα 
στο Σχέδιο Δράσης και τους Στρατηγικούς Στόχους και Επιχειρησιακούς Άξονες αυτού. 

13.2 ΟΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ  

Το Σχέδιο Δράσης συγκροτείται από επτά (7) Επιχειρησιακούς Άξονες, μέσω των 
οποίων επιδιώκεται η επίτευξη των τεσσάρων (4) Στρατηγικών Στόχων της Αρχής (ΣΣ1, 
ΣΣ2, ΣΣ3 και ΣΣ4), οι οποίοι είναι: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΣ1:  
Διασφάλιση 
έντιμων όρων 
συμμετοχής και 
διαφανούς και 
αδιάβλητης 
διεξαγωγής  των 
παιγνίων, ιδίως 
των τυχερών 
 
 

 
 
 

ΣΣ2: 
Προστασία των 
παιγνίων, ιδίως 
των τυχερών, από 
την διάπραξη ή την 
υποστήριξη 
εγκλημάτων κατά 
τη διεξαγωγή τους 
καθώς και από την 
σύνδεσή τους με 
την παραβίαση 
των κανόνων 
δημόσιας τάξης 
 

 

ΣΣ3: 
Προστασία των 
παικτών και του 
κοινού, ιδιαίτερα  
των ανηλίκων και 
των ευάλωτων 
ομάδων του 
πληθυσμού, από 
την εκμετάλλευση 
και τις βλαπτικές 
συνέπειες που 
μπορεί να 
προκληθούν από τη 
διεξαγωγή 
παιγνίων, ιδίως 
τυχερών 

ΣΣ4: 
Ολοκλήρωση της 
οργάνωσης  της 
Αρχής 
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13.3 ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ  

Οι Επιχειρησιακοί Άξονες, αποτελούν θεμελιώδεις επιλογές της Ε.Ε.Ε.Π., με βάση τις 
οποίες καθορίζονται το πώς και σε ποιους τομείς δραστηριοτήτων θα επιτευχθούν οι 
Στρατηγικοί Στόχοι. 

Οι Επιχειρησιακοί Άξονες εξειδικεύονται σε ιεραρχημένα και χρονικά 
προγραμματισμένα έργα, έτσι ώστε το Σχέδιο Δράσης 2013-2015 να αποτελεί ένα 
ολοκληρωμένο εργαλείο σχεδιασμού και παρακολούθησης της προόδου υλοποίησης 
και να κατευθύνει τις υπηρεσίες της Αρχής στην κατάρτιση και εξειδίκευση του 
Επιχειρησιακού Σχεδίου του έτους αναφοράς. 

Οι επτά (7) Επιχειρησιακοί Άξονες του Σχεδίου Δράσης είναι:   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.4 ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΡΕΙΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ 2013-
2015 

Στο αρχικά εγκεκριμένο Σχέδιο Δράσης 2013-2015 περιλήφθηκαν 77 έργα. Το έτος 
2013, με την ανάληψη του συνόλου των αρμοδιοτήτων της Ε.Ε.Ε.Π., προστέθηκαν νέα 
έργα με αποτέλεσμα να αυξηθεί ο αριθμός τους σε 99. Το έτος 2014, λόγω της 
ανάπτυξης των εργασιών της Αρχής και των εξελίξεων στην αγορά των παιγνίων, 
ενσωματώθηκαν επιπλέον έργα, διαμορφώνοντας το σύνολο των έργων του Σχεδίου 
Δράσης σε 114.  

Το Σχέδιο Δράσης περιλαμβάνει εξειδικευμένα, ιεραρχημένα και χρονικά 
προγραμματισμένα έργα, ανά Επιχειρησιακό Άξονα, η υλοποίηση των οποίων 
υπηρετεί τον σκοπό επίτευξης των Στρατηγικών Στόχων. 

ΕΑ1: Ανάπτυξη και εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου των παιγνίων 

ΕΑ2: Αδειοδότηση της εκμετάλλευσης των παιγνίων 

ΕΑ3: Χορήγηση πιστοποιήσεων 

ΕΑ4: Ανάπτυξη και εφαρμογή ελεγκτικού μηχανισμού συμμόρφωσης της αγοράς παιγνίων 

ΕΑ5: Ανάπτυξη δράσεων για την προστασία του κοινού και των ευαίσθητων ομάδων του πληθυσμού 

ΕΑ6: Ανάπτυξη και εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας της Αρχής 

ΕΑ7: Ανάπτυξη συστημάτων οργάνωσης και λειτουργίας της Αρχής 
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Η εξέλιξη της υλοποίησης των 114 έργων του Σχεδίου Δράσης, έχει ως εξής:  

Ολοκληρωμένα: 59 έργα. Σε αυτά περιλαμβάνονται 42 αυτοτελή έργα και 17 έργα-
δράσεις για τα οποία έχει ολοκληρωθεί ο σχεδιασμός και η αρχική εφαρμογή τους, 
θα υλοποιούνται δε, πλέον συνεχώς, καθώς αποτελούν καθημερινή υπηρεσιακή 
δραστηριότητα  της Ε.Ε.Ε.Π.  

Υλοποιούμενα: 38 έργα, τα οποία έχουν ξεκινήσει και η υλοποίηση τους βρίσκεται σε 
κανονική εξέλιξη. 

Προς υλοποίηση: 17 έργα, για τα οποία πρόκειται να ξεκινήσει η υλοποίηση. 

Στον πίνακα που ακολουθεί, παρουσιάζεται ο αριθμός των έργων, ως προς το στάδιο 
υλοποίησής τους, ανά Επιχειρησιακό Άξονα. 

 

ΒΑΘΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ 2013-2015 
ΑΝΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΑΞΟΝΑ 

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.1):  Ανάπτυξη και εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου των παιγνίων 

Στάδια 
υλοποίησης 
έργων 

Αριθμός 
έργων 

Συμμετοχή έργων, κατά 
στάδιο υλοποίησης, στο 
σύνολο των έργων του 

Ε.Α.1 

Συμμετοχή των ολοκληρωμένων 
και υλοποιούμενων έργων στο 

σύνολο έργων του Ε.Α.1 

Ολοκληρωμένα 13 59% 
91% 

Υλοποιούμενα 7 32% 

Προς υλοποίηση 2 9% 9% 

Σύνολο 22 100% 100% 

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.2):  Αδειοδότηση της εκμετάλλευσης των παιγνίων 

Στάδια 
υλοποίησης 

έργων 

Αριθμός 
έργων 

% Συμμετοχή  έργων, κατά 
στάδιο υλοποίησης, στο 
σύνολο των έργων του 

Ε.Α.2 

% Συμμετοχή των 
ολοκληρωμένων και 

υλοποιούμενων έργων στο 
σύνολο έργων του Ε.Α.2 

Ολοκληρωμένα 1 33% 
33% 

Υλοποιούμενα 0 0% 

Προς υλοποίηση 2 67% 67% 

Σύνολο 3 100% 100% 
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ΒΑΘΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ 2013-2015 
ΑΝΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΑΞΟΝΑ 

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.3):  Χορήγηση πιστοποιήσεων 

Στάδια 
υλοποίησης 

έργων 

Αριθμός 
έργων 

% Συμμετοχή  έργων, κατά 
στάδιο υλοποίησης, στο 
σύνολο των έργων του 

Ε.Α.3 

% Συμμετοχή των 
ολοκληρωμένων και 

υλοποιούμενων έργων στο 
σύνολο έργων του Ε.Α.3 

Ολοκληρωμένα 10 71% 
100% 

Υλοποιούμενα 4 29% 

Προς υλοποίηση 0 0% 0% 

Σύνολο 14 100% 100% 

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.4): Ανάπτυξη και εφαρμογή μηχανισμού ελέγχου της 
συμμόρφωσης της αγοράς παιγνίων 

Στάδια 
υλοποίησης 

έργων 

Αριθμός 
έργων 

% Συμμετοχή  έργων, κατά 
στάδιο υλοποίησης,  στο 
σύνολο των έργων του 

Ε.Α.4 

% Συμμετοχή των 
ολοκληρωμένων και 

υλοποιούμενων έργων στο 
σύνολο έργων του Ε.Α.4 

Ολοκληρωμένα 4 15% 
73% 

Υλοποιούμενα 15 58% 

Προς υλοποίηση 7 27% 27% 

Σύνολο 26 100% 100% 

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.5): Ανάπτυξη δράσεων για την προστασία του κοινού και των 
ευαίσθητων ομάδων του πληθυσμού 

Στάδια 
υλοποίησης 

έργων 

Αριθμός 
έργων 

% Συμμετοχή  έργων, κατά 
στάδιο υλοποίησης,  στο 
σύνολο των έργων του 

Ε.Α.5 

% Συμμετοχή των 
ολοκληρωμένων και 

υλοποιούμενων έργων στο 
σύνολο έργων του Ε.Α.5 

Ολοκληρωμένα 6 38% 
63% 

Υλοποιούμενα 4 25% 

Προς υλοποίηση 6 37% 37% 

Σύνολο 16 100% 100% 
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ΒΑΘΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ 2013-2015 
ΑΝΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΑΞΟΝΑ 

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.6): Ανάπτυξη και εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας 
της Αρχής 

Στάδια 
υλοποίησης 

έργων 

Αριθμός 
έργων 

% Συμμετοχή  έργων, κατά 
στάδιο υλοποίησης, στο 
σύνολο των έργων του 

Ε.Α.6 

% Συμμετοχή των 
ολοκληρωμένων και 

υλοποιούμενων έργων στο 
σύνολο έργων του Ε.Α.6 

Ολοκληρωμένα 6 75% 
100% 

Υλοποιούμενα 2 25% 

Προς υλοποίηση 0 0% 0% 

Σύνολο 8 100% 100% 

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.7): Ανάπτυξη συστημάτων οργάνωσης και λειτουργίας της Αρχής 

Στάδια 
υλοποίησης 

έργων 

Αριθμός 
έργων 

% Συμμετοχή  έργων, κατά 
στάδιο υλοποίησης, στο 
σύνολο των έργων του 

Ε.Α.7 

% Συμμετοχή των 
ολοκληρωμένων και 

υλοποιούμενων έργων στο 
σύνολο έργων του Ε.Α.7 

Ολοκληρωμένα 19 76% 
100% 

Υλοποιούμενα 6 24% 

Προς υλοποίηση 0 0% 0% 

Σύνολο 25 100% 100% 

 

Στα παρακάτω διαγράμματα απεικονίζεται, σχηματικά βαθμός υλοποίησης των 
έργων του Σχεδίου Δράσης, ανά Επιχειρησιακό Άξονα. 
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Προς υλοποίηση
9%

Υλοποιούμενα
32%

Ολοκληρωμένα
59%

Ολοκληρωμένα & 
υλοποιούμενα

91%

Ε.Α.1: Ανάπτυξη και εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου 
των παιγνίων

Προς 
υλοποίηση

67%

Ολοκληρωμένα
33%

Ολοκληρωμένα & 
υλοποιούμενα

33%

Ε.Α.2: Αδειοδότηση της εκμετάλλευσης των παιγνίων

Υλοποιούμενα
29%

Ολοκληρωμένα
71%

Ολοκληρωμένα & 
υλοποιούμενα

100%

Ε.Α.3: Χορήγηση πιστοποιήσεων
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Προς 
υλοποίηση

27%

Υλοποιούμενα
58%

Ολοκληρωμένα
15%

Ολοκληρωμένα & 
υλοποιούμενα

73%

Ε.Α.4: Ανάπτυξη και εφαρμογή μηχανισμού ελέγχου 
της συμμόρφωσης της αγοράς παιγνίων

Προς 
υλοποίηση

37%

Υλοποιούμενα
25%

Ολοκληρωμένα
38%

Ολοκληρωμένα & 
υλοποιούμενα

63%

Ε.Α.5: Ανάπτυξη δράσεων για την προστασία του 
κοινού και των ευαίσθητων ομάδων του πληθυσμού

Υλοποιούμενα
25%

Ολοκληρωμένα
75%

Ολοκληρωμένα & 
υλοποιούμενα

100%

Ε.Α.6: Ανάπτυξη και εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου 
λειτουργίας της Αρχής
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Υλοποιούμενα
24%

Ολοκληρωμένα
76%

Ολοκληρωμένα & 
υλοποιούμενα 

100%

Ε.Α.7: Ανάπτυξη συστημάτων οργάνωσης και 
λειτουργίας της Αρχής

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

E.A.1

E.A.2

E.A.3

E.A.4

E.A.5

Ε.Α.6

Ε.Α.7

ΒΑΘΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ 2013-2015
ΑΝΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΑΞΟΝΑ

Συμμετοχή των ολοκληρωμένων και υλοποιούμενων έργων στο σύνολο έργων ανά Ε.Α.

Προς υλοποίηση
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Από τα παραπάνω στοιχεία προκύπτει ότι:  

Τα έργα των Επιχειρησιακών Αξόνων 1, 3, 6 και 7, που αφορούν στην ανάπτυξη και 
εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου των παιγνίων, σε χορηγήσεις πιστοποιήσεων, στην 
ανάπτυξη και εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας της Αρχής, στην 
Ανάπτυξη υποδομών, συστημάτων οργάνωσης και λειτουργίας της Αρχής, έχουν ήδη 
σχεδόν ολοκληρωθεί, με ποσοστό υλοποίησης από 91% έως 100%.  

Τα έργα των Επιχειρησιακών Αξόνων 4 και 5, που αφορούν στην ανάπτυξη και 
εφαρμογή ελεγκτικού μηχανισμού συμμόρφωσης της αγοράς παιγνίων, καθώς και 
στην ανάπτυξη δράσεων για την προστασία του κοινού και των ευαίσθητων ομάδων 
του πληθυσμού, βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη, με ποσοστό υλοποίησης 73% και 63% 
αντίστοιχα. 

Τα έργα του Επιχειρησιακού Άξονα 2, που αφορούν στην αδειοδότηση της 
εκμετάλλευσης των παιγνίων, έχουν ολοκληρωθεί σε ποσοστό 33%. Έχει 
ολοκληρωθεί το έργο-δράση «Χορήγηση αδειών εκμετάλλευσης ηλεκτρονικών 
τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων με παιγνιομηχανήματα», ενώ δεν έχουν ξεκινήσει 
τα έργα «Χορήγηση αδειών εκμετάλλευσης τυχερών παιγνίων στο διαδίκτυο» και 
«Χορήγηση αδειών εκμετάλλευσης τυχερών παιγνίων που διεξάγονται στα 
ραδιοτηλεοπτικά μέσα», λόγω παραγόντων που δεν οφείλονται στην Αρχή.  

13.5 ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Π. ΕΤΟΥΣ 2015 

Στον πίνακα που ακολουθεί, αποτυπώνονται αναλυτικά τα έργα του Σχεδίου Δράσης 
2013-2015 και το στάδιο υλοποίησης τους καθώς και το Επιχειρησιακό Σχέδιο της 
Αρχής για το έτος 2015 με το χρονικό προγραμματισμό υλοποίησης των έργων, ανά  
Επιχειρησιακό Άξονα.  
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2 3    α γ

1.1

1.2 √ √

1.3 √ √

1.4

1.5 √ √

1.6 √ √

1.7

1.8 √

1.9 √ √

1.10 • • √ √

1.11 • •

1.12 • •

Ολοκληρώθηκε 

Ολοκληρώθηκε 

Ολοκληρώθηκε 1.15 Εκπόνηση Ειδικού κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου του παιγνίου 
των Ειδικών Λαχείων.

•

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.1):  Ανάπτυξη και εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου των παιγνίων

Εκπόνηση κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου ηλεκτρονικών 
τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων με παιγνιομηχανήματα.

• Ολοκληρώθηκε 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 2015 

ΚΩΔ. ΕΡΓΟΥ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Στρατηγικός Στόχος

(Σ.Σ.) 2014
2015

(ανά τρίμηνο) 2016
ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ
1 4 β δ

√ √ √ √ Υλοποιείται

Εκπόνηση κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου τυχερών παιγνίων 
μέσω  παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT.

•

Εκπόνηση κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου  τεχνικών-
ψυχαγωγικών παιγνίων μέσω του διαδικτύου.

• √ √ √ Υλοποιείται

Εκπόνηση κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου τυχερών παιγνίων 
μέσω του διαδικτύου.

• √ √ √ √ Υλοποιείται

Ολοκληρώθηκε 

Εκπόνηση κανονισμών διεξαγωγής και ελέγχου των παιγνίων της 
Ο.Π.Α.Π. Α.Ε.

•

Υλοποιείται

Εκπόνηση κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου των παιγνίων που 
διεξάγονται στα Καζίνο.

• √ √ √ Υλοποιείται

Εκπόνηση κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου τυχερών παιγνίων 
στα ραδιοτηλεοπτικά μέσα.

• √ √

√ Υλοποιείται

Εκπόνηση Γενικού κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου του παιγνίου 
των Κρατικών Λαχείων.

• Ολοκληρώθηκε

Εκπόνηση κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου του αμοιβαίου 
ιπποδρομιακού στοιχήματος.

• √ √ √

Ολοκληρώθηκε 

1.13 Εκπόνηση Ειδικού κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου του παιγνίου 
του Εθνικού Λαχείου.

• √

Εκπόνηση κανονισμού εμπορικής επικοινωνίας. •

√ Υλοποιείται

Εκπόνηση κανονισμού ποινών παιγνίων. √ Ολοκληρώθηκε 

Επισκόπηση  νομοθετικού πλαισίου παιγνίων. • √ √ √

√

√1.14 Εκπόνηση Ειδικού κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου του παιγνίου 
του Λαϊκού Λαχείου.

•
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ΚΩΔ. ΕΡΓΟΥ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Στρατηγικός Στόχος

(Σ.Σ.) 2014
2015

(ανά τρίμηνο) 2016
ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ
1 4 β δ

2.2 • •

2.3 • •

2.1 •
Χορήγηση αδειών εκμετάλλευσης ηλεκτρονικών τεχνικών-
ψυχαγωγικών παιγνίων με παιγνιομηχανήματα.

• • √ √ √ √ √ √

Χορήγηση αδειών εκμετάλλευσης τυχερών παιγνίων στο διαδίκτυο.

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Χορήγηση αδειών εκμετάλλευσης τυχερών παιγνίων που 
διεξάγονται στα ραδιοτηλεοπτικά μέσα.

• √

Ολοκληρώθηκε 

Ολοκληρώθηκε 

Ολοκληρώθηκε
1.18

Εκπόνηση κανονισμού πιστοποίησης Τεχνικών  ηλεκτρονικών 
τεχνικών - ψυχαγωγικών παιγνίων και παιγνιομηχανήματων και 
Τεχνικών τυχερών παιγνίων και παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT και 
κατάρτισης σχετικών μητρώων

• √

√1.16 Εκπόνηση Ειδικού κανονισμού διεξαγωγής και ελέγχου του παιγνίου 
του Στιγμιαίου Λαχείου.

•

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.2):  Αδειοδότηση της εκμετάλλευσης των παιγνίων

Νέο Έργο

Νέο Έργο

1.17 Έλεγχος νομιμότητας λειτουργίας των εταιρειών του μεταβατικού 
καθεστώτος της παραγράφου 12 του άρθρου 50 του ν.4002/2011.

• •

Νέο Έργο

√
Εκπόνηση τεχνικών προδιαγραφών (ΤΕΠ) για τη διεξαγωγή τυχερών 
παιγνίων μέσω παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT

•

• √ √ Έργο προς υλοποίηση

√ Έργο προς υλοποίηση

Νέο Έργο

Νέο Έργο

Ολοκληρώθηκε
1.19

Κανονισμός εφαρμογής μέτρων από τις επιχειρήσεις καζίνο για την 
καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές 
δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας κατά τη 
διεξαγωγή τυχερών παιγνίων.

• √ √•

Ολοκληρώθηκε
1.20

Κανονισμός εφαρμογής μέτρων για την καταπολέμηση της 
νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες και της 
χρηματοδότησης της τρομοκρατίας από τα Υπόχρεα Πρόσωπα, στην 
αγορά υπηρεσιών τυχερών παιγνίων

• • √

√√ √ √1.21 Εκπόνηση μελέτης με τίτλο "Η περίπτωση των διαδικτυακών 
παιγνίων τύπου καζίνο. Παίγνιο και Χρήστης.

• •
Προς υλοποίηση

1.22
Προς υλοποίηση
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ΚΩΔ. ΕΡΓΟΥ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Στρατηγικός Στόχος

(Σ.Σ.) 2014
2015

(ανά τρίμηνο) 2016
ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ
1 4 β δ

3.1 • • √ √

3.2 • • √ √

3.3 • • √ √

3.4 • • √ √

3.5 • • √ √

3.6 • • √ √

3.7 • • √ √

3.8 • • √ √

3.9 • • √ √

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.3):  Χορήγηση πιστοποιήσεων

Χορήγηση πιστοποιήσεων ηλεκτρονικών τεχνικών-ψυχαγωγικών 
παιγνίων.

• √ √ √ √

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Χαρακτηρισμοί παιγνίων που διεξάγονται από ραδιοτηλεοπτικά ή 
άλλα τηλεπικοινωνιακά μέσα ως τυχερών ή μη.

• √ √ √ √

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Χορήγηση πιστοποιήσεων τυχερών παιγνίων που παίζονται στα 
καζίνο και αντίστοιχων μηχανημάτων.

•  √ √ √

Χορήγηση πιστοποιήσεων τυχερών παιγνίων που παίζονται σε 
παιγνιομηχανήματα τύπου VLT.

• √ √ √ √ Υλοποιείται

√

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

√

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Χορήγηση πιστοποιήσεων καταστημάτων διεξαγωγής τυχερών 
παιγνίων με παιγνιομηχανήματα τύπου VLT.

• √ √ √ √ Υλοποιείται

Χορήγηση πιστοποιήσεων καταστημάτων διεξαγωγής ηλεκτρονικών 
τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων με παιγνιομηχανήματα.

• √ √ √

√

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Χορήγηση πιστοποιήσεων παιγνιομηχανημάτων τύπου VLT. • √ √ √ √ Υλοποιείται

Χορήγηση πιστοποιήσεων παιγνιομηχανημάτων ηλεκτρονικών 
τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων.

• √ √ √

√

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Χορήγηση πιστοποιήσεων Κατασκευαστών τυχερών παιγνίων και 
παιγνιομηχανημάτων.

• √ √ √
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ΚΩΔ. ΕΡΓΟΥ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Στρατηγικός Στόχος

(Σ.Σ.) 2014
2015

(ανά τρίμηνο) 2016
ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ
1 4 β δ

3.10 • • √ √

3.11 • • √ √

3.12 • • √ √

4.1 • √

4.2 • √

4.3 • √ √

4.5 • √

4.6 • √

√

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Χορήγηση πιστοποιήσεων Τεχνικών τυχερών παιγνίων και 
παιγνιομηχανημάτων.

• √ √ √ √

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Χορήγηση πιστοποιήσεων Τεχνικών ηλεκτρονικών τεχνικών-
ψυχαγωγικών παιγνίων και παιγνιομηχανημάτων.

• √ √ √

Χορήγηση πιστοποιήσεων Εισαγωγέων τυχερών παιγνίων και 
παιγνιομηχανημάτων.

• √ √ √ √

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.4): Ανάπτυξη και εφαρμογή μηχανισμού ελέγχου της συμμόρφωσης της αγοράς παιγνίων

Εκπόνηση εγχειριδίου εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των 
τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων που διεξάγονται μέσω 
παιγνιομηχανημάτων.

• √ √

√3.13 Καθορισμός Τελών και Παραβόλων για την διεξαγωγή τυχερών 
παιγνίων με παιγνιομηχανήματα τύπου VLT.

• • •

Υλοποιείται

Νέο Έργο
3.14 √√

Χαρακτηρισμοί παιγνίων ως ηλεκτρονικών τεχνικών – ψυχαγωγικών 
παιγνίων ή μη.

√ √

Εκπόνηση εγχειριδίου εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των 
τυχερών παιγνίων που διεξάγονται με παιγνιομηχανήματα. 

• √

Εκπόνηση εγχειριδίου εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των 
τυχερών παιγνίων που διεξάγονται μέσω του διαδικτύου.

• √ Υλοποιείται

√

Υλοποιείται√

Υλοποιείται

Εκπόνηση εγχειριδίου εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των 
τυχερών παιγνίων που διεξάγονται  στα  καζίνο.

• √ Υλοποιείται

Εκπόνηση εγχειριδίου εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των  
τυχερών παιγνίων της Ο.Π.Α.Π. Α.Ε.

• √ √

4.4 Εκπόνηση εγχειριδίου εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου της Ο.Π.Α.Π. 
Α.Ε. και των σημείων λιανικής πώλησης του παρόχου.

• • √ √ Υλοποιείται

Ολοκληρώθηκε

Υλοποιείται
√√
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ΚΩΔ. ΕΡΓΟΥ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Στρατηγικός Στόχος

(Σ.Σ.) 2014
2015

(ανά τρίμηνο) 2016
ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ
1 4 β δ

4.7 • √

4.8 • • √ √

4.9 • • √

4.10 • • √ √

4.11 • • √ √

4.12 • • √ √

4.13 • • √

4.14 • • √ √

4.15 • • √ 

4.16 • • √  √

4.17 • • √ √ 

4.18 • • √ √ 

4.19 • •

Υλοποιείται

Διεξαγωγή ελέγχων τυχερών παιγνίων στο διαδίκτυο. √ √ √ √

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Στελέχωση του Σώματος Ελεγκτών Παιγνίων. √ √

Υλοποιείται

Εκπόνηση εγχειριδίου εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου της 
εμπορικής επικοινωνίας.

• √ √ Υλοποιείται

Εκπόνηση εγχειριδίου εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των 
τυχερών παιγνίων που διεξάγονται από τα ραδιοτηλεοπτικά μέσα.

• √

√ √ √

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Διεξαγωγή ελέγχων του αμοιβαίου ιπποδρομιακού στοιχήματος. √

√ Υλοποιείται

Διεξαγωγή ελέγχων των τυχερών παιγνίων της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ 
Α.Ε.

√ √ √ √

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Διεξαγωγή ελέγχων τυχερών παιγνίων της Ο.Π.Α.Π. Α.Ε. √ √ √

Διεξαγωγή ελέγχων τήρησης κανόνων εμπορικής επικοινωνίας. • √ √ √ √ Υλοποιείται

Διεξαγωγή ελέγχων τεχνικών - ψυχαγωγικών παιγνίων με 
παιγνιομηχανήματα.

√ √

√ Έργο προς υλοποίηση

Διεξαγωγή ελέγχων τυχερών παιγνίων στα ραδιοτηλεοπτικά μέσα. √ √ √ √

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Διεξαγωγή ελέγχων τυχερών παιγνίων με παιγνιομηχανήματα VLT. √

√ Έργο προς υλοποίησηΔιεξαγωγή ελέγχων τεχνικών -ψυχαγωγικών παιγνίων στο διαδίκτυο. √ 

Έργο προς υλοποίηση

√ Έργο προς υλοποίηση

Διεξαγωγή ελέγχων  των τυχερών παιγνίων, που διεξάγονται στα 
καζίνο.

√

√
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ΚΩΔ. ΕΡΓΟΥ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Στρατηγικός Στόχος

(Σ.Σ.) 2014
2015

(ανά τρίμηνο) 2016
ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ
1 4 β δ

5.1 • √ √

5.2 •

5.3 •

5.4 • √ √

5.5 •

4.23

√4.20 Εκπόνηση εγχειριδίου Γενικών Αρχών Ελέγχου. • • √ √ Υλοποιείται

4.22 Εκπόνηση εγχειριδίου εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου της 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε και των σημείων  λιανικής πώλησης λαχείων.

• • √ √

√ √ √ √ √ 4.21 Εκπόνηση εγχειριδίου εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου του 
Αμοιβαίου Ιπποδρομιακού Στοιχήματος

• •

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.5): Ανάπτυξη δράσεων για την προστασία του κοινού και των ευαίσθητων ομάδων του πληθυσμού

Εκπόνηση πανελλαδικής έρευνας καταγραφής της διάδοσης του 
εθισμού από τα τυχερά  παίγνια (Prevalence Study).

√ √ √ √ Υλοποιείται

√ √ √4.24 Εκπόνηση εγχειριδίου εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των 
τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων στο διαδίκτυο.

• • √ √

√ √ Σύσταση μητρώου Πραγματογνωμόνων4.25

Νέο έργο 
4.26  Ανάπτυξη μηχανισμού καταγραφής και αναφορών των στοιχείων 

των Κρατικών Λαχείων

√

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)
Ανάληψη δράσεων πρόληψης και καταπολέμησης του εθισμού από 
τα παίγνια.[2]

√ Ολοκληρώθηκε

Ανάπτυξη και προώθηση συνεργειών με άλλους φορείς, σχετικά με 
την προστασία του κοινού και την καταπολέμηση του εθισμού.

√ √ √

Ολοκληρώθηκε

Εκπόνηση κώδικα δεοντολογίας  σχετικά με τους ανήλικους και το 
υπεύθυνο  παιχνίδι.

√ Ολοκληρώθηκε

Ανάπτυξη διαδικτυακής διαδραστικής εφαρμογής ενημέρωσης με 
στόχο την ευαισθητοποίηση των παικτών σε σχέση με το υπεύθυνο 
παιχνίδι.[1]

√

Εκπόνηση εγχειριδίου εφαρμογής διαδικασιών ελέγχου των 
λαχείων.

• •

Προς υλοποίηση
√

Υλοποιείται

Υλοποιείται

Έργο προς υλοποίηση

√ √

Προς υλοποίηση

Υλοποιείται

Νέο έργο 

√ √ √
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ΚΩΔ. ΕΡΓΟΥ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Στρατηγικός Στόχος

(Σ.Σ.) 2014
2015

(ανά τρίμηνο) 2016
ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ
1 4 β δ

5.6 • √

5.7 • √ √

√ √ √ √ √ √5.8 Εκπροσώπηση της Ε.Ε.Ε.Π. σε Ομάδα Εμπειρογνωμόνων της Ε.Ε. • • •

Υλοποιείται

Ανάπτυξη οπτικοακουστικού υλικού (web based) για τον 
διαδικτυακό τόπο της Ε.Ε.Ε.Π.[4]

√ √ Υλοποιείται

Σχεδιασμός και υλοποίηση θεματικών εκπαιδευτικών ενεργειών 
(ανά ομάδα στόχο και εκπαιδευτική ανάγκη), σε σχέση με τους 
στόχους του άξονα.[3]

√ √

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)

Προς υλοποίηση

√ √5.9 Συνεργασία με ομόλογες Αρχές και φορείς του εξωτερικού.

√

Νέο έργο 

Προς υλοποίηση

5.13 Ανάπτυξη διαδραστικού εργαλείου εκπαιδευτικού χαρακτήρα με 
τίτλο "όλοι οι δρόμοι οδηγούν στην γνώση".

•

5.12  Εργαστήρια ενημέρωσης παρόχων τυχερών παιγνίων σε θέματα επί 
του Κανονισμού Εμπορικής Επικοινωνίας.

• • √ √ √
Νέο έργο 

√

• • √ √

5.10  Εκπόνηση μελέτης με τίτλο "Μεθοδολογία και κριτήρια 
επισήμανσης της ηλιακής διαβάθμισης των ΗΤΨΠ".

• •

√ √

√ √

5.15
Επμόρφωση και εκπαίδευση των στελεχών των Διευθύνσεων 
Ελέγχου της Ε.Ε.Ε.Π. επί του κανονισμού της Εμπορικής 
Επικοινωνίας.

• √

√ √

√ √

5.14 Ανάπτυξη εφαρμογής εκπαιδευτικού χαρακτήρα με τίτλο 
"πρόδρομος η παιγνιομηχανή".

• √ √ √

5.11  Έρευνα για τη μέτρηση και αξιολόγηση του δυνητικού κινδύνου των 
τυχερών παιγνίων στην Ελλάδα (περίπτωση παιγνίων καζίνο).

• •

•

√ √
Νέο έργο 

Προς υλοποίηση

Νέο έργο 
5.16 Διεξαγωγή έρευνας αναφορικά με τη χαρτογράφηση και διερεύνηση 

του φαινομένου των παράνομων τυχερών παιγνίων στην Ελλάδα 
• • √

Προς υλοποίηση

Νέο έργο 

Προς υλοποίηση

√ √
Νέο έργο 

Υλοποιείται

Ολοκληρώθηκε 
(καθημερινή 
υπηρεσιακή 

δραστηριότητα)
Νέο έργο 

Προς υλοποίηση
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ΚΩΔ. ΕΡΓΟΥ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Στρατηγικός Στόχος

(Σ.Σ.) 2014
2015

(ανά τρίμηνο) 2016
ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ
1 4 β δ

6.1

6.2

6.3

6.4

6.5

6.6  √ √ 

6.7

6.8  √ 

7.1

7.2  √ 

7.3  √ 

7.4 • •

7.5 √ √ 

7.6

7.7 • •

7.8 • • √

Ολοκληρώθηκε

Εκπόνηση του Κανονισμού προμηθειών αγαθών, υπηρεσιών  και 
μισθώσεων.

• √ Ολοκληρώθηκε

Εκπόνηση Κανονισμού Οικονομικής Λειτουργίας και Διαχείρισης. •

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.6): Ανάπτυξη και εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας της Αρχής

Εκπόνηση Κανονισμού  Οργάνωσης, Λειτουργίας και Διάρθρωσης 
της Ε.Ε.Ε.Π. 

• Ολοκληρώθηκε

Υλοποιείται

Εκπόνηση του Κανονισμού Δεοντολογίας των Μελών και του 
προσωπικού της Ε.Ε.Ε.Π..

• √ Ολοκληρώθηκε

Εκπόνηση του Εσωτερικού Κανονισμού του Προσωπικού. • √ √  √

Ολοκληρώθηκε

Εκπόνηση του Κανονισμού Κίνησης. • Ολοκληρώθηκε

Εκπόνηση του Κανονισμού Μελετών και  Έργων. • √

Υλοποιείται

Επιχειρησιακός Άξονας (Ε.Α.7): Ανάπτυξη συστημάτων οργάνωσης και λειτουργίας της Αρχής

Ανάπτυξη Συστήματος αξιολόγησης του προσωπικού. • √

Κωδικοποίηση της νομοθεσίας σχετικά με τα παίγνια. • √ √

Ολοκληρώθηκε

Ανάπτυξη συστήματος, εσωτερικής και εξωτερικής ηλεκτρονικής 
επικοινωνίας της Αρχής.

• Ολοκληρώθηκε

Ανάπτυξη συστήματος κατάρτισης του ετήσιου προϋπολογισμού της 
Αρχής.

• √ √

Ανάπτυξη Συστήματος κατάρτισης και  παρακολούθησης του 
Στρατηγικού και του Επιχειρησιακού Σχεδίου της Αρχής.

• √ √ Υλοποιείται

Υλοποιείται

Ολοκληρώθηκε

Κατάρτιση και επιμόρφωση του προσωπικού: σχεδιασμός και 
υλοποίηση των ενεργειών.

• • √ Ολοκληρώθηκε

Κατάρτιση και επιμόρφωση του προσωπικού: ανάλυση αναγκών. • • √

√ Υλοποιείται

Ανάπτυξη συστήματος καταγραφής και παρακολούθησης του 
διεθνούς ρυθμιστικού περιβάλλοντος.

• √ Ολοκληρώθηκε

Ανάπτυξη συστήματος ποιότητας (ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 9001). • √ √ √
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ΚΩΔ. ΕΡΓΟΥ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Στρατηγικός Στόχος

(Σ.Σ.) 2014
2015

(ανά τρίμηνο) 2016
ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ
1 4 β δ

7.9

7.10 • • √ √

7.11 • • √

7.12 •

7.13

7.14

7.15 • • √

7.16

7.17 √ √

Ολοκληρώθηκε

Ανάπτυξη πληροφοριακού συστήματος υποστήριξης διαδικασιών 
αδειοδοτήσεων, πιστοποιήσεων και ελέγχων καθώς και  της 
παρακολούθησης των σχετικών μητρώων.

• • √ Ολοκληρώθηκε

Δημιουργία κέντρου συλλογής και επεξεργασίας ψηφιακών 
δεδομένων (data center).

• √

Ολοκληρώθηκε

Πρόγραμμα επικοινωνίας της Αρχής.[6] • • √ √ √ √ Υλοποιείται

Ανάπτυξη συστήματος παρακολούθησης και διαχείρισης του 
οικονομικού και φυσικού αντικειμένου της εκπαίδευσης και 
ενημερωτικών εκδηλώσεων.

•

Ολοκληρώθηκε

Κάλυψη στεγαστικών αναγκών της Αρχής. • Ολοκληρώθηκε

Ανάπτυξη Πληροφοριακού Συστήματος Εποπτείας και Ελέγχου 
(Π.Σ.Ε.Ε.).

• √

Ολοκληρώθηκε

Προμήθεια εξοπλισμού γραφείων. • Ολοκληρώθηκε

Προμήθεια εξοπλισμού πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών. • √

7.19 Ανάπτυξη Συστήματος Τεχνικών Ασφαλείας (ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 27000). •

Υλοποιείται

7.18
Ανάπτυξη συστήματος κατάρτισης του ετήσιου απολογισμού της 
Αρχής.

• √ √

Στελέχωση της Αρχής. • √ √ √

Ολοκληρώθηκε

√ √ √ √ √

7.21 Ανάπτυξη και διαχείριση των κοινωνικών δικτύων και μέσων • • • • Ολοκληρώθηκε

7.20 Eπανασχεδιασμός του διαδικτυακού τόπου της Ε.Ε.Ε.Π. • • • • √

7.23 Δημιουργία Ταυτότητας Επικοινωνίας • • • •

7.22 Κατάρτιση καταλόγου διαπιστευμένων δημοσιογράφων • • • • √

√

√

7.25 Ανάπτυξη βέλτιστων Πρακτικών Επικοινωνίας – Εργαλεία 
Επικοινωνίας.

•

7.24 Σήμανση χώρων του κτιρίου, στο οποίο στεγάζεται η Ε.Ε.Ε.Π. • √

Ολοκληρώθηκε

Ολοκληρώθηκε

Ολοκληρώθηκε

Υλοποιείται

Ολοκληρώθηκε

Ολοκληρώθηκε

√

√

[1] Το έργο με κωδικό 5.2 εξειδικεύτηκε για το έτος 2014 στη δράση: «Ανάπτυξη διαδραστικής εφαρμογής αυτο-αξιολόγησης για τον εθισμό στα τυχερά παίγνια»
[2] Το έργο 5.5 εξειδικεύτηκε για το έτος 2014 στις δράσεις: (i) «Σχεδιασμός και ανάπτυξη ενημερωτικού υλικού με τίτλο «Πιστεύεις στους Μύθους;» και (ii) «Σχεδιασμός και εκπόνηση ενημερωτικών φυλλαδίων με στόχο την ευαισθητοποίηση των παικτών σχετικά με το 
υπεύθυνο παιχνίδι».
[3] Το έργο 5.6 εξειδικεύεται για το έτος 2014 στην εξής δράση: «Εργαστήρια ενημέρωσης, συζήτησης, εκπαίδευσης και πρόληψης σχετικά με τις έννοιες της τύχης,  της πιθανότητας και την ψευδαίσθηση του ελέγχου καθώς και τις συνέπειες και τους κινδύνους από την 
υπερβολική χρήση των τυχερών παιγνίων».
[4] Το έργο 5.7. με τίτλο  «Σχεδιασμός και υλοποίηση ενεργειών ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού, σε σχέση με τους στόχους του άξονα» μετονομάστηκε σε «Ανάπτυξη οπτικοακουστικού υλικού (web based) για τον διαδικτυακό τόπο της Ε.Ε.Ε.Π.» Κατά το 2014
ξεκίνησε η υλοποίηση της δράσης «Βρες το δρόμο σου» η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί το γ΄τρίμηνο του 2015.

[5] Οι κύριες δράσεις του έργου με κωδικό 7.10 που ολοκληρώθηκαν εντός του έτους 2014 επιμερίστηκαν στα έργα με κωδικούς από 7.20 έως 7.25.
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